

Вимушені переселенці: стан, проблеми, перспективи

(11 – 17 листопада 2024 р.)



ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ	3
Центральні органи влади.....	3
Місьцеве самоврядування.....	15
ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ.....	28
Центральні	28
Регіональні	70
МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ .	81

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

Центр досліджень соціальних комунікацій

Національна юридична бібліотека

**Вимушені переселенці:
стан, проблеми, перспективи
(11-17.11.2024 р.)**

Інформаційно-реферативний бюлетень

(Додаток до журналу «Україна: події, факти, коментарі»)

Ідентифікатор медіа R30-01101)

Заснований у 2022 р. Видається щотижнево

Укладальник ***А. Березельський***

Відповідальна за випуск ***Н. Іванова***

Адреса редакції:

НБУВ, Голосіївський просп., 3, Київ, 03039, Україна

© Національна бібліотека України імені
В. І. Вернадського, 2024

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ

Центральні органи влади

11.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/11/na-dnipropetrovshhyni-vidkryvsya-czentr-pidtrymky-pereselencziv-iz-kurahivskoyi-gromady/>

На Дніпропетровщині відкрився Центр підтримки переселенців із Курахівської громади

У селищі Слобожанське на Дніпропетровщині запрацював новий Центр підтримки для мешканців Курахівської громади. Хаб створений для комплексної допомоги ВПО та надає гуманітарну, соціальну і психологічну підтримку.

Про це на своїй сторінці у Фейсбук повідомив голова Курахівської міської військової адміністрації Роман Падун.

У закладі переселенці зможуть отримати гуманітарну допомогу, а також консультації із соціальних, правових питань, пенсійного забезпечення тощо.

Крім того, у хабі надаватимуть адміністративні, соціальні й освітні послуги, консультуватимуть щодо працевлаштування.

У приміщенні працює бібліотека, є простір для майстер-класів і тренінгів. Для дітей і дорослих проводитимуться навчальні та культурні заходи.

Центр працює за адресою: селище Слобожанське, вулиця Виробнича, 23. Графік роботи: з понеділка до п'ятниці з 09:00 до 15:00.

Телефони для довідок: (096) 868-67-06, (066) 305-61-62.

12.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/12/vpo-z-pyaty-oblastej-mozhut-otrymaty-grant-na-navchannya/>

ВПО з п'яти областей можуть отримати грант на навчання

Осіб, які прагнуть підвищити кваліфікацію або опанувати нову професію, але не мають змоги самостійно профінансувати навчання, запрошують взяти участь у грантовому конкурсі. Переможці отримають грант у розмірі до 700 доларів США для отримання професійної освіти.

Про це йдеться на фейсбук-сторінці організатора конкурсу — Данської ради у справах біженців (DRC).

Участь у конкурсі можуть взяти жителі Дніпропетровської, Запорізької, Харківської, Миколаївської та Херсонської областей.

Перевага у відборі надаватиметься таким категоріям населення:

- внутрішньо переміщені особи;
- одинокі батьки або матері;
- вагітні жінки, жінки, які годують дитину (або особи, які проживають з такою людиною);
- люди з інвалідністю чи хронічним захворюванням (або особи, які проживають з такою людиною).

За умовами програми переможцю необхідно буде вибрати навчальний курс на власний розсуд з урахуванням таких критеріїв:

- відповідність програми актуальним потребам місцевого ринку праці;
- тривалість курсу не повинна перевищувати 6 місяців, а завершитися він має до червня 2025 року.

Подати заявку на участь та ознайомитися з подробицями щодо відбору можна за посиланням.

У разі виникнення питань чи пропозицій надсилайте їх на електронну адресу: UKR-feedback@drc.ngo або телефонуйте за номером: 0 800 339 518 (з понеділка до п'ятниці з 09:00 до 17:00).

Програма реалізується за підтримки, наданої через Бюро з питань гуманітарної допомоги Агентства США з міжнародного розвитку (USAID).

12.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/12/u-zaporizhzhzhi-vidkryly-osvitnij-prostir-dlya-ditej-vpo-iz-berdyanskoyi-gromady/>

У Запоріжжі відкрили освітній простір для дітей ВПО із Бердянської громади

Центр було створено з метою подолання освітніх втрат для дітей, які постраждали внаслідок повномасштабного вторгнення росії. Про це йдеться на офіційній сторінці Бердянської міської територіальної громади.

Заклад розрахований на 50 дітей.

У центрі надаватимуть соціальну та емоційну підтримку, доступ до медіа й технологій.

Також там планують проводити культурні заняття, програми для дозвілля та заходи з національно-патріотичного виховання.

Освітній простір був створений за підтримки Бердянської міської військової адміністрації, відділу освіти та ГО «Гарне місце».

13.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/13/za-9-misyacziv-potochnogo-roku-gumanitarnu-dopomogu-otrymaly-ponad-7-miljoniv-ukrayincziv/>

За 9 місяців поточного року гуманітарну допомогу отримали понад 7 мільйонів українців

З січня до вересня 2024 року гуманітарні організації забезпечили принаймні одним видом допомоги 7,2 мільйона людей по всій Україні.

Цю інформацію оприлюднило на своєму сайті Управління ООН з координації гуманітарних справ в Україні (ОСНА Ukraine).

Протягом вказаного періоду 5,8 мільйона людей, переважно із прифронтових районів, отримали допомогу у сфері водопостачання, санітарії та гігієни.

Продовольчу допомогу та засоби для підтримки життєдіяльності було надано 3 мільйонам осіб, ще 2 мільйонам — своєчасну медичну допомогу.

Орієнтовно 1,3 мільйона людей забезпечено необхідними матеріалами для екстреного ремонту житла.

Для 1,2 мільйона осіб були організовані послуги з інформування та навчання у сфері протимінної безпеки, а 600 тисяч дітей і вчителів отримали підтримку для продовження навчання.

Багатоцільовою грошовою допомогою вдалося охопити приблизно 700 тисяч українців.

Крім того, підтримку було надано майже 100 тисячам переселенців, які мешкають у місцях тимчасового проживання.

Зазначимо, що вказану допомогу українцям надали понад 600 організацій за Планом гуманітарного реагування на 2024 рік.

14.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/14/cherez-bezpekovu-sytuacziyu-z-deyakyh-naselenyh-punktiv-donechchyny-ta-harkivshhyny-ogolosheno-prymusovu-evakuacziyu-ditej-z-yihnimi-rodynamy/>

Через безпекову ситуацію з деяких населених пунктів Донеччини та Харківщини оголошено примусову евакуацію дітей з їхніми родинами

Такі рішення Донецької та Харківської ОВА одноголосно підтримали члени Координаційного штабу з питань проведення обов'язкової евакуації населення в умовах воєнного стану.

Донеччина

Йдеться про евакуацію з окремих населених пунктів Волноваського району Донецької області.

Для отримання консультації необхідно зателефонувати на гарячу лінію Донецької ОВА з питань проведення евакуації та гуманітарної допомоги за номером: 0 800 408 911.

Харківщина

Схвалено обов'язкову евакуацію у примусовий спосіб дітей з їхніми родинами із населених пунктів Борівської селищної територіальної громади Ізюмського району Харківської області.

Охочі евакуюватися можуть телефонувати за номером гарячої лінії Харківської ОВА: 0 800 339 291.

Для здійснення евакуації з Донеччини та Харківщини буде розгорнуто збірний і приймальні пункти.

У більш безпечних регіонах евакуйовані діти разом із супроводжуючими особами будуть забезпечені безоплатним прихистком, гуманітарною допомогою, психологічною підтримкою тощо.

Варто зауважити, що евакуація здійснюється безкоштовно.

14.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/14/na-vinnychchyni-mizhnarodnyku-zabezpechuyut-misczya-tymchasovogo-prozhyvannya-pereselencziv-tverdym-palyvom/>

На Вінниччині міжнародники забезпечують місця тимчасового проживання переселенців твердим паливом

У межах підготовки до зимового періоду чеська гуманітарна організація «Людина в біді» передала 100 тонн паливних брикетів двом місцям тимчасового проживання (МТП) у Вінницькій області.

Про це йдеться на фейсбук-сторінці організації.

Так, 60 тонн паливних брикетів отримало одне з МТП у місті Могилів-Подільський, де наразі проживають 83 особи з Бахмута, Соледара та Костянтинівки. Ще 40 тонн було передано гуртожитку Зозівського аграрного ліцею, який став домівкою для 60 переселенців.

Загалом у цьому сезоні організація планує підтримати 14 місць тимчасового проживання ВПО. У межах проекту «SOS», що фінансується народом Чехії, у заклади буде доставлено 700 тонн паливних брикетів.

14.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/14/agrariyi-ta-fermery-z-pomizh-vro-zmozhut-otrymaty-finansovu-dopomogu/>

Аграрії та фермери з-поміж ВПО зможуть отримати фінансову допомогу

Проект реалізує міжнародна гуманітарна організація Mercy Corps. Він спрямований на допомогу аграріям у відновленні їхньої діяльності та подоланні наслідків війни. Зокрема сім'ям переселенців, фермерам і підприємцям, які працюють у сфері сільського господарства. Про це йдеться на сайті організації.

Учасники зможуть отримати в середньому 3000 доларів США у гривнях. Сума наданої допомоги може бути більшою або меншою залежно від потреб домогосподарств.

Програма діє у Дніпропетровській, Донецькій, Запорізькій, Кіровоградській, Миколаївській, Полтавській, Сумській, Харківській, Херсонській і Чернігівській областях.

Щоб зареєструватися у програмі, здобувачам потрібно виконати кілька простих кроків:

- створити обліковий запис на сайті;
- заповнити заявку (форма стане доступною після реєстрації);
- відповісти на запитання, які допоможуть оцінити індивідуальні потреби та план використання наданої допомоги.

Відбір учасників проводиться на конкурсній основі без необхідності детального бізнес-плану, але з урахуванням питань безпеки.

15.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/15/na-dnipropetrovshhyni-praczuuyut-tranzytni-punkty-dlya-evakujovanyh/>

На Дніпропетровщині працюють транзитні пункти для евакуйованих

У Дніпропетровській області діють два транзитні пункти для людей, які евакуюються з Донеччини. Нині вони функціонують у Павлограді та Дніпрі.

Про діяльність пунктів відзвітували на засіданні Координаційного штабу з питань проведення обов'язкової евакуації населення в умовах воєнного стану.

З моменту відкриття транзитного шелтера у Павлограді у серпні цього року тут надають тимчасовий прихисток до 3 днів, можливість залишитися на ніч до наступного рейсу або до визначення кінцевого пункту евакуації.

У вказаному транзитному пункті евакуйованим забезпечують:

- гаряче харчування;
- надання гуманітарної, психологічної та медичної допомоги;
- оформлення необхідних документів;
- організацію транспорту до нового місця проживання (у разі, якщо евакуаційний поїзд не курсує до потрібної станції, представники БО «БФ «Схід СОС» забезпечують придбання квитків).

Також евакуйованих реєструють на отримання грошової допомоги у розмірі 10 800 гривень від Норвезької ради у справах біженців (NRC).

Більше інформації про транзитний пункт і послуги можна дізнатися за номером телефону: (066) 832-70-78.

Загалом у процесі евакуації беруть участь 22 волонтерські та благодійні організації.

Транзитний центр у Дніпрі запрацював 1 листопада 2024 року. Тут приймають евакуйованих, забезпечуючи їх гігієнічними наборами та ланч-боксами. За потреби надається соціальна підтримка, правова й інша допомога.

У цьому транзитному пункті евакуйовані можуть отримати:

- харчування;
- тимчасовий прихисток до 3 днів;
- допомогу з оформленням документів і придбанням квитків для подальшого переміщення;
- допомогу в пошуку місця тривалого проживання.

Докладнішу інформацію про послуги центру уточнюйте за номером телефону: (068) 937-00-00.

За підтримки Кластера з управління та координації місцями компактного проживання (СССМ) було розгорнуто 50 місць для розміщення евакуйованих жителів Донецької області.

Також у транзитному пункті працюють представники департаменту соціального захисту населення Дніпропетровської ОВА та ГО «Плурітон».

15.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/15/deyaki-prymishhennya-kyyivskoyi-klinichnoyi-likarni-na-zaliznychnomu-transporti-%e2%84%96-2-peredadut-dlya-potreb-relokovanyh-iz-mariupolya-medzakladiv/>

Деякі приміщення Київської клінічної лікарні на залізничному транспорті № 2 передадуть для потреб релокованих із Маріуполя медзакладів

Процес передання їх в оренду обговорили на нараді з гуманітарного реагування у прифронтових областях під головуванням заступниці Керівника Офісу Президента Ірини Верещук.

У заході взяли участь представники Міністерства розвитку громад та територій, Мінреінтеграції, Міненергетики, Мінекономіки, АТ «Укрзалізниця» та інших відомств, а також представники обласних військових адміністрацій.

Це рішення стало результатом низки попередніх нарад із гуманітарного реагування. Його необхідність зумовлена тим, що через безпекову ситуацію на Донеччині місцеві медичні заклади змушені релокуватися в інші регіони країни. Для подальшого надання медичних послуг вони потребують відповідної матеріально-технічної бази.

Присутні на нараді представники Укрзалізниці та Донецької ОВА відзвітували про результати відповідного аукціону з оренди нежитлових приміщень для релокованих закладів.

За його підсумками окремі нежитлові приміщення Київської клінічної лікарні на залізничному транспорті № 2 передадуть низці релокованих із Маріуполя лікарень обласного підпорядкування. Зокрема обласній лікарні інтенсивного лікування, перинатальному центру, а також психіатричній та онкологічній лікарням.

Наразі між сторонами триває підготовка до підписання договору оренди. Згідно з чинним законодавством його планується укласти до кінця поточного місяця.

Відповідне рішення дасть змогу підтримати ВПО із тимчасово окупованих територій шляхом надання безкоштовної сучасної медичної допомоги та зберегти кадровий потенціал лікарів, які будуть потрібні на території Донецької області після деокупації.

16.11.2024

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України

<https://minre.gov.ua/2024/11/16/na-poltavshhyni-vidkryly-hab-dlya-pereselencziv/>

На Полтавщині відкрили хаб для переселенців

У селі Малі Будища Опішнянської громади розпочав роботу хаб для внутрішньо переміщених осіб, відкритий на базі місцевої сільської бібліотеки.

Про це йдеться на фейсбук-сторінці Опішнянської територіальної громади.

Завдяки грантовим коштам від міжнародників у закладі провели якісний ремонт, закупили сучасні меблі й техніку, зокрема комп'ютери з безоплатним доступом до інтернету, 3D-принтер і проектор. Це обладнання дасть змогу дітям дистанційно навчатися, а дорослим — працювати онлайн.

Також у хабі облаштовано ігрову кімнату й зону відпочинку, де кожен може знайти можливості для розвитку та розваг.

Крім того, простір використовуватимуть для проведення освітніх і розважальних заходів, надання психологічної підтримки й інших корисних активностей.

12.11.2024

Урядовий портал

<https://www.kmu.gov.ua/news/uriad-vydilyv-shche-ponad-17-milioniv-hryven-na-kompensatsii-za-bezoplatne-rozmishchennia-vpo-u-zakladakh>

Уряд виділив ще понад 17 мільйонів гривень на компенсації за безоплатне розміщення ВПО у закладах

Йдеться про компенсації за спожиті комунальні послуги під час безоплатного перебування внутрішніх переселенців у приміщеннях об'єктів державної, комунальної та приватної власності. Рішення було ухвалено на засіданні Кабінету Міністрів. Документом передбачено виділення відповідним закладам із резервного фонду державного бюджету понад 17,7 мільйона гривень для покриття додаткових витрат за березень 2022 року — червень 2024 року. З них буде спрямовано:

- більш ніж 900 тисяч гривень — МВС і МОЗ для виплат компенсацій закладам державної форми власності, що належать до сфери їхнього управління;
- понад 14,1 мільйона гривень — комунальним закладам, державним закладам освіти, які передані на фінансування з місцевих бюджетів, і закладам спільної власності територіальних громад області та району, що перебувають в управлінні обласних і районних рад.

Надання зазначеної вище дотації з держбюджету місцевим бюджетам за затвердженим розподілом між обласними бюджетами та бюджетом міста Києва здійснюватиме Мінреінтеграції.

Також більш ніж 2,6 мільйона гривень надається обласним військовим адміністраціям для виплат компенсацій приватним закладам (окрім приватних закладів освіти).

Мінреінтеграції дякує Мінекономіки та Мінфіну за співпрацю у реалізації державної політики щодо підтримки внутрішньо переміщених осіб.

15.11.2024

Урядовий портал

<https://www.kmu.gov.ua/news/bank-rozvytku-rady-ievropy-nadast-200-mln-ievro-pozyku-na-pidtrymku-vpo-v-ukraini-adminrada-banku-skhvalyla-novyi-proekt>

Банк Розвитку Ради Європи надасть 200 млн євро позики на підтримку ВПО в Україні. Адміністрація Банку схвалила новий проект

15 листопада під час засідання Адміністративної ради Банку Розвитку ради Європи (БРРЄ) було схвалено новий проект для України «Підтримка внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні». Заступник Міністра фінансів України Ольга Зикова взяла участь у заході, як офіційна представниця від України у Раді БРРЄ.

Проект передбачає спрямування Україні 200 млн євро кредитних коштів БРРЄ на фінансування бюджетних видатків для виплат внутрішньо переміщеним особам для забезпечення соціальної адаптації та інтеграції ВПО у нових громадах.

Зокрема, виплати включають забезпечення тимчасовим проживанням, фізичною реабілітацією, безкоштовним харчуванням дітей ВПО у дошкільних, шкільних та професійно-технічних навчальних закладах, а також допомога у працевлаштуванні у нових регіонах.

“Разом із БРРЄ ми успішно започаткували вже два соціально важливих проекти з відновлення права громадян на житло і охорони здоров'я, та отримали перші виплати в їх межах. Забезпечення вразливих верств населення є одним із ключових пріоритетів держави в умовах війни. Реалізація нової ініціативи для підтримки внутрішньо переміщених осіб в Україні допоможе забезпечити понад 2 мільйони українців необхідною допомогою”, — зазначила заступник Міністра фінансів.

Проект є вже третьою операцією БРРЄ в Україні з моменту офіційного приєднання країни до Банку у червні 2023 році. Так, загальний обсяг схваленого для України фінансування сягає 400 млн євро.

У секторі охорони здоров'я реалізується проект «Зміцнення системи охорони здоров'я та збереження життя» (Heal Ukraine). Україна вже отримала перші транші від Банку обсягом близько 16 млн євро. Залучені кошти спрямовуються на покриття виплат за програмою медичних гарантій та відновлення доступу громадян до первинної медико-санітарної допомоги, що дозволить покращити якість та доступ до медичних послуг.

У секторі житлового будівництва та відновлення впроваджується проект «НОМЕ. Компенсація за знищене майно» загальним обсягом 100 млн євро, з яких 70 млн євро вже отримано. Станом на початок листопада 2024 року в рамках проекту профінансовано 1741 житловий сертифікат загальним обсягом 2,9 млрд гривень, що дозволило громадянам вже придбати понад 1400 об'єктів

нерухомості. До кінця листопада цього року Україна отримає другий транш обсягом 30 млн євро.

11.11.2024

Міністерство розвитку громад та територій України

<https://mtu.gov.ua/news/36087.html>

На Житомирищині 55 українських родин отримали ключі від нової домівки, працюємо над розбудовою житла для ВПО – Олексій Кулеба

У селі Вереси під Житомиром відкрили модульне містечко на 56 будинків, де проживатимуть внутрішньо переміщені особи та житомиряни, які втратили оселі внаслідок російських обстрілів.

Участь у події взяли Віцепрем'єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад та територій України Олексій Кулеба, голова Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури Сергій Сухомлин, заступник Голови Місії Італійської Республіки в Україні Франческо Пеше та керівник агенції співробітництва в галузі розвитку Даріо Веккі.

Встановлення та повне облаштування модульних будинків профінансував італійський Червоний Хрест у рамках Меморандуму про партнерство та співпрацю між Товариством Червоного Хреста України, Житомирською обласною військовою адміністрацією та Житомирською міською радою. Кожен із будинків має площу 45 кв. м та складається з двох спалень, кухні-студії та ванної кімнати. Усі будинки обладнанні меблями та побутовою технікою. Ці будинки стали новими домівками для 155 осіб.

“В нових оселях житиме 55 родин. Серед яких сім'ї військовослужбовців, багатодітні родини, люди з інвалідністю, а також сім'ї, чиє житло зруйноване російськими обстрілами. Це містечко – чудовий приклад плідної співпраці міжнародних партнерів та влади. Надважливий проект для підтримки людей, тому маємо масштабувати подібні ініціативи”, – сказав Олексій Кулеба під час відкриття модульного містечка.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення зазначив, що наразі триває будівництво житлового комплексу для внутрішньо переміщених осіб у Житомирі. Передбачається зведення чотирьох багатоквартирних будинків на 116 квартир, завершити планують у червні. Цей проєкт є частиною програми «Житло для ВПО та відновлення звільнених міст», що реалізується під управлінням міжнародної фінансової організації NEFCO за кошти Європейського Союзу.

“Зараз працюємо над розбудовою подібних містечок, житла для ВПО та людей, які потребують соціального захисту. Вдячний тим, хто працює над відновленням нашої країни, наших громад, дбає про потреби людей”, – додав Олексій Кулеба.

Проект враховує потреби маломобільних груп населення, всі квартири на перших поверхах будуть обладнані з урахуванням вимог інклюзивності. Після завершення будівництва тут зможуть проживати 443 особи.

11.11.2024

Міністерство розвитку громад та територій України

<https://mtu.gov.ua/news/36102.html>

€Відновлення стало одним з дієвих інструментів підтримки ВПО –

Наталія Козловська

Понад 70 тисяч сімей отримали компенсацію за пошкоджене житло та майже 5 тисяч заявників отримали житлові сертифікати на придбання нового житла завдяки програмі €Відновлення.

Механізм компенсації за житло, яке було пошкоджене або знищене в результаті агресії РФ, дозволив відновити або придбати домівки десяткам тисяч українських сімей, які мали або претендували на статус вимушено переміщених осіб (ВПО).

Про це розповіла заступниця Міністра розвитку громад та територій Наталія Козловська під час конференції “Відшкодування шкоди, заподіяної внаслідок війни”, організованої виданням “Юридична практика”.

Серед ключових тем конференції – механізм компенсації за пошкоджене та знищене житло, підготовка Четвертої Швидкої оцінки завданої шкоди та потреб на відновлення України (RDNA4), а також формування міжнародного реєстру збитків.

“Ми активно продовжуємо роботу з надання компенсацій українцям, чиє жило було пошкоджене або знищено внаслідок російської агресії. Сьогодні понад 70 тисяч сімей отримали компенсацію за пошкоджене житло та майже 5 тисяч заявників отримали житлові сертифікати на придбання нового житла завдяки програмі €Відновлення. Таким чином механізм компенсації став одним з дієвих інструментів підтримки ВПО, які нарешті можуть відновити або придбати власну домівку”, – зазначила Наталія Козловська.

Заступниця Міністра нагадала, що старт програми €Відновлення відбувся у 2023 році і наразі її функціонування дозволяє постраждалим отримати грошові компенсації для проведення поточних та капітальних ремонтів та у формі житлового сертифіката, завдяки якому доступна купівля нового житла за повністю зруйноване. Також доступна можливість подачі заяв для надання компенсації для відбудови на власній земельній ділянці. У наступному році програму буде продовжено.

12.11.2024

Міністерство соціальної політики України

<https://www.msp.gov.ua/news/24200.html>

Послуга соціальної адаптації відкриває нові можливості для людей з інвалідністю, похилого віку та ВПО

Мінсоцполітики активно впроваджує послугу соціальної адаптації, спрямовану на підтримку вразливих груп населення, зокрема людей похилого віку, людей з інвалідністю, внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та інших громадян, які постраждали від війни.

Для цього за ініціативи Мінсоцполітики та за підтримки Програми розвитку ООН в Україні (ПРООН) у 2023 - му році було розпочато пілотний проєкт, спрямований на поширення послуги соцадаптації, який охопив 10 територіальних громад. Вже у 2024- му році проєкт розширили на 26 громад у Дніпропетровській, Полтавській, Миколаївській, Харківській, Сумській, Чернігівській і Чернівецькій областях. У цих громадах було створено простори соціальної адаптації - більшість на базі територіальних центрів соціального обслуговування. Місцеві фахівці пройшли навчання для якісного надання послуг соціальної адаптації. А саме:

- допомагають проаналізувати життєву ситуацію, визначити основні проблеми та шляхи їх вирішення;
- надають психологічну допомогу;
- навчають соціальних навичок та умінь;
- допомагають у зміцненні або відновленні родинних зв'язків;
- сприяють зайнятості та участі в клубах за інтересами тощо.

За результатами пілотного проєкту Мінсоцполітики розробило зміни до державного стандарту послуги соціальної адаптації, незабаром цей документ буде викладений у новій редакції. Також на основі практичного досвіду впровадження послуги у пілотних громадах Міністерство напрацювало відповідні методичні рекомендації, які планується поширити в усіх територіальних громадах України.

Крім того, за результатами проєкту організували не лише простори, а й в деяких територіальних громадах змінили структуру місцевого виконавчого органу (створено структурний підрозділ з питань соціального захисту населення), утворили надавача соціальних послуг або збільшено чисельність його штату, переглянули або змінили програми соціально-економічного розвитку територіальної громади в частині інвестицій в розвиток соціальних послуг.

Наразі мешканці територіальних громад, які долучилися до пілотного проєкту, мають якісний, зручний і комфортний сервіс, спрямований на вирішення їхніх складних життєвих обставин.

Нагадаємо, послуга соціальної адаптації є складовою плану реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на

період до 2030 року. Стратегія спрямована на створення доступного середовища для всіх громадян, особливо вразливих груп. Розбудова системи просторів соціальної підтримки по всій Україні сприятиме соціальній інтеграції та розширенню можливостей людей у громадах.

Місцеве самоврядування

13.11.2024

Черкаська обласна державна адміністрація

<https://ck-oda.gov.ua/novyny-cherkaskoyi-oblasti/byudzhetni-ustanovi-cherkashhini-otrimali-kompensaciyu-za-rozmishhennya-vpo/>

Бюджетні установи Черкащини отримали компенсацію за розміщення ВПО

Уряд спрямував області 774 тис. грн додаткової дотації з резервного фонду державного бюджету на компенсації за безоплатне розміщення ВПО в бюджетних закладах.

Як інформують у департаменті фінансів Черкаської ОВА, кошти для компенсації витрат за спожиті комунальні послуги та енергоносії під час перебування внутрішніх переселенців у закладах державної та комунальної власності будуть спрямовані:

- 335 тис. грн — для виплат компенсацій 7 закладам, що фінансуються з обласного бюджету: 5 закладам освіти та 2 комунальним некомерційним підприємствам охорони здоров'я;
- 439 тис. грн — 14 громадам для виплати компенсацій комунальним закладам, які фінансуються з бюджетів громад.

Додамо, що з початку року з державного бюджету області спрямовано 20,3 млн грн таких компенсацій.

16.11.2024

Житомирська обласна державна адміністрація

<https://oda.zht.gov.ua/news/zhytomyrshhyna-otrymae-majzhe-110-miljoniv-gryven-dlya-zakryttya-potreby-v-zabezpechenni-zhytlom-veteraniv-vpo/>

Житомирищина отримає майже 110 мільйонів гривень для закриття потреби в забезпеченні житлом ветеранів, ВПО

Житомирищина отримає майже 110 мільйонів гривень для закриття потреби в забезпеченні житлом 52 осіб серед, яких ветерани, переселенці, люди з інвалідністю внаслідок війни та родини полеглих.

Про це сьогодні наприкінці дня повідомили під час селекторній нараді під головуванням заступника керівника Офісу Президента України Віктора Микити.

Під час селекторної наради було відзначено, що Уряд підтримав ініціативу Президента України Володимира Зеленського та спрямує на ці цілі понад 4 мільярди гривень.

Загалом по всій країні житло отримають 1836 родин, які постраждали від війни.

Також в ході наради обговорили низку безпекових питань. Особливу увагу приділили підтримці ветеранів.

Одним з перших кроків в розвитку ветеранської політики стане створення у кожній області комунальних установ для підтримки ветеранів. Вони будуть працювати зокрема з напрямком забезпечення ветеранів роботою та налагодять прямий контакт з владою для вирішення будь-яких питань. Для цього у державному бюджеті передбачено фінансування на оплату праці фахівців, які допомагатимуть ветеранам у супроводі та адаптації.

Крім того, у кожній області створюється мережа ветеранських просторів — місць, де ветерани зможуть отримати підтримку, спілкуватися та долучатися до нових ініціатив. На Житомирщині вже функціонує 27 ветеранських хабів задля ефективної соціальної інтеграції Героїв.

Пріоритетним напрямком залишається забезпечення комфортних умов для реабілітації ветеранів. А також створення реабілітаційних відділень у лікарнях. В Житомирській області вже створено 18 таких відділень. Держава продовжить виділяти кошти на створення та ремонти реабілітаційних відділень та надсилатиме нове обладнання.

12.11.2024

Київська обласна військова адміністрація

<https://koda.gov.ua/identyfikacziya-pensioneriv-vpo-na-kyivshhyni-yak-projty-proczeduru-ta-zberegty-vyplaty/>

Ідентифікація пенсіонерів ВПО на Київщині: як пройти процедуру та зберегти виплати

Станом на листопад 2024 року у Київській області на обліку перебуває 17 962 пенсіонерів з числа внутрішньо переміщених осіб. З них 13 844 людини, а це 77% від загальної кількості, вже пройшли обов'язкову ідентифікацію.

Нагадаємо, пенсіонери ВПО повинні проходити процедуру ідентифікації кожні шість місяців. Це стосується пенсіонерів – внутрішньо переміщених осіб, які були взяті на облік до 24 лютого 2022 року. Процедура необхідна для перевірки, що державні кошти отримує саме та особа, для якої вони призначені.

15.11.2024

Київська обласна військова адміністрація

<https://koda.gov.ua/rebuild-ukraine-kyuivshhyna-prezentovala-proyekty-dlya-pidtrymky-vpo/>

Rebuild Ukraine: Київщина презентувала проекти для підтримки ВПО

Київщина реалізує низку пріоритетних проектів, щоб підтримати тих, хто через російську агресію змушений був покинути свої домівки. Про це під час панелі щодо підтримки ВПО, яка відбулася в рамках 4-ї міжнародної виставки та конференції ReBuild Ukraine Construction & Energy розповіла заступниця голови КОДА Леся Карнаух.

Вона зазначила, що наразі у регіоні зареєстровано майже 258 тис. ВПО.

«На Київщині створені місця тимчасового розміщення внутрішньо переміщених осіб з наданням послуг з безпечного та комфортного проживання громадян, які вимушені залишити постійне місце проживання. Реалізуємо обласну програму «Підтримка внутрішньо переміщених осіб на 2023-2025 роки». Вона передбачає реконструкцію та модернізацію існуючих нежитлових приміщень для тимчасового розміщення переселенців», – наголосила Леся Карнаух.

Крім того, наразі за підтримки УВКБ ООН розпочато модернізацію приміщення недіючої клініки у Славутичі під житло для ВПО.

«З урахуванням сучасних стандартів комфорту та енергоефективності реконструйовано гуртожитки у Богуславі та Сквирі. Ці проекти спрямовані на покращення умов життя студентів та створення для них комфортного, безпечного та функціонального середовища. Завдяки проведеним роботам загальна місткість оновленого приміщення становить 228 осіб», — додала вона.

Крім того, створено 34 квартири для 70 ВПО в різних місцях. Заступниця голови КОДА також розповіла про реалізовані проекти у селі Глибоке в Бориспільському районі та низку інших.

«Найкраща практика реалізованих проектів – Hansen Village. Комплекс пропонує 123 індивідуальні житлові будинки, які забезпечують комфорт та приватність сім'ям ВПО. Будинки побудовані за сучасними стандартами з урахуванням потреб мешканців.

31 багатоквартирний будинок забезпечує доступне житло для різних категорій переселенців, зокрема молодих сімей, пенсіонерів та одиноких громадян. Апартаменти обладнані зручними кухнями, ванними кімнатами та спальнями», – додала Леся Карнаух.

11.11.2024

Харківська обласна військова адміністрація

<https://kharkivoda.gov.ua/news/129134>

У 10 населених пунктах Борівської громади оголосять примусову евакуацію

Про це в ефірі телемарафону «Єдині новини» розповів начальник Харківської ОВА Олег Синегубов.

За минулу добу окупанти застосували проти беззбройних жителів Харківщини 5 керованих авіабомб та 3 FPV-дрони, 1 Shahed.

«Напередодні о 09:20 ворожий боеприпас влучив у лісосмугу на території Київського району Харкова. Руйнувань та постраждалих не зафіксовано. Найбільша кількість обстрілів - на Куп'янському напрямку. Близько 02:40 окупанти завдали ударів по цивільному підприємству у селі Приколотне. Пошкоджено елеватор та адміністративну будівлю. О 09:30 внаслідок чергового обстрілу села Вільхуватка пошкоджено господарську споруду», – розповів Олег Синегубов.

На Харківському напрямку противник здійснив 6 штурмів в районі населених пунктів Стариця та Вовчанськ. Збройні сили України відбили всі атаки противника. На Куп'янському напрямку впродовж доби окупанти здійснили 3 атаки. Сили оборони відбивали штурмові дії ворога неподалік Кіндрашівки, Загризового та Зеленого Гаю.

«В результаті посилення евакуаційних заходів на Куп'янському та Борівському напрямках станом на 17:30 до більш безпечних місць вдалося вивести 30 людей: 10 - з міста Куп'янськ, 20 - із селища Борова. Залишок населення, що підлягає евакуації на Куп'янському напрямку, на ранок складає 7849 осіб. На Борівському напрямку - 61 особа», – зазначив Олег Синегубов.

Всього від 10 вересня до більш безпечних місць вже евакуювали понад 5300 жителів населених пунктів на Куп'янському напрямку, з них 251 дитина; та 1181 мешканця сіл та селищ на Борівському напрямку, з них 137 дітей, додав начальник Харківської ОВА.

«Найближчим часом на засіданні Ради оборони області ухвалимо рішення про примусову евакуацію всього дорослого населення, яке проживає у 10 населених пунктах на Борівському напрямку, це селище Борова, села Новолатонівка, Шийківка, Підлиман, Нижня Журавка, Борівська Андріївка, Нижче Солоне, Вище Солоне, Маліївка, Піски-Радьківські. Харківська ОВА забезпечила в місцях тимчасового розселення 2000 ліжок для евакуйованих людей. За потреби оперативно збільшимо їх кількість. Наразі розмістили в гуртожитках 1014 переселенців», – розповів Олег Синегубов.

12.11.2024

Харківська обласна військова адміністрація

<https://kharkivoda.gov.ua/news/129160>

Цьогоріч для підтримки ВПО у бюджеті Харківської області передбачено понад 70 мільйонів гривень

Про це під час засідання Конгресу місцевих і регіональних влад при Президентові України повідомила заступниця начальника Харківської ОВА Віта Ковальська.

У Харківській області зареєстровано 524,5 тисячі внутрішньо переміщених осіб, з яких 367 — багатодітні сім'ї; 28,5 тисячі — люди з інвалідністю; 140 тисяч — пенсіонери; 91,5 тисячі — діти віком до 16 років. Від початку повномасштабної війни кількість внутрішньо переміщених осіб в області зросла у 4,5 рази.

Наразі в регіоні запроваджено державну та обласну програми підтримки внутрішньо переміщених осіб.

«В межах державної програми 151,6 тисячі внутрішньо переміщених осіб отримують допомогу на проживання. Впродовж поточного року на ці витрати з держбюджету спрямовано 5,8 мільярда гривень. Крім цього, 13,5 тисячі малозабезпечених сімей, зокрема ВПО, отримали соціальну допомогу на загальну суму 675,1 мільйона гривень. Житлову компенсацію для ветеранів війни з числа ВПО отримали 41 особа, ще 14 осіб — придбали житло. На ці витрати впродовж 2024 року з держбюджету спрямували 102,7 мільйона гривень. Завдяки регіональній Програмі соціального захисту населення Харківської області на 2021–2025 роки 311 внутрішньо переміщених осіб отримали одноразову грошову допомогу на загальну суму 3,96 мільйона гривень. Для реалізації Комплексної програми з підтримки внутрішньо переміщених осіб Харківської області на період 2023–2027 років передбачено фінансування у розмірі 380 мільйонів гривень, зокрема 70 мільйонів — на поточний рік», — розповіла Віта Ковальська.

В області триває активна робота щодо створення умов для працевлаштування внутрішньо переміщених осіб. Завдяки співпраці Харківської ОВА та обласного центру зайнятості від початку повномасштабної війни постійну роботу отримали 6,2 тисячі ВПО, з них 2,8 тисячі людей — впродовж поточного року.

Крім цього, 116 внутрішньо переміщених осіб отримали позитивне рішення про надання мікрогранту, з них 69 — впродовж цього року. Для 73 ВПО профінансовано проекти мікрогрантів на загальну суму 24,4 мільйона гривень, з них 50 ВПО отримали фінансування у розмірі 18,9 мільйона гривень у 2024 році.

Також від початку повномасштабного вторгнення 1,1 тисячі ВПО отримали ваучери на навчання. Цьогоріч 665 осіб уже розпочали здобувати

знання з 53 професій та спеціальностей, а обсяг фінансування склав 7,2 мільйона гривень.

В межах підтримки ВПО з працевлаштування на Харківщині було розглянуто 336 бізнес-планів за програмою «єРобота», з них 239 — впродовж поточного року. Крім цього, 983 безробітних із числа ВПО пройшли професійне навчання, зокрема 534 особи — у поточному році, з них понад 80% були працевлаштовані.

ХОВА у співпраці з благодійним фондом «Право на захист» створила Мобільні хаби Харківщини у 5 областях України: у Полтавській, Дніпропетровській, Львівській, Івано-Франківській та місті Київ. Ці осередки спрямовані на комплексну підтримку жителів Харківщини та надання соціальних, юридичних і психологічних послуг, аби допомогти людям адаптуватися й інтегруватися у нових громадах.

Крім того, у місті Харків відкрито низку гуманітарних хабів для підтримки евакуйованих жителів прифронтових та прикордонних населених пунктів області. Наразі вже функціонують хаби Вовчанської міської військової адміністрації, Курилівської селищної ради та Куп'янської міської військової адміністрації.

Для розміщення внутрішньо переміщених людей у Харківській області облаштовано 74 місця тимчасового проживання, де мешкають 7533 особи, зокрема 1,1 тисячі дітей і 536 людей з числа маломобільних груп населення.

Для тимчасового розміщення ВПО у 13 громадах області підготовлені об'єкти житлового фонду. Загалом обліковується 138 квартир та приміщень, у яких наразі мешкає 211 ВПО. Також у 5 громадах для 32 внутрішньо переміщених осіб облаштовано ще 16 квартир соціального призначення.

Додатково в області передбачені 64 об'єкти, які можуть стати житлом для ВПО за умови проведення капітального ремонту або реконструкції. Харківська ОВА постійно співпрацює з благодійними фондами та міжнародними організаціями для покращення умов проживання внутрішньо переміщених осіб.

13.11.2024

Львівська обласна військова адміністрація

<https://loda.gov.ua/news/120983>

Суб'єкти господарювання Львівщини, які поселили ВПО, за місяць зекономили на електроенергії понад 2 млн грн

Для юридичних осіб Львівської області, які прийняли ВПО, електроенергію постачатимуть за вартістю як для побутових споживачів.

На підставі Закону України «Про ринок електричної енергії» Львівська обласна військова адміністрація спільно з ТОВ «Львівенергозбут» ініціювали забезпечення постачання електричної енергії юридичним особам області,

приміщення яких використовуються для поселення внутрішньо переміщених осіб за ціною, як для побутових споживачів.

До теми: Жителям області нагадують основні правила ощадливого використання електроенергії

Відтак, за жовтень цього року вказані суб'єкти господарювання Львівщини спожили електроенергію, вартість якої за комерційною ціною склала б 3,9 млн гривень. А завдяки застосуванню ціни, як для побутових споживачів, ці суб'єкти господарювання області сплатили за спожиту електроенергію 1,7 млн грн (економія коштів склала 2,2 млн гривень).

«Враховуючи наведене, зазначимо, що це дало змогу зменшити навантаження на бізнес в цей складний час та спрямувати зекономлені кошти на виплату зарплати працівникам і на розвиток підприємництва», - зазначив директор департаменту паливно-енергетичного комплексу, енергоефективності та житлово-комунального господарства ЛОДА Богдан Кейван.

12.11.2024

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/vidviduvachi-novogo-centru-integraciyi-dlya-vpo-u-chernigovi-otrimuyut-poslugi-sluzhbi-zajnyatosti>

Відвідувачі нового центру інтеграції для ВПО у Чернігові отримують послуги служби зайнятості

Чернігів став ще одним містом в Україні, яке відкрило свої двері для переселенців. Завдяки спільним зусиллям Благодійного фонду «Рокада», УВКБ ООН та місцевої влади в місті запрацював новий центр інтеграції для ВПО на базі осередку «З Бахмутом у серці».

Відкриття центру відбулося за участі високих гостей: Міністерки закордонних справ Німеччини Анналини Бербок, Посла Німеччини в Україні Мартіна Єгера та представниці УВКБ ООН в Україні Кароліни Ліндхольм Біллінг.

Новий хаб покликаний стати своєрідним центром підтримки для переселенців з усіх регіонів України, які знайшли прихисток у Чернігові. Тут вони зможуть отримати правові консультації, консультації фахівців ЦНАП, центру зайнятості, БТІ, пенсійного фонду, а також психологічну підтримку.

Своїми знаннями та досвідом з відвідувачами хабу поділилася фахівчиня служби зайнятості Донеччини. Вона поінформувала присутніх про сучасні послуги та можливості служби, запропонувала ознайомитись з вакансіями, надала консультації та роз'яснення з питань зайнятості.

Головна мета центру інтеграції – допомогти ВПО швидше адаптуватися до нового місця проживання, інтегруватися в місцеву громаду та відновити повноцінне життя.

14.11.2024

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/kerivniki-ta-fahivci-gumanitarnih-shtabiv-donechchini-vzjali-uchast-u-seminari-z-dopomogi-vnutrishno-pereselenim-osobam>

Керівники та фахівці гуманітарних штабів Донеччини взяли участь у семінарі з допомоги внутрішньо переселеним особам

Департаментом соціального захисту населення облдержадміністрації організовано та проведено семінар з керівниками та фахівцями гуманітарних хабів / центрів, розташованих за межами області, до якого долучилися представники облдержадміністрації, райдержадміністрацій, районних військових адміністрацій, структурних підрозділів соціального захисту населення.

Заступник начальника управління у справах пільгової категорії громадян Департаменту соціального захисту населення облдержадміністрації Ольга Бондаренко звернула увагу на необхідність забезпечення підтримки всіх мешканців області з будь-якої громади в будь-якому регіоні України та об'єднання усіх гуманітарних хабів / центрів; ознайомила з Методичними рекомендаціями щодо проведення оцінки потреб ВПО на рівні громад. Зазначила, що аналіз потреб дозволить виявляти найбільш критичні питання та формувати пріоритети для подальших дій, привертати увагу до необхідності конкретної допомоги, покращення умов для ВПО; розробляти цілеспрямовані програми підтримки чи прийняття змін, обґрунтовувати залучення гуманітарної допомоги з боку міжнародних донорів, забезпечити розвиток сервісів та місцевої інфраструктури з метою задоволення або мінімізації потреб ВПО.

Начальник управління сім'ї, молоді та масових заходів національно-патріотичного виховання облдержадміністрації Лілія Золкіна та заступник начальника управління Михайло Снопенко висвітлили питання надання допомоги постраждалим від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, сексуального насильства, пов'язаного з конфліктом, торгівлі людьми. Звернули увагу на створення дорожньої карти для спрямування людини, яка постраждала від насильства, розповсюдження інформації з номерами телефонів «гарячих ліній» через гуманітарні хаби / центри.

Заступник генерального директора комунального підприємства «Центр кіномистецтва та культури» Раїса Малова презентувала діяльність культурного хабу «Донеччина», який є мистецьким простором длягуртування мешканців Донецького регіону та проведення розважально-пізнавальних заходів (арт-терапія, заняття з фітнесу, семінари, тренінги, мистецькі акції, творча майстерня, кінопокази, театральні вистави, виступи українських музикантів тощо). Розповіла про планування низки різдвяних новорічних свят,

залучення дітей до заходів, розробку методичних рекомендацій щодо проведення культурно-розважальних та інформаційно-патріотичних заходів.

15.11.2024

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/mizhnarodna-solidarnist-v-diyi-norvegiya-pidtrimuye-donechchinu>

Міжнародна солідарність в дії: Норвегія підтримує Донеччину

14 листопада заступник голови Донецької облдержадміністрації Олександр Шевченко зустрівся з Надзвичайним і Повноважним Послом Норвегії в Україні Хелене Санд Андерсен.

До участі в зустрічі долучилися представники Карітас України та Норвегії. Головною метою візиту було ознайомлення з гуманітарною ситуацією в регіоні та обговорення шляхів подальшої допомоги постраждалим від війни.

Учасники та учасниці заходу відвідали регіональний транзитний пункт з евакуації населення у Павлограді. Тут вони поспілкувались з внутрішньо переміщеними особами, які вимушено залишили свої домівки через активні бойові дії на сході України. Переселенці розповіли про жахи війни, втрати та труднощі, з якими стикаються в новому місці. Їм необхідна не лише матеріальна підтримка, а й психологічна допомога для відновлення після пережитого.

Під час зустрічі обговорювали можливості розширення гуманітарної допомоги з боку уряду Норвегії та благодійників. Також розглянули хід виконання гуманітарних проєктів, які фінансуються коштом Уряду Норвегії, зокрема забезпечення питною водою жителів Донецької області.

Співпраця між Україною та Норвегією має давню історію, і нинішня підтримка Норвегії є яскравим прикладом міжнародної солідарності. Завдяки спільним зусиллям ми зможемо надати необхідну допомогу тим, хто найбільше її потребує, та відновити мирне життя в Україні.

11.11.2024

Івано-Франківська обласна державна адміністрація

<https://www.if.gov.ua/news/zavdiaky-mizhnarodnym-partneram-na-prykarpati-realizovuiutsia-vazhlyvi-proieky-liudmyla-sirko>

Завдяки міжнародним партнерам на Прикарпатті реалізуються важливі проєкти, – Людмила Сірко

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила Сірко зустрілася із представницями Федерального Міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) та міжнародної благодійної

організації «Благодійний фонд «СОС Дитячі містечка». Під час зустрічі обговорили можливі варіанти продовження співпраці щодо покращення якості життя як внутрішньо переміщених діток, так і дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах.

Людмила Сірко подякувала представникам міжнародної організації за ефективну соціально-гуманітарну роботу, яку вони проводили на Прикарпатті. Так, за їхньої підтримки, завдяки фінансуванню Федерального Міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) реалізовували важливі проектні програми.

«Завдяки міжнародним партнерам на Прикарпатті реалізуються необхідні соціальні програми, надається допомога сім'ям, які опинилися у складних життєвих обставинах, облаштовуються помешкання, які призначені для внутрішньо переміщених людей, опрацьовуються питання щодо забезпечення багатодітних, малозабезпечених сімей необхідними послугами та фінансовим ресурсом», – зазначила Людмила Сірко.

Людмила Сірко розповіла про можливі варіанти щодо допомоги в облаштуванні дитячих навчальних кімнат у шелтерах, доукомплектування бомбосховищ у закладах освіти, придбанні ноутбуків, планшетів, а також проведення тренінгових занять.

Натомість представники Федерального Міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) наголосили на важливості співпраці щодо надання необхідної допомоги дітям ВПО у цей нелегкий час для України та мовилося про продовження впровадження на Прикарпатті благодійних проектів.

Додамо, що з 2021 року за фінансової підтримки Федерального Міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) СОС Дитячі Містечка реалізує регіональний проект «Право на сім'ю: усунення системних прогалин – підтримка реформ системи захисту дітей в Албанії, Білорусі, Вірменії, Північній Македонії та Україні» (проект «Право на сім'ю»). Цей проект спрямований на розвиток муніципальних послуг соціальної підтримки та сімейного альтернативного догляду для вразливих дітей та сімей у 7 громадах 2 областей України.

12.11.2024

Чернівецька обласна військова адміністрація

<https://bukoda.gov.ua/news/777-bukovyntsiv-iaki-bezkoshtovno-prykhystily-u-svoikh-domivkakh-vnutrishno-peremishchenykh-osib-otrymaiut-kompensatsiiu-za-veresen-2024-roku-na-zahalnu-sumu-9649-tys-hrn>

777 буковинців, які безкоштовно прихистили у своїх домівках внутрішньо переміщених осіб, отримують компенсацію за вересень 2024 року на загальну суму 964,9 тис. грн

777 буковинців, які безкоштовно прихистили у своїх домівках внутрішньо переміщених осіб, отримують компенсацію за вересень 2024 року на загальну суму 964,9 тис. грн.

В цілому з березня 2022 року по вересень 2024 року майже 5 тисяч власників житлових приміщень приватного житлового фонду Чернівецької області отримали компенсацію на загальну суму понад 74,5 млн. грн.

14.11.2024

Івано-Франківська обласна державна адміністрація
<https://www.if.gov.ua/news/shchodennyky-stiikosti-zhyteliv-ivano-frankivskoi-oblasti-v-oblasnomu-tsentri-vidbuvsia-den-spilnodii>

«Щоденники стійкості жителів Івано-Франківської області»: в обласному центрі відбувся День спільності

В Івано-Франківську та ще чотирьох громадах області (Коломийська ТГ, Косівська ТГ, Надвірнянська ТГ, Богородчанська ТГ) в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?» відбувся День спільності «Щоденники стійкості жителів Івано-Франківської області». До участі долучилися близько 230 людей, зокрема внутрішньо переміщені, молодь, люди літнього віку, представники колективів, держслужбовці.

Мета – навчити кожного піклуватися про своє ментальне здоров'я через таку форму терапії, як писання, висловлення.

В Івано-Франківську провести захід вдалося у співпраці із БФ «Карітас».

Вібувся він в Івано-Франківському спортивному ліцеї Івано-Франківської обласної ради, в Івано-Франківській обласній науковій бібліотеці ім. Івана Франка та в Центрі життестійкості.

Зі слів регіональної координаторки Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?» Лариси Підвербецької: «Завдання, яке стояло перед нами, – це ознайомити жителів з норативним методом терапії та осмислення нашої стійкості. Часто люди стають заручниками хибних уявлень про себе. Це також залежить від історій, які ми розповідаємо собі, і як ми бачимо себе в них. За допомогою аналізу подібних розповідей ми можемо помітити протиріччя у своїх наративах та змінити сприйняття себе і тим самим покращити своє ментальне здоров'я. В нашій області долучилася до написання свої щоденників стійкості уже значна кількість людей, однак ця акція продовжується».

Вона також закликала людей долучатися до написання своєї історії та завантаження її на сайт «Ти як?» за посиланням: <https://diary.howareu.com> та підписатися на фейсбук сторінку Координаційного центру з психічного здоров'я Кабінету Міністрів України за посиланням: <https://www.facebook.com/MentalHealthUA>

14.11.2024

Чернівецька обласна військова адміністрація

<https://bukoda.gov.ua/news/na-bukovyni-vidbuvsia-den-spilnodii-shchodennyku-stiikosti-zhyteliv-chernivetskoj-oblasti>

На Буковині відбувся День спільноти «Щоденники стійкості жителів Чернівецької області»

Його провели у межах Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», ініційованої Першою леді України Оленою Зеленською. Захід охопив п'ять громад області, а також відбувся на обласному рівні у Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича серед студентів педагогічного факультету, спеціальності «практична психологія»

До заходу долучилися понад 350 осіб: студенти, викладачі, внутрішньо переміщені особи, пенсіонери, ветерани, соціальні працівники, представники органів місцевого самоврядування, громадських організацій та школярі. Присутні поділилися своїми історіями стійкості, переглянули відеоролики-маніфести та обговорили важливі аспекти, які формують стійкість.

Окрім цього, учасників ознайомили з Facebook-сторінкою Координаційного центру та посиланням на платформу програми «Ти як?». Охочі також записали свої історії стійкості та завантажили їх на платформу, що стала важливим ресурсом для підтримки стійкості українців.

14.11.2024

Тернопільська обласна державна адміністрація

<https://oda.te.gov.ua/news/viktor-ustenko-proviv-naradu-shchodo-reiestru-maina-dlia-vpo>

Віктор Устенко провів нараду щодо реєстру майна для ВПО

Заступник начальника обласної військової адміністрації Віктор Устенко провів нараду щодо обласного реєстру майна, придатного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб.

Згідно з "Порядком денним", ініційованим Офісом Президента, регіони мають створити такі реєстри до кінця 2024 року. На сьогодні в Тернопільській області налічується 30 об'єктів, здатних тимчасово розмістити близько 1700 ВПО.

Наступним кроком є опрацювання з міжнародними донорами можливості фінансування цих заходів, а також розробка органами місцевого самоврядування необхідної проектної документації.

12.11.2024

Офіційний портал Києва

https://kyivcity.gov.ua/news/ponad_87_opitanikh_vpo_planuyut_zalishatisya_v_kyevi_marina_honda/

Понад 87% опитаних ВПО планують залишатися в Києві – Марина Хонда

87% опитаних ВПО у столиці планують залишатися в Києві та майже 3% розглядають можливість повернення додому після завершення бойових дій. Такими є дані опитування, проведеного БФ «Рокада» у співпраці з Департаментом соціальної та ветеранської політики КМДА. Про це повідомила заступниця голови КМДА з питань здійснення самоврядних повноважень Марина Хонда.

«Результати опитування демонструють важливість для внутрішньо переміщених осіб залишатися в столиці. Послуги для ВПО, наявні в Києві, є привабливими для них, що підтверджується рішенням понад 87% опитаних залишатися тут. Київ забезпечує рівні права для ВПО та киян у медичній сфері, соціальних виплатах, безоплатному проїзді для пільгових категорій тощо. А освіта, до слова, надає дітям зі статусом ВПО першочергове право на зарахування до садочків та шкіл. Зараз їх у Києві навчається майже 28 тисяч», – зазначила Марина Хонда.

За її словами, 75% опитаних належать до вікової категорії 18–60 років, 23% – старші за 60 років. Найбільше переміщених осіб прибули з Донецької області (52%), Херсонської (21%) та Луганської (12,6%).

Серед основних викликів для ВПО – питання фінансів, працевлаштування та житла. Зокрема, 34% із них змушені економити на їжі, а 33% мають кошти лише на базові потреби. При цьому фінансової підтримки потребують 84%, а гуманітарної допомоги – 70%. Лише 64% опитаних мають роботу, а кожен десятий зіткнувся з відмовою через статус ВПО. Щодо житла, то 82% винаймають, що є основною статтею витрат для майже 90% опитаних.

«Великою потребою, яка без законодавчих змін не може бути закрита Києвом самостійно, є житло, адже загальна черга в столиці сягнула 70 тисяч родин. Також є суттєві прогалини в комунікації з внутрішньо переміщеними особами, оскільки багато з них просто не знають про можливості, які надає їм Київ. За підсумками наради ми домовились про налагодження співпраці через організації громад тимчасово окупованих територій і територій, на яких ведуться бойові дії. Зокрема, на базі майбутнього хабу для ВПО», – зазначила Марина Хонда.

Також вона додала, що Київ звернувся до Офісу Ради Європи в Україні з проханням провести оцінку міських цільових програм для ВПО та розробити рекомендації для їх покращення.

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ

Центральні

14.11.2024

Європейська правда

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/11/14/7198406/>

Польща допомогла Україні на майже 5% свого ВВП, 85% з цього пішло на біженців

Канцелярія президента Польщі оприлюднила дані, з яких випливає, що країна з початку повномасштабного вторгнення Росії виділила на допомогу Україні 4,91% свого ВВП.

Про це йдеться у серії дописів канцелярії польського президента у соцмережі X (Twitter), передає "Європейська правда".

У відомстві наголосили, що Польща посідає перше місце серед країн, які підтримують Україну, за обсягом витрат у відсотках від ВВП. Вона першою почала постачати Україні масштабне важке озброєння. Крім того, – підкреслюють у канцелярії, – Польща є однією з країн, які прийняли найбільше біженців з України.

"Польща виділила на допомогу Україні еквівалент 4,91% свого ВВП, з яких 0,71% ВВП було виділено на пряму підтримку країни, а 4,2% ВВП – на витрати, пов'язані з наданням допомоги українським біженцям" – йдеться в одному з повідомлень.

Таким чином, на допомогу українським біженцям у Польщі пішло приблизно 85% виділеної Варшавою допомоги.

Загалом, як уточнили, Польща надала Україні військову допомогу на суму 3,23 млрд євро, або понад 14 млрд злотих.

"14 наших літаків МіГ-29 і 12 вертольотів Мі-24 були передані українським Військово-повітряним силам для посилення їхніх можливостей (більше вертольотів передали лише США)", – кажуть у президента Польщі.

У президента Польщі також звернули увагу, що переважна більшість польської громадськості була залучена до допомоги біженцям з України. Згідно з опитуванням Польського економічного інституту, таких 77% поляків.

Було також підкреслено, що Польща має найвищий зафіксований відсоток українських біженців, які працевлаштувалися – 65%.

Раніше глава МЗС Польщі заявляв, що його країна зробила для України більше за інших.

"Серед країн, які допомагають Україні, якщо брати до уваги військову, фінансову, економічну, гуманітарну допомогу та допомогу для українських біженців, Польща зробила для України більше у співвідношенні до ВВП, ніж будь-яка інша країна", – казав він.

16.11.2024

Європейська правда

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/11/16/7198558/>

Місто в Британії пропонує 600 фунтів новим родинам за прихисток українських біженців

Влада британського міста Елмбридж пропонує фінансову допомогу в розмірі 600 фунтів на місяць родинам, які зголосилися прихистити українських біженців.

Про це пише компанія суспільного телерадіомовлення BBC, передає "Європейська правда".

Як розповіли журналісти, ініціатива фінансової допомоги розміром 600 фунтів на місяць, покликана підтримати господарів, які зіткнулися з високими витратами на проживання.

Зазначається, що від початку програми у березні 2022 року, понад 300 домогосподарств у Елмбриджі допомогли майже 600 українцям.

Як пишуть журналісти, наразі особливу увагу приділяють тим сім'ям або людям, які вже проживають у місті, але потребують переїзду до нового прихистку.

Співдиректорка місцевої благодійної організації ElmbridgeCAN Жанні Твіді акцентувала – фінансова допомога важлива, оскільки вона допомагає компенсувати витрати на утримання біженців.

"Люди не роблять це заради грошей, але зростання рахунків і витрат через наявність ще однієї людини у домі робить цю підтримку дуже важливою", – вважає вона.

Як додали у BBC, організація ElmbridgeCAN, створена у 2016 році для допомоги сирійським біженцям, активно підтримує інтеграцію українців у місцеву спільноту.

12.11.2024

24 канал

https://24tv.ua/economy/otrimuvatimut-vpo-viplati-zhitlo-2025-rotsi_n2684289

Грошова допомога для переселенців: чи будуть виплати на житло у 2025 році

Стало відомо, чи продовжать виплати на проживання внутрішньо переміщеним особам. Голова Спеціальної комісії із захисту ВПО Павло Фролов розповів, яку суму на виплати для ВПО передбачено на 2025 рік.

У проєкті державного бюджету, поданому Кабінетом Міністрів України на розгляд Верховній Раді, витрати Міністерства соціальної політики

збільшено на 1,4 мільярда гривень, повідомляє 24 Канал з посиланням на нардепа Павла Фролова.

З цих коштів 1 мільярд гривень виділено на допомогу внутрішньо переміщеним особам. Ця сума дозволить розширити категорії одержувачів виплат.

«Правку нашої парламентської ТСК захисту ВПО щодо спрямування додатково 9 мільярдів гривень на потреби переселенців врахували частково», - Павло Фролов, Голова Спеціальної комісії ВРУ із захисту ВПО.

Йдеться про щомісячні виплати в розмірі 2 000 гривень для дорослих осіб та 3 000 гривень для дітей або осіб з інвалідністю.

12.11.2024

24 канал

https://24tv.ua/economy/yak-pereselentsi-modut-otrimati-konsultatsiyu-vid-minsotsolitiki_n2684273

Що робити, якщо затримуються виплати: інструкція для переселенців

Частина переселенців продовжує отримувати спеціальні виплати. Ця допомога надається у чітко визначені терміни.

Що робити при затримці виплат

Причин для затримання виплат багато. Однак, найчастіше кошти надходять невчасно через технічні збої, повідомляє 24 Канал з посиланням на Мінреінтеграції.

«Ми реагуємо на будь-який формат звернень. В Уряді працює ціла група: Мінсоцполітики, Мінцифри, Мінреінтеграції, яка й вирішує такі проблеми. Дуже багатьом вже змогли вирішити питання», - Ірина Верещук, Віцепрем'єр-міністр України.

Переселенці мають змогу отримати консультацію так:

- за телефоном

Українці можуть зателефонувати на цілодобову гарячу лінію Мінсоцполітики за номером 15-45.

Також громадянам надається консультація в Офісі уповноваженого з питань ВПО. Номер гарячої лінії цього відомства зараз такий: 38(066) 813-62-39.

- через електронну пошту

Громадяни можуть написати у Мінсоцполітики за такою електронною адресою: zvernennya@mlsp.gov.ua.

15.11.2024

LB.ua

https://lb.ua/blog/violeta_artemchuk/644622_chi_spravdi_lyudi_yaki_viizh_dzhayut.html

Чи справді люди, які виїжджають на тимчасово окуповані території є зрадниками? Роздуми над публікацією Безуглої

Нещодавно в соціальній мережі X народна депутатка Мар'яна Безугла опублікувала допис: «Якщо ВПО повертається на окуповану територію, то вона – зрадник», «Дивіться, якщо ВПО повертається на окуповану територію, то він / вона – зрадник, а не, як кажуть, «складнощі буття». Просто зрадник нації, за винятком випадків, якщо йде в рух опору окупанту. Крапка». Також, Безугла зазначила, що не має значення якої якості допомога від держави для ВПО».

Організація «Донбас СОС» в якій я працюю з 2014 року прийняла понад 800 тисяч звернень на Гарячу лінію. Кожне звернення – це окрема історія. Переселенці, громадяни з прифронтових територій, громадяни, які проживають в тимчасовій окупації просили в нас поради та ділилися своїми історіями - історіями болю, перемог, відчаю, історіями любові.

Прочитавши допис пані Безуглої, мимоволі згадувала історії людей, які телефонували нам щодо виїзду на окуповані території. Пані Мар'яно, чи назвете ви зрадницею жінку, яка планує виїхати в окуповане місто Донбасу, щоб допомогти пройти відео-ідентифікацію для продовження отримання пенсії своєму літньому батькові, який самостійно не може впоратися з сучасною технікою? Жінка боїться, жінка вагається, жінка питає поради. Зрадниця? Крапка?

Чи зрадниця 74-річна літня пані, яка після смерті свого чоловіка не може самостійно винаймати житло на підконтрольній території, яка боїться змерзнути в сільській хаті, адже регіон, в якому вона проживає не підпадає під дію програм допомоги та надання опалювальних матеріалів. «Там хоч є де жити, там хоч залишився хтось з родичів. Тут я друзів так і не завела», - розповідала жінка у телефонній розмові нашим експертам.

Можу розповісти десятки подібних історій. Неодноразово розповідала їх і чиновникам, і журналістам, і звичайним людям, які не пізнали на собі втрату вимушеного переселення, вимушеної відірваності від коріння, відірваності від своїх хат та будинків, від родичів рідних, від могил рідних, від спогадів дитинства. Вкрай неприємно розповідати такі історії на 10-му році війни, щоб доказати комусь – вони не зрадники, вони жертви.

Хочу підкреслити, що наша організація в своїх консультаціях на гарячій лінії ні в якому разі не підтримує повернення на окуповані території. Як можемо, ми намагаємося втримати від такого кроку людей, розповідаючи про небезпечність такого шляху, про фільтрації в Шереметьєво, коли зі 100 осіб пропускають лише 20 (наразі, громадяни України можуть потрапити на

територію РФ, щоб потім їхати далі в рідні місця на окупованій території лише через московський аеропорт Шереметьєво). Ми усвідомлюємо, що людина, яка за умови практичної неможливості виїхати на окуповані території, наважується на такий крок – знаходиться у надзвичайно складних обставинах. Крім того, враховуючи небезпеку та вкрай складну логістику, не можемо сказати, що факти виїзду в окупацію масові.

Слово має вплив, слово має силу особливо, якщо це слово публічної особи. Висловлювання народної обривки щодо зрадництва тих, хто прийняв важке рішення про виїзд стигматизує людей, які вимушені робити цей вкрай складний крок. Такі висловлювання сіють розбрат, сіють недовіру до ВПО в цілому (адже потенційно кожен та кожна з них може виїхати, потенційно кожен та кожна з них може стати зрадником).

Віолета Артемчук, головна координаторка громадської організації “Донбас SOS”.

15.11.2024

LB.ua

https://lb.ua/blog/petro_andriushchenko/645204_povernennya_okupatsiyu_zrada_chi.html

Повернення в окупацію. Зрада? Чи...

Люди їдуть додому. Це факт, який складно прийняти, якщо дім - в окупації. Вже лунають публічні засудження та звинувачення в тотальній зраді. Але, чи це насправді так? Не кажучи про моральні засади, засуджуючи.

Почнемо з цифр. Щонайменше 30 відсотків маріупольців повертаються в окупацію. Частина - назавжди. Ще більший відсоток буде по інших окупованих містах та громадах, там де окупація пройшла без тотального знищення.

В перерахунку на людей це виглядає так - лише в період з листопада по листопад, коли росіяни запровадили єдиний пункт в'їзду в окупацію в аеропорту Шереметьєво, спробувало в'їхати мінімум 350 тисяч українців. З них від 100 до 130 - пропустили росіяни, всіх інших з різних причин - ні. Можна додати, що з тих хто в'їхав, не менше 40 відсотків, через певний час виїхали з окупації після оформлення нерухомості за “новими” російськими порядками та зібрали залишки з домівок. Проте, щонайменше 50-60 українців самостійно повернулись в окупацію назавжди.

До кінця року на ТОТ Луганщини росіяни планують провести “інвентаризацію” нерухомості

Чи це зрада? Безумовно, але одне але. Це зрада не щодо людей, а щодо причин повернення. Для порівняння, лише з вересня 2023 по лютий 2024 року було позбавлено будь-якої підтримки держави понад 4 млн внутрішніх біженці. Ще раз - чотири мільйона людей було кинуто на виживання без забезпечення житлом, компенсаціями та будь-якими програмами підтримки.

Саме на лютий-березень прийшовся найбільший пік виїзду. Виїзду, не лише повернення. Такий безглуздий крок уряду штовхнув людей за кордон та в окупацію. Чому? Спробуйте родиною на три особи прожити на вулиці. Вийде? А на 10-15 тисяч гривень мінімальної зарплатні - вийде? Навряд. Тому біженці побігли туди, де є дах, власний дах. Або хоч якась допомога. Спробуйте засудити людину за небажання бути безхатком. Виходить? Напевно, ні.

Тому так. Повернення в окупацію триває, як би складно це не було прийняти. Мені для себе складно це пояснити, але ще складніше за це засудити. Страшна тенденція продовжується. Нажаль. При тому, люди їдуть з Маріуполя. Правда все менше доїжджає до України, залишаючись в країнах ЄС. З тієї самої причини - байдужість офіційної Батьківщини до своїх громадян серед біженців вже стала притчею.

Тому, коли депутати або посадовці починають волати про зраду через повернення, варто нагадати їм цифри, реальність та про відсутність ідеологічної складової. Нагадати та спитати про внесок кожного особисто та всіх разом. Тому якщо хтось і винен в поверненні в окупацію, то це точно не люди. А ті, хто мав зробити все, аби такого не сталося, проте власними руками продовжує штовхати їх з України в нікуди. В забуття.

Петро Андрющенко, радник міського голови Маріуполя.

12.11.2024

Radio Prague International

<https://ukraina.radio.cz/chy-prodovzhennya-viyny-vzymku-chy-yiyi-shvydke-zakinchennya-chehiya-8834334>

Чи продовження війни взимку, чи її швидке закінчення — Чехія побоюється нового напливу біженців

Найбільшими проблемами для новоприбулих стануть пошуки житла, лікарів і місць у школах, попереджають фахівці. Нова хвиля біженців із України може прийти і через тяжку зиму в час бойових дій, і, навпаки, в разі швидкого завершення війни на якихсь умовах.

Чехія вже тривалий час звертає увагу, що 381 тисяча біженців — це за наявних інфраструктурних можливостей дуже велике число, нагадала речниця Міністерства внутрішніх справ Чехії Гана Мала, яку цитує інтернет-видання Novinky.cz. За її словами, неможливо уточнити, скільки ще біженців могла б прийняти Чехія і коли настала б межа можливостей для цього. Хоча б тому, що певна частина біженців уже влилася в чеське життя і не потребує особливої допомоги від держави.

Зокрема, за даними Міністерства праці і соціальних питань, біженці з України вже вносять у державний бюджет більше, ніж отримують із нього. Наприклад, у другому кварталі цього року надходження до бюджету від біженців склали 5,9 мільярда крон, а видатки на підтримку біженців — 3,5 мільярди.

Та подальша інтеграція українців збільшує тиск на можливості знайти житло, лікаря чи місце в школі для дітей. У першу чергу це стосується більших міст — наприклад, на Прагу припадає понад 98 тисяч людей із тимчасовим захистом. «Найбільшу проблему я бачу саме в можливостях розселення», — каже Роберт Стоянов, фахівець із питань міграції Менделєвського університету в Брні, слова якого наводить видання.

На його думку, на велику хвилю біженців можна чекати тільки в разі, якщо впадуть оборонні лінії українських сил. Але Національний банк України у своєму звіті наводить дані, що вже зараз Україну залишає більше людей, ніж прогнозували. «Улітку 2024 року реалізувався ризик більшого відпливу мігрантів за кордон, ніж раніше передбачалося, унаслідок дуже складної енергетичної ситуації. Тому припущення щодо чистого відпливу зовнішніх мігрантів у 2024 році погіршено порівняно з попередніми оцінками (до близько 500 тис. осіб)», — мовиться в інфляційному звіті за жовтень 2024 року, оприлюдненому минулого тижня.

Очікується важка ситуація в енергетиці

На ситуацію в енергетиці України в час війни звертає увагу й Міжнародне енергетичне агентство. «Наступна зима буде найсуворішим досі випробуванням», — мовиться у вересневому звіті. Особливо вразливі перед ненадійним постачанням електроенергії міські центри, в яких живе близько 70% населення України, враховуючи великі кількості багатоповерхових будинків, що потребують електрики для роботи ліфтів і постачання води.

Як звертають увагу фахівці агентства, зимовий сезон в Україні може протривати до шести місяців, із найхолоднішим періодом від грудня до березня, коли температури можуть падати й до мінус 20 градусів. «Якщо зиму буде супроводжувати неналежне постачання тепла чи електроенергії, це може призвести до нової хвилі біженців, які будуть переміщуватися до інших місць в Україні і за кордон, бо деякі місця в країні стануть просто непридатними для життя», — попереджає Міжнародне енергетичне агентство.

А можуть прибути й учорашні солдати

Про інший варіант хвилі біженців із України пише інтернет-видання iDnes.cz. За його даними, про таку дуже ризикову хвилю йшлося на закритій зустрічі членів комітету з питань безпеки Палати депутатів із керівником цивільної контррозвідки BIS Міхалом Коуделкою. Така хвиля, попереджає спецслужба, може прийти, якщо війна Росії проти України буде невдовзі завершена на якихсь умовах.

І десятки тисяч українських вояків, коли буде знята заборона на виїзд із України, захочуть возз'єднатися з родинами, які втекли до Чехії раніше. В такому разі це відразу відіб'ється на внутрішній безпеці Чехії — після завершення війни загрожує міграція загрубілих у боях чоловіків, контрабанда зброї чи організована злочинність.

Як каже речниця Міністерства внутрішніх справ, у разі прибуття великих кількостей нових біженців, яких буде неможливо розселити в наявному житлі, буде запущений механізм антикризового менеджменту

міністерства. Одним із можливих рішень у такому разі є створення таборів для біженців.

За даними МВС, станом на ніч із 10 на 11 листопада міністерство реєструвало в Чехії 381 885 осіб із тимчасовим захистом у зв'язку з війною Росії проти України. Пожежно-рятувальний корпус, чеський аналог української Держслужби з надзвичайних ситуацій, який безпосередньо працює з біженцями, веде власну статистику, яка незначно відрізняється від даних МВС: станом на 12 листопада там реєстрували 379 022 біженці.

Як вважають, реальні кількості біженців у Чехії менші — адже дехто повертається до України чи перебирається до інших країн, не повідомляючи про це офіційні чеські органи. Це стає очевидним наприкінці кожного березня, коли біженці перереєстровуються для отримання тимчасового захисту на черговий рік. За результатами цьогорічної перереєстрації біженців, зареєстрованих у Чехії, їх поменшало відразу більш ніж на 51 тисячу.

14.11.2024

Radio Prague International

<https://ukraina.radio.cz/zastosunok-dlya-ukrayinciv-u-chehiyi-pro-psyhichne-zdorovya-samoromi-ch-8834614>

Застосунок для українців у Чехії про психічне здоров'я Samoromi.ch: як завантажити та користуватися

Команда чеського Національного інституту психічного здоров'я (NÚDZ) створила застосунок для українців у Чехії Samoromi.ch. У програмі доступні різноманітні техніки та методи самодопомоги, тести на тему психічного здоров'я, інтерактивна мапа підтримки українців у Європі та інші корисні посилання для швидкого отримання допомоги.

Як завантажити?

1. Застосунок Samoromi.ch можна завантажити на телефон в App Store або Google Play. Достатньо ввести назву програми в пошуку в App Store або Google Play чи в будь-якому пошуковикі.
2. Другий крок — реєстрація у застосунку за допомогою електронної адреси. Проте деякі функції доступні й без реєстрації.

Як користуватися?

На головній сторінці є такі розділи:

- Покращення настрою — зібрано методи покращення настрою, наприклад, проведення часу на свіжому повітрі або слухання музики, що підвищує настрій;
- Професійна допомога — у цьому розділі є мапа допомоги та кризова лінія Національної психологічної асоціації України, яка працює) і в Чехії;
- Самодопомога — можна знайти чимало поради з самодопомоги;
- Психічне здоров'я — експертна інформація щодо психічного здоров'я: симптоми, розлади, емоційне вигорання та інше;

- Дані та доступ;
- Мультимедіа — мультимедійна бібліотека, де доступні інтерв'ю, статті, подкасти, відео та інфографіка на теми психічного здоров'я;
- Про проєкт — детальніша інформація про проєкт «Психосоціальна підтримка українців у Чехії».

На нижній панелі доступні різні тести, які зазвичай використовують, аби виявити проблеми з психічним здоров'ям:

- Індекс доброго самопочуття (WHO-5);
- Тест для скринінгу тривожності (GAD-7);
- Тест на депресію (PHQ-9);
- Тест на визначення зловживання алкоголем (AUDIT) — за допомогою цього скринінг-тесту можна встановити вираженість зловживання алкоголем і наявність залежності від нього;
- Тест для виявлення розладів, пов'язаних з уживанням наркотиків (DUDIT) — тест для визначення небезпечного та шкідливого для здоров'я характеру вживання наркотиків;
- Афіньська шкала безсоння (AIS) – тест дає можливість самостійно оцінити будь-які проблеми зі сном, які ви коли-небудь мали чи зазнавали;
- Коротка шкала опанування стресу (BRCS);
- Опитувальник рівня суб'єктивного стресу (PSS-10) – класичний інструмент для оцінки рівня стресу. Хоча шкала була розроблена 1983 року, вона залишається популярною тому, що допомагає зрозуміти, як різні ситуації впливають на наші почуття і стрес, який ми відчуваємо.

Тести призначені тільки для дорослих та є орієнтовними. Результати не вважаються достатніми для поставлення діагнозу. Якщо результати вказують на погіршення психічного здоров'я, варто звернутися по допомогу до фахівця.

Окремо можна стежити за змінами стану психічного здоров'я відповідно до результатів тестів. Розділ «Результати тестування» можна знайти серед переліку тестів або у лівому вікні.

Проєкт NÚDZ «Психосоціальна підтримка українців у Чехії» виник влітку 2022 року як реакція інституту на повномасштабне вторгнення Росії в Україну. Донині NÚDZ надає таку підтримку українцям у Чехії:

- Індивідуальна та групова терапія:

На сайті інституту можна знайти всіх психологинь та прочитати детальну інформацію про кожну з них. Щоби записатися на консультацію, є два варіанти: або напряму звернутися до терапевток через вказані контакти, або написати координаторці проєкту Олександрі Витвицькій (її контакти також є на сайті).

- Семінари на тему психічного здоров'я:

Декілька разів на місяць психологині NÚDZ проводять семінари, як онлайн, так і офлайн у різних містах Чехії. Стежити та долучитися можна в соціальних мережах проєкту: інстаграм, фейсбук, телеграм та тікток.

- **Мапа підтримки українців у Європі:**

Мапа створена, щоб зібрати всіх фахівців та всі установи, які нададуть психологічну чи психіатричну допомогу, соціальні та медичні послуги або допомагають у вирішенні базових життєвих питань у державних і неприбуткових організаціях у Чехії та Європі. Категорії та фільтри надають можливість орієнтуватися легше та швидше.

- **Корисна експертна інформація на тему психічного здоров'я:**

У соціальних мережах проекту, таких, як інстаграм, фейсбук, телеграм та тікток, команда NUDZ готує дописи на різноманітні теми щодо психічного здоров'я.

13.11.2024

Радіо Свобода

<https://www.radiosvoboda.org/a/news-evakuatsia-kurakhove/33200337.html>

Евакуацію з Курахового доводиться планувати завчасно і здійснювати «дуже швидко» – поліція Донецчини

Евакуація на Донецчині відбувається під російськими обстрілами, ситуація в Кураховому важка, і вивезення людей доводиться завчасно планувати – про це в ефірі Радіо Свобода (проект «Свобода.Ранок») повідомив Павло Дяченко, начальник відділу комунікації поліції Донецької області. За його словами, евакуаційні заходи доводиться робити в стислі терміни.

«Ситуація дуже важка, евакуація проводиться, але передумова для цього – планування. Щоб не наражати на небезпеку цивільних, це треба робити дуже швидко, в найкоротші терміни. Нещодавно близько десяти осіб забрали за один раз – собак, котів, і це все за умов, коли ворог завдає ударів по Кураховому. Нищать будинки, руйнується інфраструктура навіть та, що залишалась. Це просто хаос, люди розуміють цю небезпеку, тому долучаються до евакуаційних рейсів і виїжджають», – розповів поліцейський.

За словами начальника відділу комунікації, головною небезпекою під час евакуації залишаються атаки армії РФ. Дяченко каже, що російська армія вдається до атак цивільного транспорту.

«Головна небезпека цих заходів – ворожі удари. Удари КАБами, удари артилерією, ну і застосування росіянами FPV-дронів. Вони б'ють по всіх напрямках, б'ють по цивільних автівках. Не можна сказати, що вони не бачать, що це звичайна цивільна машина і що люди їдуть на невеликому легковому і не становлять загрози», – заявив він.

Загалом евакуація в Донецькій області триває цілодобово на постійній основі. Поліцейський каже, що планування відбувається у взаємодії з місцевою владою та військовими. А вивозити людей вночі доводиться через безпекову ситуацію.

«Кожного разу по-різному, і, якщо брати до уваги територію усієї Донецької області, то евакуаційні заходи відбуваються 24/7. Бувають такі випадки, коли, враховуючи безпекову складову, проводяться евакуації і ввечері, і вночі. Тут вже вирішується все у взаємодії з військовими адміністраціями, з обласною, з місцевими, безпосередньо з військовими, щоб мати розуміння і комунікацію з людьми», – пояснив Дяченко.

За словами начальника Курахівської міської військової адміністрації Романа Падуна, в цій громаді залишається близько пів тисячі жителів. В громаді немає води, електрики та опалення, магазини не працюють. А люди змушені жити фактично у підвалах, передає слова посадовця Суспільне Донбас.

14.11.2024

Радіо Свобода

<https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-eksklyuzyvne-interviyu-z-poslom-shveytsariyi/33202144.html>

***Робота для біженців, їхнє повернення і допомога Україні.
Ексклюзивне інтерв'ю з послом Швейцарії***

У майже 9-мільйонній Швейцарії з тимчасовим захистом живе 66 тисяч українських біженців. Про це проекту «Ти як?» від Радіо Свобода повідомив Надзвичайний і Повноважний Посол Швейцарської Конфедерації в Україні Фелікс Бауманн. Загалом, зазначає, від початку повномасштабного вторгнення його країна прихистила понад 100 тисяч втікачів від війни з України. Однак, каже, роботу на новому місці зміг знайти лише кожен четвертий працездатний.

Про те, чому працевлаштуватися українським біженцям у Швейцарії непросто, чи збирається країна стимулювати їхнє повернення додому, зокрема військовозобов'язаних чоловіків, як допомагають біженцям з України у Швейцарії, а внутрішньо переміщеним особам в Україні – дипломат розповів в ексклюзивному інтерв'ю.

– Якщо говорити про кількість українських біженців у Швейцарії, яка тенденція зараз спостерігається – до збільшення чи зменшення? І чому?

– Від початку повномасштабного вторгнення більш ніж 108 тисяч українців, які приїхали до Швейцарії, подалися на статус тимчасового захисту S і більш ніж 90 тисяч з них його отримали. Наразі перебуває з цим захистом 66 тисяч. І вже декілька місяців поспіль ця цифра залишається достатньо стабільною – не зростає і не падає.

Що змінилося з лютого цього року – це те, що ми перестали надавати статус тимчасового захисту тим біженцям, які вже мають захист, але в іншій країні Європи. Це – те, що змінилося.

– Що передбачає статус тимчасового захисту в Швейцарії для українських біженців? До якого часу діє? Чи є шанси, що статус українських біженців зміниться на постійний?

– Статус тимчасового захисту у Швейцарії був започаткований 1998-го року, коли відбувалася війна на Балканах. Але насправді він був активований вперше саме під час повномасштабного вторгнення Росії в лютому 2022 року. Важливість цього статусу у тому, що він дуже корисний, коли йдеться про те, що велика кількість людей приїздить і їм потрібен захист. Під час перших шести тижнів повномасштабної війни більш ніж 40 тисяч людей приїхали – і їм потрібно було швидко надати статус захисту.

Важливість цього статусу в тому, що коли його надають, не потрібно робити всі ті процедури, які зазвичай роблять, коли людина шукає притулку в іншій країні. Там потрібне глибоке вивчення проблеми, ситуації. З цим статусом це не потрібно й це не перевантажує швейцарську систему надання притулку.

Статус тимчасового захисту S надається на один рік, але його можна продовжити. Його вже продовжували тричі: востаннє це було зроблено кілька тижнів тому, і зараз він діє до березня 2026-го року. І дуже важливо, що в рамках тимчасового захисту людям дозволяється їхати з країни в їхніх потребах, повертатися без додаткових дозволів на в'їзд, вони можуть працювати, заробляти гроші, їхні діти можуть іти до школи тощо.

Цей дозвіл не має на меті надати якогось постійного статусу резидента Швейцарії, бо він задумувався з розрахунком на те, що люди потім повернуться назад до своєї країни, коли ситуація поліпшиться.

– А якісь виплати – разові чи постійні – він передбачає?

– Позиція Швейцарії така, що людей, які шукають цей статус прихистку і отримують статус тимчасового захисту S, – їх розподіляють пропорційно серед різних кантонів Швейцарії. І принцип тут дуже простий: чим більший кантон, тим більше людей туди буде розподілено. Коли людина розподілена, то це вже відповідальність кантону: надати усі види допомоги, які потребує людина, особливо якщо вона ще не працює.

– Які регіони Швейцарії приймають найбільше українських біженців та від чого це залежить?

– Берн, Цюрих, Женева – це найбільші, відповідно, вони прийняли найбільше біженців.

– Поговорімо про працевлаштування. У Швейцарії один з найнижчих рівнів працевлаштування українських біженців серед країн Європи. Станом на жовтень озвучувалися цифри – 26% з усіх працездатних. Ви розумієте, чому так склалося?

– Справді, тільки 25-26% українців у Швейцарії працюють. І на це є три основні причини.

Перша причина – невизнання дипломів. На жаль, різні системи – різні дипломи, це велика проблема. Друге – це мова. Бо, окрім англійської, іноді потрібна ще якась одна з національних мов Швейцарії (загалом у країні чотири

офіційні мови – німецька, французька, італійська і романшська). Третя причина – іноді просто роботодавці й шукачі роботи не можуть зустрітися. Не було налаштованого механізму, аби вони могли знати одне про одного. Ця остання причина – та, над якою уряд активно працює, проводять різного роду зустрічі, аби роботодавці та шукачі роботи знайшли одне одного. Стали також залучати українців, які вже знайшли роботу в Швейцарії, – аби вони розповідали про свій досвід, давали практичні поради, наприклад, як скласти резюме. Ця робота триває, і ми сподіваємося, що вона поліпшить ситуацію.

– У яких сферах зазвичай працюють біженці? У Швейцарії нерідко трапляється, що висококваліфіковані українці, наприклад, лікарі, працюють садівниками чи на інших низькокваліфікованих позиціях.

– Це передусім – сервіс, «індустрія гостинності», це ресторани, це медицина, це може бути й прибирання. Але я хочу зазначити, що тут є певні об'єктивні причини. Ми вже згадали про них – невизнання дипломів і мовний бар'єр. Але ініціатива, про яку ми згадували раніше, може допомогти розширити профіль роботи. Попри все, є й індивідуальні кейси – коли українці працюють у дуже престижних сферах, наприклад, беруть участь у наукових дослідженнях у Швейцарії.

– Як відбувається соціалізація біженців та їхня інтеграція у швейцарське суспільство?

– Складно узагальнювати, але є декілька моментів, які на це впливають. Передусім – це мовний бар'єр. Якщо люди не знають мови, їм складно соціалізуватися. Другий момент – це робота: якщо люди працевлаштовані, соціалізація відбувається швидше. Третій момент – це діти. Діти дуже швидко знаходять друзів, спільну мову, опановують мову. А коли діти вже дружать, то й дорослим легше: вони зустрічаються, починають одне з одним взаємодіяти.

Є чимало українських організацій і чимало так званих груп самопомогі, тобто ті люди, які пройшли через це, діляться досвідом. У цих людей спільна травма, через яку вони пройшли, тому вони допомагають одне одному – зокрема, і в психологічному сенсі.

– Як швейцарці загалом ставляться до українських біженців?

– У мене складається враження, що загалом влада та населення Швейцарії добре ставляться до біженців. На момент повномасштабного вторгнення я перебував саме у Швейцарії і був там весь лютий і весну 2022 року. Я тоді побачив, як це бачу зараз – і від влади, і від пересічних швейцарців – дуже добре ставлення до українців. Є хвиля солідарності, хвиля співчуття. Я такого в своєму житті ще не бачив. Так, мені мої батьки розповідали, коли 1956 року були біженці, які виїздили з Угорщини до Швейцарії, 1968-го – з Чехословаччини. Але я особисто ніколи не бачив такої хвилі солідарності у своєму житті.

Ми розуміємо, що коли війна триває довго, то з часом оця солідарність, оце співчуття дещо зменшується, і це нормально. Але знову-таки немає жодного руху, який би ставив під сумнів той факт, що українські біженці потребують безпечного місця, доки в Україні тривають страждання та війна.

– У новинах була інформація, що Швейцарія платитиме допомогу українцям за повернення додому. Чи це так? Чи є плани уряду Швейцарії сприяти поверненню біженців до України? Чи будуть заохочувати повертатись чоловіків мобілізаційного віку?

– Хочу ще раз наголосити: ми вчергове подовжили статус захисту. Це само по собі вже каже, що Швейцарія не викидає людей з країни. Вони мають поїхати до України тоді, коли це буде для них зручно й безпечно. Добровільно – так, люди іноді їдуть. Із 36 тисяч, які повернулися в Україну, ми надали допомогу 9,5 тисячам. Це була невеличка фінансова або організаційна допомога у поверненні. Знову-таки – у випадках, коли це потрібно. Підкреслюю: якоїсь офіційної схеми для мотивації людей їхати раніше, ніж вони цього хочуть, немає.

Насправді, ми розуміємо, що Україні дуже потрібні ці люди, щоб вони повернулися відбудувати країну. Наші федеральні агенції, які відповідають за питання міграції, працюють з владою кантонів – але, наголошу, дуже попередньо: ідуть певні міркування. Коли ситуація поліпшиться, коли день цей настане, й люди почнуть масово виїжджати додому – що ми могли би зробити, щоби підтримати цих людей та організувати їхнє повернення? Це, так, дуже попередньо, дуже обережно обговорюється – щоб бути готовими.

Що ж до повернення – ми не робимо різниці між жінками й чоловіками, людьми різного віку, військовозобов'язаними тощо.

– Нещодавно Норвегія оголосила, що біженці з шести західних областей України не будуть отримувати колективний захист, а проходитимуть індивідуальну оцінку своїх потреб у захисті. Чи ви вважаєте таку модель вдалою? Чи планує Швейцарія запроваджувати схожі механізми?

– Як я вже казав, наразі немає жодних планів по-різному ставитися до чоловіків і жінок, а також до людей з різних регіонів.

Чесно скажу, не знаю, як до цього ставитися. Перш за все, я думаю, що дуже складно цих людей відрізнити – хто з якого регіону й де більша небезпека. А, по-друге, усі регіони перебувають під впливом війни, у західні регіони України також «прилітає». А ще – йде велике перевантаження через людей, які переїхали з інших регіонів, на всі системи: соціальний та освітній сектори, охорона здоров'я, громадський транспорт, міська мобільність тощо.

– Чи правильно я зрозуміла, що Швейцарія розглядає всю Україну як зону війни?

– Саме так, війна йде по всій країні.

– Поговорімо про підтримку українських переселенців Швейцарією тут, в Україні. Які програми є та в яких регіонах?

– Насправді, проектів багато. Наприклад, днями ми були в селі Долинському Нікопольського району Дніпропетровщини. Там йшлося про допомогу людям у підготовці до зими, надання дров, допомоги щодо утеплення. Робота триває за напрямками.

Наприклад, цей шелтер, де ми зараз перебуваємо, це центр для ВПО з дітьми, який також підтримала Швейцарія – облаштування навчальної кімнати з ноутбуками та інша підтримка. І підтримка місць колективного розміщення – важлива частина нашої підтримки.

Минулого тижня ми були в Харкові – у центрі для людей з інвалідністю. Для нас також важлива підтримка психічного здоров'я переселенців і протидія домашньому насильству.

Дуже часто ми допомагаємо з ремонтами, заміною вікон, лагодженням даху. Як приклад – у Кривому Розі. Там ми допомагали в ремонті багатоповерхівок, що були пошкоджені через атаки. Те саме стосується Миколаївської й Херсонської областей. Там багато йде допомоги з відбудови житла на деокупованих територіях. Люди повертаються – і там потрібні швидкі ремонти.

Ми також надаємо мікрогранти для бізнесу – як ВПО, так і не ВПО. Ось приклад, який мене дуже зворушив. У Харкові переселенка з Ізюма започаткувала пекарню, ми надали невеличку грошову допомогу. Ми їх навідали, там був такий рух – люди приходили, щось купували, це було дуже зворушливо. Ще один приклад – подружжя з Харкова, яке не мало досвіду в цій сфері, але заснувало невеличку компанію: готують їжу, напівфабрикати, роблять доставку по офісах, у ресторани. З одного боку, проекти не дуже великі, але важливі, бо ми можемо допомогти конкретним людям, які хочуть щось робити. Це мотивує людей залишатися й робити свій внесок у соціоекономічне життя країни, бути корисними громаді.

Ми працюємо з ООНівськими агенціями, яким допомагаємо, зокрема, УВКБ ООН, тобто ми працюємо через міжнародних партнерів. Для мене дуже важливо, що ми працюємо ще й через локальних партнерів, бо вони розуміють ситуацію на місцях. Майже кожного тижня хтось із нас, співробітників посольства, їде кудись – схід, південь. Виїжджаю і я особисто.

Цим ми показуємо солідарність – що ми тут, цей меседж, а другий момент – ми самі маємо бути в полях, щоб розуміти, які насправді є потреби та як на них ефективно реагувати.

– Чи відвідували ви Донеччину? Чи є програми підтримки Донецької області, які фінансує Швейцарія? Донеччина – зараз «найгарячіший» напрямок фронту, Покровськ, Курахове...

– Особисто я не бував, але мої колеги регулярно її відвідують. У цьому регіоні багато допомоги було надано саме водоканалам Донеччини. Це передача водяних pomp та іншого обладнання, а також ремонти. Ми намагаємося бути там, розуміти потреби й швидко реагувати.

– Як змінюватиметься допомога прифронтовій частині Донецької області напередодні зими? І чи буде вона загалом надалі, враховуючи стрімкий наступ російських військ?

– Ми завжди орієнтуємося на те, які є запити, як розвиваються ті чи інші потреби, й реагуємо своєчасно. Підготовка до зими, енергетична складова,

ремонти – я думаю, це було нашим пріоритетом з літа. І ми готові і підтримуємо багато проєктів.

Генератор для лікарні Покровська, зарядні станції, допомога водоканалам і ДСНС, тверде паливо для населення, енергетичне обладнання, щоб вони могли працювати.

Я захоплююсь роботою ваших волонтерів, це люди, які працюють в надважких умовах, евакуюють людей з прифронтових територій на Донеччині та в інших областях. Ми шукаємо шляхи, як локалізувати нашу допомогу – і підтримали ініціативу страхування життя та здоров'я волонтерів. Цьогоріч близько трьох тисяч волонтерів отримали такий страховий поліс за фінансування Швейцарії. І ми продовжуватимемо цю ініціативу наступні два роки. Ми очікуємо, що близько шести тисяч волонтерів отримають страхові поліси.

Ми також підтримуємо достатньо багато місць компактного проживання переселенців по всій Україні, це – і схід, і південь. Особливий акцент – на дітях, щоб вони могли продовжувати освіту, мати доступ до онлайн-навчання, бути в укриттях.

– І насамкінець. Швейцарія планує виділити 1,5 мільярда швейцарських франків на відновлення України. Чи відомо, куди саме підуть ці кошти?

– Справді, федеральний уряд вирішив виділити 1,5 мільярда швейцарських франків для України на наступні чотири роки. Ми очікуємо на остаточне погодження парламентом. Гроші підуть на ті сфери, які Швейцарія активно підтримує і зараз: розмінування, децентралізація, діджиталізація, енергетика, охорона здоров'я, реабілітація, психологічна підтримка, а також все, що стосується міського планування, і в цілому – в економічний розвиток країни. Сфера, у якій хочемо зробити ще більше, – освіта.

В Україні у нас є широкий спектр інструментів і напрямків, де ми можемо допомагати. Ми, звісно, продовжимо надавати гуманітарну допомогу населенню, а також підтримувати програми миру та прав людини, пошуку зниклих безвісти, правосуддя перехідного періоду. І також, я відчуваю, що великим напрямком буде залучити саме швейцарський приватний сектор до допомоги Україні, бо потреби настільки великі, що уряд просто не впорається сам.

Попри майже тисячу днів повномасштабної військової агресії, я бачу цю залученість людей у допомогу, я бачу волонтерів, які продовжують робити свою справу, я бачу компанії на заході країни, які створюють нові робочі місця, – це для мене, як для іноземця, вражаюче. Від себе можу тільки побажати українцям продовжувати робити те, що вони роблять. Ми, Швейцарія, продовжимо підтримку у майбутні роки, ми не можемо зробити все, але зробимо свою частину.

15.11.2024

Радіо Свобода

<https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-nimechchyna-bizhentsi-socvyplaty-robota/33203745.html>

Соціальна підтримка українців і очікування нової хвилі біженців. Німеччина може переглянути політику виплат

У Німеччині дедалі частіше лунають заяви політиків про скасування соціальної допомоги Bürgergeld для українців, це так звані громадянські гроші, які біженцям виплачують на рівні з німцями, що потребують допомоги.

Проект «Ти як?» від Радіо Свобода дослідив рівень зайнятості українських біженців на німецькому ринку праці та погляди німецьких політиків щодо продовження фінансової підтримки.

На тлі третього року повномасштабної війни Росії проти України та значних витрат на підтримку біженців, Німеччина щорічно спрямовує близько 9-10 мільярдів євро на соціальну допомогу для українців, ідеться в аналітичній роботі німецького Інституту економічних досліджень Ifo.

Однак рівень зайнятості серед українських біженців у Німеччині становить лише 25% – значно нижче ніж у сусідніх Польщі чи Чехії, де біженці інтегруються в робочий ринок активніше. За даними дослідження, на це може впливати мовний бар'єр, складнощі німецького ринку праці, а також істотна сума виплат, яка не стимулює шукати роботу.

75 % українських біженців працюють на низькокваліфікованих роботах

Після повномасштабного вторгнення Росії в Україну Німеччина відкрила свої кордони для мільйонів біженців, надаючи їм прихисток та фінансову допомогу.

За даними Центрального реєстру іноземців ФРН, сьогодні в країні перебуває близько 1,2 мільйона українських громадян, з яких 730 тисяч – працездатного віку, здебільшого жінки. Запущена федеральним урядом восени 2023 року програма швидкого працевлаштування Jobturbo вже дала перші результати: частка працевлаштованих українців, які сплачують страхові внески, зросла з 20 до 25 відсотків.

Проте ці цифри часто піддаються критиці німецькими політиками, бо вони занижкі у порівнянні з відсотком працевлаштованих українців у сусідніх країнах.

Згідно з новим дослідженням Інституту вивчення ринку праці та зайнятості (IAB), біженці в Німеччині здебільшого виконують прості, невисококваліфіковані роботи.

Institut für Arbeitsmarkt- und Berufsforschung (IAB) – це дослідницька установа, яка є частиною Федерального агентства зайнятості Німеччини. Інститут аналізує процеси на ринку праці, зокрема, вплив політики сприяння

зайнятості, інтеграційних заходів та соціальних програм, та надає рекомендації для державних органів.

Незважаючи на політичні заклики до роботодавців приймати українців, лише 1% зайнятості цієї групи припадає на державну службу.

Натомість 89 % українців працюють у приватних підприємствах, а ще 10 % – у неприбутковому секторі. Основною причиною такого розподілу, за словами дослідника ІАВ Крістіана Хохенданнера, є високі вимоги до державної служби: «Для більшості робочих місць у державному секторі вимоги щодо визнаних сертифікатів та знання мови є суттєвою перешкодою».

Попри стратегію Німеччини, спрямовану на довготривалу інтеграцію в професії відповідно до фахового рівня, 75 відсотків працевлаштованих українських біженців наразі працюють на простих роботах, які не відповідають їхній кваліфікації, ідеться в дослідженні ІАВ. Це зумовлено, насамперед, мовним бар'єром, відсутністю досвіду роботи в Німеччині та труднощами у визнанні професійних кваліфікацій.

Також серед причин низького рівня працевлаштування дослідники називають обмежену доступність місць у дитячих садках та відсутність довгострокових перспектив: поточний тимчасовий статус захисту для українців у Німеччині наразі чинний лише до 4 березня 2026 року, що ускладнює планування як для біженців, так і для потенційних роботодавців.

«Ми надаємо неправильні стимули через Bürgergeld

З наближенням позачергових виборів у лютому 2025 року в Німеччині можливий прихід до влади коаліції Християнсько-демократичного союзу та Християнсько-соціального союзу, який може призвести до значних змін у соціальній політиці для українських біженців. Згідно з нещодавнім опитуванням, проведеним Інститутом Forsa, 70% німців хочуть бачити блок ХДС/ХСС у складі нового уряду.

Генеральний секретар ХДС Карстен Ліннеманн оголосив про план реформ, який планує реалізувати відразу після можливої перемоги ХДС на нових виборах. Серед першочергових кроків – скасування Bürgergeld у його нинішньому вигляді та впровадження нової системи базової підтримки, яка не лише гарантуватиме допомогу, але й вимагатиме активної участі від отримувачів.

Політик наголосив: «Хто може працювати, але не працює, тим самим сигналізує державі, що він не потребує допомоги. У такому разі він більше не отримуватиме соціальної допомоги». Він, зокрема, також пропонує переглянути надання виплат українським біженцям: «Ми надаємо неправильні стимули через Bürgergeld, які українці отримують одразу після прибуття».

На його думку, для переселенців має діяти закон про соціальну допомогу для шукачів притулку, а доступ до соціальної допомоги Bürgergeld повинен бути закритий.

Наразі виплати для шукачів притулку покриваються за рахунок федеральних земель, тоді як фінансування громадянської допомоги здійснюється на федеральному рівні.

11.11.2024

ZN.UA

<https://zn.ua/ukr/practical-tips/rozluchennja-ta-ukladannja-shljubu-jak-tse-zrobiti-ukrajintsjam-za-kordonom.html>

Розлучення та укладання шлюбу: як це зробити українцям за кордоном

Через війну, яку розпочала РФ, багато українців були змушені покинути свої домівки та виїхали за кордон. Під час перебування в іншій країні у наших громадян може виникнути необхідність у розлученні або в укладанні шлюбу. Фахівці Південного міжрегіонального управління Міністерства юстиції розповіли, як українцям отримати послуги у сфері ДРАЦС за кордоном.

Чи можуть українці розлучитися та одружитися за кордоном

Раніше консули реєстрували шлюби та інші акти лише між особами, які постійно проживали за кордоном. Тепер ця обмеженість скасована.

Послуги державної реєстрації актів цивільного стану (ДРАЦС) доступні для всіх громадян України, незалежно від того, чи мають вони законне проживання за кордоном.

Консульства також надають можливість зареєструвати зміну імені або розірвання шлюбу для громадян без прив'язки до місця постійного проживання.

Де можна отримати послуги ДРАЦС

Фахівці пояснили, що закордонними дипломатичними установами (ЗДУ), що забезпечують діяльність у сфері ДРАЦС відповідно до постанови КМУ № 66 від 24.01.2023, Міністерством закордонних справ України визначені:

- Грузія: Посольство України в Грузії.
- Казахстан: Посольство України в Республіці Казахстан.
- Польща: Посольство України та консульства в Кракові, Вроцлаві, Гданську й Любліні.
- Німеччина: Посольство України та консульства в Дюссельдорфі, Гамбурзі, Франкфурті-на-Майні, Мюнхені.
- Туреччина: Посольство України та консульства в Стамбулі й Анталії.

Як підготуватись перед візитом до консульства

Перед зверненням до консульства необхідно:

- Зв'язатися з установою, щоб уточнити графік роботи та записатися на прийом.
- Дізнатися про перелік документів та вимоги до них.
- Переконаватися, що всі документи іноземною мовою мають переклад на українську, завірений належним чином.

Які документи потрібні для розлучення та укладання шлюбу за кордоном

Для реєстрації актів цивільного стану у консульстві необхідно подати:

- Заяву (формується реєстратором, заявник лише підписує її).
- Документи, які підтверджують подію (шлюб, розірвання шлюбу).
- Паспорт заявника.
- Оплатити мито (у випадках, визначених законодавством).

Як відбувається реєстрація

Фахівці пояснили, що ЗДУ проводить державну реєстрацію актів цивільного стану шляхом складання актового запису цивільного стану в електронному вигляді у Реєстрі та на паперових носіях в присутності заявника.

«ЗДУ ознайомлює заявника з даними, унесеними до актового запису цивільного стану. Після цього актовий запис засвідчується підписами керівника установи та посадової особи, яка провела державну реєстрацію АЦС, і скріплюється печаткою. На підставі складеного актового запису цивільного стану заявник отримує свідоцтво про державну реєстрацію», – йдеться у повідомленні.

12.11.2024

ZN.UA

<https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/viplata-ditina-ne-odna-khto-ta-jak-mozhe-jiji-otrimati.html>

Виплата «Дитина не одна»: хто та як може її отримати

Попри війну, яку розпочала Росія, українці продовжують отримувати соціальні виплати. Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли про умови призначення допомоги на дітей, позбавлених батьківського піклування «Дитина не одна».

Кому призначається цей вид допомоги

Право на призначення тимчасової допомоги має людина, до сім'ї якої тимчасово влаштовано дитину (дітей), щодо якої (яких) встановлено факт відсутності батьківського піклування та яка постійно проживає на території України.

На який період призначається ця допомога

Допомога дітям, позбавленим батьківського піклування - це тимчасова допомога, яка призначається на дітей, щодо яких встановлено факт відсутності батьківського піклування та які тимчасово влаштовані в сім'ю родичів, знайомих, прийомну сім'ю або дитячий будинок сімейного типу.

Чому допомога є тимчасовою

Тому, що вона надається до того часу, поки над дитиною не буде встановлено постійну опіку чи піклування. З моменту встановлення опіки чи піклування виникає право на інший вид соціальної підтримки.

Водночас допомога призначається з 1-го числа місяця подання заяви на період тимчасового влаштування дитини, але не довше як на 6 місяців та не

довше строку, визначеного в наказі служби у справах дітей про тимчасове влаштування дитини.

Виплата тимчасової допомоги може бути продовжена у разі продовження строку тимчасового влаштування дитини за заявою отримувача такої допомоги, до якої додається копія наказу служби у справах дітей про тимчасове влаштування дитини.

Який розмір допомоги

Розмір тимчасової допомоги становить:

- 2,5 прожиткового мінімуму для дітей відповідного віку (у 2024 р. на дітей до 6 р. - 6407,50 грн.; на дітей від 6 до 18 р. - 7990 грн);
- для дітей з інвалідністю — 3,5 прожиткового мінімуму для дітей відповідного віку (у 2024 р. на дітей до 6 р. - 8970,50 грн.; на дітей від 6 до 18 р. - 11 186 грн).

Розмір тимчасової допомоги автоматично перераховується з дня досягнення дитиною відповідного віку. Тобто, якщо під час отримання допомоги дитина досягла 7-річного віку, розмір допомоги автоматично буде перерахований з дня досягнення нею такого віку.

Тимчасова допомога призначається на кожну дитину.

Куди звертатися за призначенням допомоги

Тимчасова допомога призначається органом соціального захисту населення за місцем проживання заявника на підставі наказу служби у справах дітей про тимчасове влаштування дитини.

Чи враховується допомога на дітей, позбавлених батьківського піклування до сукупного доходу сім'ї

Ні. Відповідно до абз. 14 п.5 Порядку обчислення середньомісячного сукупного доходу сім'ї (домогосподарства) для усіх видів державної соціальної допомоги цей вид допомоги не враховується до середньомісячного сукупного доходу сім'ї при призначенні всіх видів соціальних допомог.

12.11.2024

ZN.UA

<https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chi-mozhut-jiji-prodovzhiti-dlja-vahitnoji.html>

Допомога ВПО: чи можуть її продовжити для вагітної

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами. Вони мають право на допомогу від держави.

Фахівці «Юридичного порадирика для ВПО» розповіли про особливості продовження виплат вагітним жінкам.

Відповідно до п. 13-4 Порядку надання допомоги на проживання ВПО, виплата допомоги призначається на другий шестимісячний період на підставі подання заяви на призначення допомоги вагітній жінці після 30-го тижня

вагітності (27-го тижня вагітності - для жінок, яких віднесено до I-IV категорій осіб, постраждалих від наслідків аварії на Чорнобильській АЕС).

С заявою можна звернутися у:

- орган соціального захисту населення (ОСЗН);
- ЦНАП;
- до уповноваженої особи виконавчого органу сільської, селищної, міської ради.

Можливість продовження виплат онлайн на сьогодні не передбачена. Для отримання виплат варто відповідати майновим критеріям.

Які документи потрібні для продовження виплат

- Заява про надання допомоги на проживання ВПО (видається уповноваженим органом до заповнення на місці;
- медичний висновок про тимчасову непрацездатність категорії «Вагітність та пологи» або довідка лікувально-профілактичного закладу встановленого зразка.

Вимога надати інші документи є незаконною. У особи не мають права вимагати документи, що підтверджують час переміщення, факт працевлаштування, доходи членів сім'ї, документи, що підтверджують форму навчання старших дітей (за їх наявності) тощо.

Законодавець чітко визначив перелік документів, які має надати вагітна.

На який період продовжуються виплати

На шість місяців із місяця звернення із заявою (тобто допомога ВПО за цією підставою виплачується 2,5 місяці до пологів і 3,5 місяці після).

Чи зможе жінка після пологів претендувати на продовження виплат на себе та дитину

Відповідно до абз. 4 п. 5 Порядку, допомога призначається дитині, яка народилася у ВПО, відомості про яку включено до Єдиної інформаційної бази даних про ВПО.

Відповідно до п. 15-1 Порядку, якщо у складі сім'ї, якій призначено допомогу, відбулися зміни, зокрема народилася дитина, розмір допомоги перераховується за заявою уповноваженого представника сім'ї з місяця, в якому таку заяву було подано.

Отже, допомога не буде призначена дитині і не буде продовжена матері автоматично. Для цього слід звертатися із заявою.

При подачі заяви на призначення/продовження виплат після народження дитини, рішення про таке призначення/продовження буде прийматися за умови відповідності сім'ї ВПО сукупності критеріїв:

- факт переміщення з 1 січня 2022 р. з територій з Переліку та (або) знищення / пошкодження до ступеня непридатності до проживання житла;
- середньомісячний сукупний дохід (він не має бути більший за 9444 грн на місяць на одного отримувача допомоги у такій сім'ї);
- загальні майнові критерії;
- зайнятість інших дорослих працездатних членів сім'ї.

Водночас, рішення про продовження виплат буде прийняте на тій підставі, що у складі сім'ї є особа, яка доглядає за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

17.11.2024

ZN.UA

<https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/povtorna-evakuatsija-jak-otrimati-dopomogu-vpo.html>

Повторна евакуація: як отримати допомогу ВПО

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами. На жаль, деякі особи змушені евакуюватися повторно.

Фахівці «Юридичного порадиника для ВПО» розповіли, як їм отримати допомогу на проживання ВПО знову.

Так, відповідно до приписів п. 5 Порядку надання допомоги на проживання ВПО, допомога призначається людині у разі її переміщення з території, на якій оголошена обов'язкова евакуація після 1 серпня 2023 р.

Які умови призначення допомоги

- людина отримувала виплати ВПО раніше, але втратила право/відмовилася від виплат (зокрема, у зв'язку із поверненням додому);
- вдома, у населеному пункті, куди ВПО повернулася, після 1 серпня 2023 р. оголошено обов'язкову евакуацію.

Яким критеріям слід відповідати

- Майновим критеріям (п. 7 та 7-1 Порядку);
- бути зайнятим(ою) (працювати за трудовим договором, стояти на обліку в центрі зайнятості, вести підприємницьку діяльність тощо)
- бути включеним до «евакуаційних списків».

Під час централізованої евакуації ОВА веде перелік осіб, яких обов'язково/примусово евакуюють, та передає відповідну інформацію щотижня до Мінсоцполітики.

Якщо особа евакуюється самостійно або за допомогою благодійних, громадських організацій, про це обов'язково слід повідомити ОВА доступним способом - телефоном/поштою/електронною поштою, щоб її було включено у перелік.

Допомога на проживання ВПО може бути призначена повторно лише за наявності її в переліку осіб, яких обов'язково/примусово евакуюють, що затверджується ОВА.

Для призначення допомоги на проживання ВПО слід особисто подати заяву про надання допомоги на проживання ВПО (видається уповноваженим органом до заповнення на місці).

Можливість звернутися за продовженням або повторним призначенням виплат онлайн на сьогодні не доступна.

Заяву можна подати до:

- органу соціального захисту населення (ОСЗН);
- ЦНАПу;
- уповноваженої особи виконавчого органу сільської, селищної, міської ради.

12.11.2024

Суспільне media

<https://suspilne.media/vinnytsia/878239-blizko-sotni-vpo-znajslitimcasovij-pritulok-v-ekoprostori-na-vinnicini/>

Близько сотні ВПО знайшли тимчасовий притулок в екопросторі на Вінниччині

Екопростір у Слободі-Бушанській на Вінниччині за рік надав тимчасовий притулок близько сотні переселенців. Окрім проживання, тут пропонують програми психоемоційного відновлення. Будівля збудована з екологічних матеріалів та обладнана енергозберігаючими системами.

Про це Суспільному розповіла очільниця організації "Бушанська толока" Євгенія Качуренко.

Екопростір був створений з екологічних матеріалів, у тому числі стіни побудовані із солом'яних панелей та поштукатурені вапном. Особливістю будинку є його енергозберігаюча система, а також дбайливий підхід до навколишнього середовища – тут є система розділення та повторного використання води для поливу саду.

"Ми працюємо за принципом енергозбереження та ефективного споживання. Більшість матеріалів — з екологічним підходом: вікна зі Швейцарії, черепиця віком майже 100 років з Коломиї. Ми дбаємо про природу, у нас є система каналізації, воду розділяємо на сіру і чорну, яку використовуємо для поливу саду", — розповіла Качуренко.

Будівництво екопростору площею 420 квадратних метрів здійснювалося за підтримки міжнародних донорів, а загальна вартість проєкту склала понад 8 мільйонів гривень. Приміщення розраховане на 35 осіб. Перебувати тут вони можуть за двох умов.

"Ми зараз відкриті для людей, які шукають безпечний простір, хочуть переїхати з місць, де зараз блекаути, бойові дії, тихе, безпечне місце. Ми маємо дві можливості: волонтерське проживання, коли люди можуть проживати та приносити користь своєю працею, відпрацьовуючи витрати на утримання, або працювати онлайн, чи відкривати маленький бізнес і тимчасово проживати в просторі, оплачуючи комунальні послуги", — пояснила Качуренко.

Наразі в екопросторі на постійній основі проживає п'ятеро внутрішньо переміщених осіб. Окрім тимчасового притулку, тут пропонуються програми

психоемоційного відновлення, що допомагають людям адаптуватися після пережитих стресових ситуацій.

Наталя Сухіна, переселенка з Луганщини, яка нині працює адміністратором у просторі, розповіла про плани відкрити кафе-пекарню, де продаватиме власну випічку, зокрема безглютенове печиво. Вона зазначила, що екопростір став для неї місцем для реабілітації та можливістю втілити свої ідеї в новому середовищі.

"В мене організм перестав вже це витримувати. Я попросилася сюди на реабілітацію. Я переїхала сюди на початку літа, тут дуже добре", — розповіла жінка.

Окрім проживання, екопростір надає можливості для психоемоційного відновлення. Олена Купіна, співзасновниця "Бушанської толоки" та переселенка з Харкова, наголосила на важливості такої підтримки для жінок, які хочуть повернутися з-за кордону, але побоюються повертатися до міського життя через психологічний стрес.

"В цьому просторі можуть перебувати жінки, які виїхали за кордон і вже хочуть повернутися, але не готові жити в містах, бо їм страшно. Мені було важливо, що я і мої діти в безпеці, і я відгукнулася, щоб допомогти тим, кому це потрібно", — пояснила Купіна.

Серед тих, хто пройшов реабілітацію в екопросторі — 28-річна харків'янка Дар'я Король. Разом з чоловіком і 9-річним сином вона переїхала на Вінниччину на початку повномасштабного російського вторгнення. Наразі Дар'я очікує поповнення в родині.

За її словами, атмосфера в екопросторі допомогла їй відпочити від стресу, який приносить війна.

"Тут дуже гарна атмосфера, аби відпочити від того хаосу, який твориться в містах", — поділилася Дар'я.

Екопростір відкритий для всіх охочих пройти "ретрит" — відновлення в безпечному місці. Вартість проживання в екопросторі варіюється: для тих, хто приїжджає на кілька тижнів або днів, ціна становить 350 грн за місце в кімнаті. Для довготривалих мешканців вартість проживання помісячно коливається від 4 до 6 тисяч гривень, залежно від умов.

Громадська організація запрошує психологів-волонтерів для підтримки відвідувачів, щоб реабілітаційні програми могли діяти на постійній основі.

12.11.2024

Суспільне media

<https://suspilne.media/mykolaiv/878529-u-mikolaevi-obgovorili-mozlivist-budivnictva-zitla-dla-pereselenciv/>

У Миколаєві обговорили можливість будівництва житла для переселенців

До Миколаєва 12 листопада завітав директор організації "Habitat International" Орхан Алієв. З місцевою владою говорили про можливе будівництво житла для переселенців та інших вразливих категорій населення.

Про це повідомляє Миколаївська міська рада.

За даними міськради, забезпечення житлом людей є однією з актуальних проблем сьогодення.

"Саме тому під час зустрічі обговорили житлові потреби міста, а також можливості будівництва та створення житла для ВПО та інших соціально-вразливих верств населення", — йдеться у повідомленні.

За словами міського голови Олександра Сенкевича, наразі Миколаїв має обмежений бюджет, адже з бюджету міста "вилучили військове ПДФО".

"При цьому потреб не стало менше. Навпаки, громада має значні плани щодо розвитку та потребує коштів для відновлення пошкодженої окупантами інфраструктури".

Також планується підписання меморандуму між Миколаївською міською радою та "Habitat International", додали у відомстві.

Що відомо про "Habitat International"

Habitat for Humanity International (HfH) – міжнародна некомерційна організація, що допомагає людям у всьому світі у реалізації програм доступного житла. З початку повномасштабної війни HfH підтримує українців у Польщі, Румунії, Угорщині, Німеччині та Словаччині, супроводжуючи біженців під час їхнього переїзду та надаючи середньо- та довгострокове житло.

13.11.2024

Суспільне media

<https://susplne.media/dnipro/879181-za-ponad-piv-roku-majze-25-tisac-vpo-oselilisa-na-dnipropetrovsini-za-programou-prihistok/>

За понад пів року майже 25 тисяч ВПО оселилися на Дніпропетровщині за програмою "Прихисток"

За перше півріччя 2024 року майже 25 тисяч переселенців оселилися у домівках 9 тисяч мешканців Дніпропетровщини за програмою "Прихисток".

Про це повідомив очільник обласної ради Микола Лукашук.

За його словами, за понад пів року учасники програми отримали компенсацію за рахунок міжнародної донорської підтримки на загальну суму 15 мільйонів доларів.

"На продовження проєкту донори виділили ще 6,4 млн доларів, що надасть можливість забезпечити виплати компенсації і за вересень-грудень людям, у яких оселилися внутрішньо переміщені особи", — зазначив посадовець.

Для отримання компенсації власники житла мають подати документи до виконавчих органів сільських, селищних, міських, районних у містах рад.

"Понад 400 тисяч людей стали новими жителями Дніпропетровщини (від початку повномасштабного вторгнення — ред.). Вони залишаються в нас, бо у регіоні є житло, робота, доступні якісні медичні й освітні послуги, а також - відносна безпека в умовах повномасштабної війни", — написав Лукашук.

15.11.2024

Суспільне media

<https://suspilne.media/rivne/880691-aku-finansovu-dopomogu-mozut-otrimati-pereselenci-na-rivnensini/>

Яку фінансову допомогу можуть отримати переселенці на Рівненщині

Понад 92 тисячі переселенців прийняла Рівненщина від початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Половина з них залишається проживати в області.

Про це в етері YouTube-проекту Суспільного "Тема тижня" розповіла начальниця ГУ Національної соціальної сервісної служби у Рівненській області Юлія Шигорева.

"На сьогодні своєю домівкою Рівненщину обрали 45 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Щодо географії, ми приймали людей звідти, де активізувалися бойові дії: спочатку це була Харківщина, Київщина, наразі — Запорізька область, це більшість людей з Донецької, Луганської областей. З березня 2024 року ми прийняли 13 евакуаційних потягів саме з Донецької області, загальна кількість — 910 людей, це — 447 сімей", — зазначила Юлія Шигорева.

Також вона розповіла, що під час евакуації до області, переселенці отримують: житло, безпеку, соціальні та медичні послуги, а також працевлаштування. Щодо фінансової підтримки, то внутрішньо переміщені особи отримують виплати в розмірі 2 000 гривень на особу та 3 000 гривень для людей з інвалідністю або дітей.

"У нашій області діють дві програми, хоча вони вже наближаються до свого завершення. Однак, думаю, що гуманітарні організації й надалі будуть продовжувати підтримку. Норвезька рада у справах біженців (NRC) надає разову виплату в розмірі 10 800 грн новоприбулим переселенцям. Також існує виплата Cash for rent, яка покриває оренду житла на шість місяців. Орієнтовно тисяча людей уже отримали таку допомогу", — додала Юлія Шигорева.

16.11.2024

Суспільне media

<https://suspilne.media/881395-u-norvegii-ukraincam-z-sesti-oblastej-ne-nadavatimut-prihistok/>

У Норвегії українцям з шести областей не надаватимуть притулок

Норвегія впроваджує нові правила для українських біженців, які прибувають в країну з "безпечних" регіонів. Наразі норвезький уряд визначив шість областей, з яких українцям не надаватимуть притулок автоматично.

Про це йдеться в пресслужбі уряду Норвегії.

Наразі визначено безпечними шість західних областей України: Львівську, Волинську, Закарпатську, Івано-Франківську, Тернопільську та Рівненську. Українці із цих регіонів не отримають автоматично захисту в Норвегії, але отримають конкретну та індивідуальну оцінку своєї потреби в захисті.

Міністр юстиції та готовності до надзвичайних ситуацій Емілі Енгер Мель пояснила, що ці зміни допоможуть зосередитися на допомозі тим, хто дійсно потребує захисту: "Україна – велика країна, і не всі її частини однаково постраждали від війни. Ми маємо забезпечити, щоб допомога надавалася тим, хто її найбільше потребує".

Міністерка зайнятості та інклюзії Тоньє Бренна зазначила, що зміни спрямовані на забезпечення рівноваги в системі прийому та інтеграції біженців: "Муніципалітети стикаються з браком житла і ресурсів. Ми повинні забезпечити, щоб українці, які прибувають, могли інтегруватися, вивчити мову, знайти роботу та отримати освіту", — наголосила Тоньє Бренна.

Водночас, вона наголосила, що зміни не стосуються українців, які вже отримали тимчасовий колективний захист, їхніх близьких родичів, а також людей, евакуйованих із медичних причин.

"Зміни відтепер стосуються українців, які приїжджають до Норвегії. Важливо підкреслити, що зміни не стосуються українців, які вже отримали захист у Норвегії, та їхніх близьких родичів. Це також не стосується пацієнтів, які були евакуйовані з України до Норвегії, та їхніх родичів", — сказала Бренна.

Зазначається, що за останні два з половиною роки Норвегія прихистила понад 85 тисяч українців.

14.11.2024

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3927065-iz-zakarpattia-za-cas-povnomasstabnoi-vijni-emigrivali-300-tisac-miscevih-ziteliv.html>

Із Закарпаття за час повномасштабної війни емігрували 300 тисяч місцевих жителів

Про це в коментарі кореспонденту Укрінформу під час розмови на форумі розвитку Re:Open Zakarpattia повідомив начальник Закарпатської ОВА Мирослав Білецький.

"За три роки повномасштабної війни із Закарпаття виїхало триста тисяч осіб", - сказав він.

Білецький додав, що в регіоні за кількістю населення нічого не змінилося.

"Виїхало 300 тисяч, перемістилося (в регіон із зони бойових дій та прифронтових областей - ред.) 350 тисяч. Але кількість працездатних осіб кардинально скоротилася, бо 37 тисяч із внутрішньо переміщених осіб на Закарпаття - це діти, 18 - люди літнього віку та з інвалідністю", - додав він.

14.11.2024

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3927107-v-ukraini-planuut-pobuduvati-50-tisac-socialnih-kvartir.html>

В Україні планують побудувати 50 тисяч соціальних квартир

У межах проєкту забезпечення соціальним житлом в Україні планують побудувати 50 тисяч квартир.

Про це під час виступу на міжнародній конференції ReBuild Ukraine повідомив голова Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури Сергій Сухомлин, передає Укрінформ.

За словами Сухомлина, вже цього року в Україні розпочнеться будівництво соціального житла. Пілотний проєкт передбачає будівництво 6 200 квартир, а загалом першим етапом проєкту передбачено будівництво 50 тисяч квартир у центрі та на заході України.

«Це соціальне житло, яке має, в тому числі, бути додатковим аргументом, щоб люди поступово поверталися до України», - зазначив очільник Агентства відновлення.

Сприятливі повернення українців та підтримці громад покликані й інші державні проєкти - посилення енергетичної стійкості громад, заміна системи вуличного освітлення на енергоефективне, встановлення сонячних електростанцій на об'єктах критичної інфраструктури.

15.11.2024

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3927540-u-berlini-castini-ukrainciv-z-pritulku-dla-bizenciv-pokrasat-umovi-zitta.html>

У Берліні частині українців з притулку для біженців покращать умови життя

Частина шукачів притулку з України, які місяцями змушені були мешкати в центрі прийняття «Тегель» (колишній аеропорт Берліна), нарешті має можливість дещо покращити свої побутові умови.

Про це повідомляє Укрінформ.

Колишній величезний готель, який складається з 3 багатопверхівок, на Ландсбергер Алеє в столичному районі Ліхтенберг перетворюється на притулок. Заїжджають шукачі притулку невеликими групами щодня від початку тижня. Переважно це українці, хоча є також представники інших країн.

До початку грудня, як впливає з документа Сенату, який є у розпорядженні Укрінформу, планується розмістити в готельних номерах близько 780 біженців. Тим часом частина приміщень буде обладнуватися кухонними куточками, отже згодом це житло можна буде перевести в розряд «звичайного спільного проживання». Управління у справах біженців землі Берлін планує зробити це до липня 2025 року. Тоді в будинках зможуть бути розміщені 1200 осіб.

Дві третини майбутніх мешканців – родини. Норми проживання – 9 кв.м. на одну людину, на двох – 15 кв.м.

Також у приміщеннях готелю планується організувати «Вітальні класи» на 120-140 дітей, де діти зможуть вивчати мову. Для діток дошкільного віку будуть проводитися заняття в рамках програми «Рання освіта на місці» для того, щоби вони змогли пізніше піти в нормальні німецькі школи. Також у планах відкрити кафе, надавати різноманітні послуги.

На території поруч з комплексом планується облаштувати місця дозвілля, як-от спортивні та ігрові майданчики, якими зможуть користуватися також місцеві жителі.

Держава орендує колишній готель на десять років.

Водночас жителі району стурбовані через нових сусідів та збиралися на кілька велелюдних акцій. Але, як розповіла агентству депутатка Палати депутатів Берліна від партії Християнсько-демократичний союз Лілія Усік, заходи (перший з яких організував її партійний колега і депутат у цьому районі Денніс Хаусштайн, другий – район спільно з Сенатом) проходили мирно. Люди мають свої занепокоєння, зокрема, через і без того брак місць у навчальних закладах району. Втім, той факт, що їх новими сусідами будуть українці, багатьох заспокоїло.

Влада сподівається, що шукачі притулку будуть не лише жити в більш гідних умовах, але й краще будуть інтегруватися та швидше виходити на роботу.

Станом на 5 листопада в центрі прийняття біженців «Тегель» було зареєстровано 8 961 українця (у цей день минулого року їх було 13 134). Проживають там досі 3 343 громадянина України.

13.11.2024

Трибун

<https://tribun.com.ua/uk/115730-pislja-provedennja-perevirki-dejakix-pereselentsiv-pozbavili-viplat-pojasnennja-juristiv>

Після проведення перевірки деяких переселенців позбавили виплат: пояснення юристів

Протягом жовтня частина переселенців не отримала допомогу на проживання.

Чому припинили виплату, розповів Юридичний радник для ВПО.

Так, ВПО, яким допомога на проживання була продовжена на підставі березневих змін (а це найбільш вразливі категорії ВПО: отримувачі пенсії, особи з інвалідністю, малозабезпечені сім'ї з дітьми тощо), з 1 вересня виплати мали бути продовжені автоматично на ще один шестимісячний період без додаткового звернення.

Чому ж тоді у вересні-жовтні багато з таких ВПО не отримали виплат?

Відповідно до абз.3 п.13 Порядку надання допомоги на проживання, протягом місяця з дати продовження виплати допомоги орган соціального захисту населення мав провести перевірку отримувачів допомоги на відповідність критеріям, зазначеним у пунктах 7 та 7-1 (майнові критерії) та 13-1 - 13-4 Порядку (так звані критерії продовження виплат).

У разі виявлення невідповідності зазначеним критеріям або вимогам виплата допомоги припиняється з місяця, що настає після місяця автоматичного продовження виплати допомоги.

"Тобто, протягом вересня була проведена додаткова верифікація, за результатами якої окремим отримувачам допомога в жовтні була припинена", – пояснює Юрпорадник.

Яку інформацію перевіряли?

- майнові критерії (наприклад, наявність депозитів, житлового приміщення на території, не внесеної до Переліку бойових дій / тимчасової окупації, дороговартісних покупок тощо);
- критерії автоматичного продовження (наприклад, непрацездатна особа отримувала допомогу на проживання і стала працездатною);
- критерії продовження виплат на сім'ю (а це – середньомісячний сукупний дохід сім'ї, зайнятість або наявність підстав для незайнятості працездатних членів сім'ї, навчання дітей);
- критерії індивідуального продовження (йдеться про середньомісячний сукупний дохід для окремих ВПО тощо).

Як це виглядало на практиці?

У більшості випадків працівники соцзахисту телефонували і пропонували донести довідки про місце навчання дитини, про дохід, про перебування на обліку в центрі зайнятості тощо. Однак, бували й такі випадки, коли людина просто не отримувала чергової виплати і дізнавалася про припинення вже після того, як сама звернулася в соцзахист.

Чи мав орган соцзахисту повідомляти про результати такої перевірки?

Порядком не встановлено обов'язок органу соцзахисту повідомляти про результати такої перевірки.

"Якщо Вам припинили виплати, рекомендуємо письмово звернутися до органу, у якому Ви стоїте на обліку як ВПО (назву вказана у довідці про взяття на облік ВПО) з вимогою надати обґрунтоване пояснення про причини невиконання / припинення допомоги. Нагадуємо, що лише письмове рішення уповноваженого органу, за наявності підстав, може бути оскаржене", – йдеться в повідомленні.

17.11.2024

Трибун

<https://tribun.com.ua/uk/115840-novi-viplati-dlja-pereselentsiv-umovi-otrimannja-finansovoi-dopomogi>

Нові виплати для переселенців: умови отримання фінансової допомоги

Внутрішньо переміщені особи, які опинилися у скрутному становищі через війну, тепер можуть претендувати на грошову допомогу для оплати оренди житла.

Про те, як отримати цю допомогу, розповіли в Юридичному порадинику для ВПО.

Для участі в програмі потрібно відповідати кільком умовам:

- Заявники мають бути переселенцями після 24 лютого 2022 року.
- Раніше вони не отримували цільової грошової допомоги на оренду житла від міжнародних організацій.
- Проживати потрібно у Вінницькій або Дніпропетровській областях.

У програмі беруть участь кілька категорій людей, включаючи тих, хто мешкає у місцях тимчасового розміщення, під загрозою виселення з орендованого житла або нещодавно переїхав. Важливим є також відповідність одному з критеріїв уразливості: наявність дітей, літніх людей, осіб з інвалідністю чи багатодітність.

Подати заявку можна онлайн, заповнивши анкету учасника. Програма спрямована на допомогу найбільш уразливим сім'ям, забезпечуючи їх житлом і стабільністю у цей складний час.

11.11.2024

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/shchomisyachna-dopomoga-vpo-k-otrimati-groshi-1731317246.html>

Щомісячна допомога для ВПО: як отримати гроші через "Дію"

Люди, які вимушено залишили свої домівки через війну, можуть отримувати щомісячну фінансову допомогу від держави: 2000 грн для

дорослих і 3000 грн для дітей та осіб з інвалідністю. Оформити таку допомогу можна через застосунок "Дія".

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Урядовий портал.

Як подати заяву на допомогу в застосунку "Дія"

1. Оновіть застосунок та зайдіть у "Дію".
2. Виберіть розділ "Сервіси", далі натисніть "Послуги для ВПО" і перейдіть до "Допомога для ВПО".
3. Вкажіть адресу фактичного проживання та підтвердьте геолокацію.
4. Якщо у вас є дитина, можете оформити статус переселенця і для неї. Свідоцтво про народження автоматично підтягнеться в "Дію", або ж можна додати його вручну. Якщо дітей немає, натисніть "Зареєструватися без дітей".
5. Виберіть картку «Підтримка для отримання коштів». Якщо картка ще не оформлена, її можна створити в одному з банків-партнерів.
6. Вкажіть, яка допомога вам необхідна - медичне обслуговування, освіта, гуманітарна підтримка та інші послуги.
7. Додайте контактні дані.

Після подання заявки довідка ВПО з'явиться в "Дії" поруч з іншими цифровими документами, а кошти для всіх членів сім'ї будуть надходити на картку «Підтримка».

Послуга доступна лише для тих, хто ще не має довідки ВПО. Люди, які виїхали за кордон або перебувають на тимчасово окупованій території, не можуть отримати довідку та фінансову допомогу, оскільки не є внутрішньо переміщеними особами.

11.11.2024

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/novi-umovi-ukrayintsiv-polshchi-2025-roku-1731320254.html>

Нові умови для українців у Польщі з 2025 року. Чи треба міняти Pesel UKR на CUKR

З 2025 року українці у Польщі зможуть отримати карту CUKR, що дозволяє перебувати на території цієї країни терміном до трьох років.

РБК-Україна розповідає, що треба знати українцям про карту CUKR та умови її отримання.

- Хто і як зможе отримати CUKR
- Що надає карта CUKR
- Чи варто міняти Pesel UKR на карту CUKR

Хто зможе отримати CUKR

Влітку польський уряд змінив умови допомоги українським біженцям, у рамках яких спростили процес легалізації. З 2025 року наші громадяни, які мають Pesel UKR, зможуть отримати карти побуту CUKR.

Нагадаємо, що Pesel UKR – це польський аналог ідентифікаційного номера, який призначений для українських біженців. Він надає право на тимчасовий захист у Польщі та доступ до соціальних послуг: медичне обслуговування, право на навчання та офіційне працевлаштування тощо.

Отримати CUKR можуть українці, які:

- мали статус Pesel UKR станом на 4 березня 2024 року
- мають статус Pesel UKR на день подачі заяви на отримання карти побуту
- мають безперервний статус Pesel UKR не менше 365 днів (якщо людина виїжджає більш ніж на 30 днів, то статус втрачає)

Українці зможуть подавати заявки на отримання CUKR Голові Управління у справах іноземців в електронному вигляді через онлайн-сервіс, який спеціально розроблять для цього.

Важливо також, що люди, які претендують на CUKR, мають актуалізувати свої дані в державній системі України на підставі свого внутрішнього чи закордонного паспорта або документа, що підтверджує особу.

Що надає карта CUKR

Українці, які отримають карту CUKR, матимуть право перебувати на території Польщі на таких же підставах, що й іноземці, які отримали дозвіл на тимчасове перебування. Карта також надає право працювати в Польщі без необхідності отримання додаткового дозволу.

На карті CUKR буде вказано, що її власник раніше мав статус про тимчасовий захист (Pesel UKR). При цьому на карті не буде інформації про місце проживання чи реєстрації, але власники такої карти зобов'язані протягом 15 днів повідомити воєводу про зміну адреси.

Також зауважимо, що українці, які отримають CUKR зможуть виїжджати з Польщі в інші країни не більше ніж на 6 місяців.

Чи варто міняти Pesel UKR на карту CUKR

Карта CUKR надасть можливість українцям легально перебувати у Польщі та працювати там без додаткових дозволів протягом 3 років. Натомість статус Pesel UKR надає право перебувати у Польщі лише до 30 вересня 2025 року, хоча, ймовірно, цей термін можуть продовжити.

За даними Українського дому, коли статус PESEL UKR змінюється на CUKR, особа втрачає всі можливості, пов'язані зі статусом спеціального тимчасового захисту, зокрема користування безкоштовними медичними послугами від Національного фонду здоров'я (НФЗ). Це може стати проблемою для безробітних біженців.

Але якщо людина з карткою CUKR влаштується на роботу, то вона все одно зможе користуватися послугами НФЗ, але тоді це буде медичне страхування, яке оплачується із зарплати, а не спеціальне право для українських біженців.

Також власникам карт CUKR повинні будуть оновлювати свої персональні дані при зміні прізвища або отриманні нового паспорта, інакше

ризикують втратити допомогу "800+", бо інформація в базі даних не відповідатиме фактичним даним особи.

Тож українці у Польщі мають самостійно вирішити, що краще персонально для них – залишитись зі статусом PESEL UKR чи перейти на карту CUKR.

12.11.2024

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/odnomu-mist-nimechchini-zminuyut-pravila-1731406053.html>

В одному з міст Німеччини змінюють правила видачі паспортів українцям: як отримати

В одному з найбільших міст Німеччини паспорт громадянина України для виїзду за кордон більше не видаватимуть у порядку "живої черги".

Про це повідомляє РБК-Україна із посиланням на прес-службу Генерального консульства України в Гамбурзі.

Що саме змінюється для українців і коли

Згідно з інформацією генконсульства, у Гамбурзі з 14 листопада 2024 року припинять надання низки послуг громадянам України у порядку "живої черги".

Йдеться про:

- видачу виготовленого паспорта громадянина України для виїзду за кордон (ПГУВК)
- продовження строку дії ПГУВК
- внесення відомостей про дитину в ПГУВК законного представника

Уточнюється, що зазначені послуги будуть надаватися на загальних підставах - шляхом отримання слоту в е-Черзі.

Отже, для отримання консульських послуг, необхідно

- здійснити онлайн-запис на консульський прийом
- отримати конкретну дату та час для здійснення візиту до установи

При цьому громадянам України чоловічої статі призовного віку (від 18 до 60 років), які перебувають/проживають за кордоном, разом із документами, необхідними для отримання консульської послуги, потрібно також подати свій військово-обліковий документ в електронному вигляді - у застосунку "Резерв+" на смартфоні користувача.

Консульські послуги громадянам України в Гамбурзі

Нагадаємо, Гамбург - несuverенне місто-держава й одночасно федеральна земля Німеччини. За чисельністю населення це - друге місто країни та шосте місто Європейського Союзу (а також найбільше нестоличне місто ЄС).

Після повномасштабно вторгнення РФ тисячі українців (переважно жінки з дітьми) знайшли прихисток саме там. З огляду на це Генеральне

консульство України в Гамбурзі надає нашим громадянам чималу кількість консульських послуг.

Раніше видача новоприбулих до генконсульства паспортних документів відбувалась у порядку "живої черги" в робочі дні (з понеділка по четвер включно).

Не потрібний був онлайн-запис і для таких консульських послуг, як продовження терміну дії закордонного паспорта або ж внесення відомостей про дитину у закордонний паспорт одного з батьків.

12.11.2024

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinski-bizhentsi-frantsiyi-ki-viplati-1731411063.html>

Українські біженці у Франції: які виплати та правила діють

Франція продовжила термін перебування біженців з України до березня 2025 року. Наразі тимчасовий захист для українців у Франції можна отримати строком на 6 місяців.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на EnableMe.

Біженці з України можуть подати заяву на тимчасовий захист у Франції. Після отримання захисту українці мають право на медичну та матеріальну допомогу. Вони також можуть отримати дозвіл на роботу та підтримку в отриманні житла. Проте, якщо держава не зможе знайти житло, біженець отримуватиме 7,40 євро на день.

Що стосується матеріальної допомоги, вона виплачується щомісяця. Її розмір залежить від кількості людей у родині. На одну людину допомога на день становить 6,80 євро. На двох людей — 10,20 євро та на трьох людей — 13,60 євро. Матеріальна допомога на чотирьох і п'ятьох людей становитиме 17 € та 20,40 € відповідно.

До того ж, біженці з України можуть безкоштовно отримати їжу та речі першої необхідності. Для цього їм необхідно звернутися до однієї з громадських організацій.

Окрім тимчасового захисту, біженці можуть у майбутньому отримати французький паспорт. Така форма захисту передбачає передачу паспорта України та свідоцтва про народження. На період розгляду заявки про надання захисту, біженець не має право повертатися в Україну протягом 4 років, за винятком екстрених ситуацій.

Правила перебування біженців у Франції

Якщо біженець з України має власне авто, то він повинен мати "зелену карту" та страхове свідоцтво. Ці документи знадобляться на випадок огляду чи ДТП. Зауважимо, що система "зелена карта" - це угода, підписана декількома країнами щодо страхування автомобіля.

Також у Францію можна ввезти своїх домашніх тварин, але їх кількість обмежена до п'яти. Зокрема, собак, котів та тхорів дозволено ввозити за умов: наявності татуювання або електронного чіпу, імплантований під шкіру для їхньої ідентифікації. Окрім того, тварина повинна пройти первинну вакцинацію та ревакцинацію від сказу. А також, якщо було проведене лабораторне дослідження за зразком крові, результати якого довели ефективність вакцинації тварини від сказу.

До того ж, біженець має право віддати свою дитину до дитячого садка, школи чи коледжу. Для цього слід звернутися до мерії за місцем проживання та подати заяву на прийом дитини до державної школи.

12.11.2024

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/chi-mozhut-pereselentsi-otrimuvati-vidrazu-1731424512.html>

Чи можуть переселенці отримувати відразу дві субсидії: що кажуть у Мінсоцполітики

Як зазначають у Міністерстві соціальної політики, внутрішньо переміщені особи зможуть отримувати відразу дві субсидії. Ця послуга буде доступна з середини січня 2025 року, коли почнеться призначення субсидії на оренду житла для ВПО.

Отримати дві субсидії зможуть родини або окремі люди, які мають низький дохід і потребують фінансової підтримки від держави.

Субсидія на оренду житла

Нещодавно уряд погодив проект з надання субсидій внутрішнім переселенцям для оплати оренди житла.

Оформити таку допомогу зможуть родини або окремі особи з категорії ВПО, які витрачають на оренду житла понад 30% своїх сукупних доходів

Якщо сім'я має доходи менші, ніж 2 прожиткових мінімуми на одну особу (5840 гривень на особу), то субсидія покриватиме вищий відсоток вартості оренди.

Субсидію на оренду житла призначатиме Пенсійний фонд, тому договір оренди потрібно буде реєструвати у ПФУ. Типовий договір буде доступний на сайті чи у відділенні Пенсійного фонду.

Спочатку оформити субсидію на оренду житла зможуть ВПО у дев'яти областях - Донецькій, Луганській, Дніпропетровській, Чернігівській, Сумській, Харківській, Запорізькій та Миколаївській.

Субсидія на ЖКП

Переселенці, як й інші українці, можуть оформити субсидію на комунальні послуги. Подати заявку можна онлайн (на сайт ПФУ, мобільному застосунку "Пенсійний фонд" або через "Дію), а також у відділенні Пенсійного фонду, виконавчих органах місцевої влади чи центрах надання адміністративних послуг.

Отримати субсидію на ЖКП можуть сім'ї, в яких витрати на комуналку перевищують встановлений для них обов'язковий платіж. Варто додати, що грошова допомога для ВПО не враховується в сукупний дохід при розрахунку субсидії.

Якщо ВПО мешкають в орендованому житлі, то при оформленні субсидії договір оренди непотрібний.

13.11.2024

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/ku-robotu-polshchi-ukrayintsyam-naylegshe-1731524512.html>

Яку роботу у Польщі українцям найлегше знайти: дані аналітиків

У 2025 році українські біженці в Польщі зможуть найпростіше знайти роботу у декількох галузях. Це може стати першим кроком до подальшої інтеграції у країні.

Про це заявили аналітики Gremi Personal, повідомляє РБК-Україна з посиланням на інформативний портал inPoland.

Зазначається, що у Польщі залишається великий попит на некваліфіковану робочу силу на складах.

Аналітики прогнозують, що у наступному році вакансії для українців будуть доступні на складах різного типу, включно з одягом, аптечними товарами, поліграфією, а також складах з пластиковими, гумовими та металевими деталями.

Таке працевлаштування є простішим, адже для нього не потрібні ані спеціальні навички, ані знання польської мови.

Іншою особливістю польського ринку праці аналітики відзначають активну модернізацію складів і заводів, завдяки чому зменшується фізичне навантаження на працівників.

Зазначається, що саме застосування нових технологій сприятиме полегшенню умов праці та підвищенню її ефективності.

Однак на ринку є інші пропозиції.

Українські біженці також можуть розглянути вакансії операторів навантажувача - популярну позицію на складах та виробництвах.

Зазначається, що середня заробітна плата операторів навантажувача варіюється від 4500 (45 000 грн) до 6000 (60 000 грн) злотих на місяць.

Також аналітики очікують, що у наступному році у Польщі буде значний попит на працівників у харчовій промисловості, де вони займатимуться пакуванням і виробництвом продуктів, таких як напівфабрикати, снеки, оливки та цукерки.

Окрім цього, для українських спеціалістів із високим рівнем кваліфікації 2025 рік відкриває перспективи в галузях фінансів та продажів.

Повідомляється, що польські компанії шукають кваліфікованих менеджерів з продажу, фінансистів та бухгалтерів, які володіють польською мовою.

Аналітики зауважили, що фахівці в цих сферах можуть розраховувати на зарплату від 14 500 (145 000 грн) до 16 500 (165 000 грн) злотих на місяць.

15.11.2024

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/pravila-bizhentsiv-skilki-platyat-ukrayintsyam-1731588870.html>

Правила для біженців. Скільки платять українцям у Німеччині та чи надають житло

Німеччина продовжила термін перебування біженців з України до березня 2025 року. Проте правила в'їзду в країну та розмір виплат дещо змінилися.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на сайт Федерального уряду Німеччини.

З 24 лютого 2022 року Німеччина прийняла вже понад 1,12 мільйон українських біженців. Зокрема тих, хто оформив тимчасовий захист.

Українці, що отримали захист мають право на матеріальну та медичну допомогу. Німеччина надає їм безкоштовне житло та частково оплачує комунальні послуги. До того ж, українські біженці можуть отримати освіту в Німеччині або пройти безплатні курси німецької мови і влаштуватися на роботу.

Виплати біженцям з України

З січня 2024 року сума виплат в Німеччині для біженців збільшилась на 12%. Цьогоріч самотній дорослий та батьки-одиначки отримують 563 євро на місяць. Сімейні пари одержують по 506 євро на людину. Діти до 5 років - 357 євро на місяць. А також, діти 14-17 років та діти 6-13 років на місяць отримують 471 євро і 390 євро відповідно.

Окрім того, Німеччина виплачує допомогу для покупки навчального приладдя на кожного школяра. Зокрема, у першому півріччі навчального року виплачуватимуть 130 євро, а у другому півріччі - 65 євро.

Правила перебування українців в Німеччині

З жовтня 2024 року реєстрація авто для біженців - обов'язкова. Зокрема на машини, які мають українські номери й перебувають у Німеччині понад 12 місяців. На авто, які перебувають у країні менше року - це правило не діє.

Окрім того, українські біженці у Німеччині мають особливий правовий статус. Згідно з директивою Євросоюзу, тимчасовий захист українцям у Німеччині надається автоматично.

13.11.2024

Суспільне media

<https://suspilne.media/donbas/879325-na-doneccini-blizko-150-ditej-pidlagaut-primusovij-evakuacii/>

На Донеччині півтори сотні дітей підлягають примусовій евакуації

В Донецькій області у 10 населених пунктах, в яких запроваджено примусову евакуацію, ще лишається близько півтори сотні дітей. Найбільше — у Покровській громаді.

Про це на брифінгу повідомила в.о. начальника служби у справах дітей Юлія Рижакова.

За її словами, за минулий тиждень евакуювали 86 дітей з населених пунктів, де оголошена примусова евакуація родин із дітьми.

"За останній тиждень було евакуйовано 86 дітей. Це 69 сімей. В Мирнограді було виявлено і одразу евакуйовано дві дитини — дві сім'ї. В Костянтинівській громаді, саме в Костянтинівці, 41 дитина — 38 сімей. В Покровській громаді евакуйовано 4 дитини — 4 сім'ї. Двоє з Покровська та двоє з міста Родинське. З Великоновосілківської громади — 39 дітей, це 25 сімей", — повідомила Юлія Рижакова.

За її словами, у 10 населених пунктах, у яких діє примусова евакуація неповнолітніх, лишаються 153 дитини у 112 родин.

Скільки дітей та у в яких громадах лишається:

- Лиманська громада — 1 дитина
- Іллінівська громада — 19 дітей
- Костянтинівська громада — 38 дітей
- Покровська громада — 95 дітей

Також на брифінгу додали, що невдовзі планується затвердили примусову евакуацію з Великоновосілківської громади, проте станом на сьогодні з цієї громади вже евакуювали всіх дітей.

Як повідомили пізніше на сайті Донецької обласної адміністрації Координаційний штаб затвердив примусову евакуацію родин з дітьми з населених пунктів Великоновосілківської селищної територіальної громади.

Рішення стосується 16 сіл та селищ:

- Велика Новосілка, Андріївка, Багатир, Времівка,
- Зелений Кут, Золота Нива, Костянтинопіль, Новий Комар,
- Новоукраїнка, Одрядне, Олексіївка, Петропавлівка,
- Розлив, Слов'янка, Улакли, Шевченково.

Як повідомив заступник голови Донецької ОВА Олександр Шевченко, коли готували документи для оголошення евакуації дітей, в цих населених пунктах мешкали родини із 174 неповнолітніми, наразі всі діти евакуйовані. Також, у повідомленні додали, що у цих населених пунктах залишаються 1600 жителів.

13.11.2024

Уніан

<https://www.unian.ua/society/odne-z-nayskladnishih-pitan-nardep-rozproviv-yak-ukrajini-povernuti-gromadyan-dodomu-12819264.html>

Одне з найскладніших питань: нардеп розповів, як Україні повернути громадян додому

Одним із найбільших викликів, що стоять перед Україною, є питання повернення громадян з-за кордону. Як передає кореспондент УНІАН, про це сказав народний депутат України, співголова депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Республікою Польща Артем Ковальов на Міжнародному Форумі Центральної та Східної Європи VIA CARPATIA 2024.

"Повернення українців - це, на жаль, друге найскладніше питання після відбудови і відновлення, і тут треба діяти різними механізмами. Потрібно співпрацювати з нашими європейськими і міжнародними партнерами для того, щоб вони допомагали нам повертати наших громадян", - сказав Ковальов.

За його словами, держава має створювати такі умови, щоб люди хотіли повертатись, і в українців було куди повернутись.

"Тому якраз процес відновлення і відбудови може стати тим механізмом, який запустить економіку після війни, з однієї сторони. А з іншої - дозволить нашим громадянам повертатись. Ми розуміємо, що людський капітал – це найважливіше, що є в Україні. Ми за це і боремось", - зазначив народний депутат.

У післявоєнній відбудові України, за словами Ковальова, ключову роль гратимуть наші стратегічні партнери, серед яких - Польща. Нардеп додав, що польське агентство інвестицій вже зареєструвало більше двох тисяч польських компаній, які готові брати участь у відновленні України.

Демографічна криза України: останні новини

За прогнозом Інституту демографії та проблем якості життя НАН України, кількість населення в країні за наступні 25 років скоротиться на 10 млн осіб. Зокрема, за оцінкою Інституту, до 2041 року населення може скоротитися до 28,9 млн осіб, а до 2051 року - до 25,2 млн.

За даними Київського міжнародного інституту соціології, попри те, що в Україні триває війна, 79% українців заявили, що навіть у разі отримання громадянства США чи країни ЄС все одно залишилися б в Україні.

13.11.2024

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/blizko-30-mariupoltsiv-ki-viyihali-mista-1731526984.html> маріупольців, які виїхали з міста на початку війни, повернулися назад в окупацію

Про це повідомляє РБК

Близько 30%

-Україна з посиланням на засідання секції Асоціації міст України з питань тимчасово окупованих та деокупованих територій.

"Переважно, це відбувається через російську пропаганду та відсутність власного житла. Люди не мають де жити та не мають можливості відновити ті умови, що були у них до початку повномасштабного вторгнення, через це вони змушені повертатися в окупацію. Тому спільним завданням для держави та місцевої влади є створення якісного та доступного соціального житла, яке збереже людей в Україні та стане основою для їх повернення з-за кордону", - розповів голова Секції АМУ з питань тимчасово-окупованих та деокупованих громад, мер Маріуполя Вадим Бойченко.

Ще однією з причин експерти називають зневіру людей у справедливості. Адже люди розраховували, що отримають компенсації за втрачене майно. Механізм для реалізації цього вже створений та працює, однак потребує значних коштів.

На сьогодні був запущений перший етап програми "єВідновлення", яким вже скористалися більше ніж 73 тисячі українських сімей - це компенсація за пошкоджене житло. Більше ніж 10 тисяч житлових сертифікатів за другим етапом програми були згенеровані, із них понад 4 з половиною тисячі українських родин вже перетворили свої житлові сертифікати на нове житло.

Важливим елементом у системі відшкодування відіграє Міжнародний реєстр збитків, завданих агресією РФ проти України. Не менш важливою його роллю є створення доказової бази для судів та міжнародних трибуналів.

"Реєстр збитків - фундамент для використання міжнародної допомоги та заморожених російських активів на відбудову України. Однак його значення виходить за межі фінансових питань - він захищає правду, яка буде важливою для майбутніх поколінь. Він допоможе відновити права кожного українця, який постраждав від війни. Без цієї реєстрації ми ризикуємо втратити можливість відшкодування та дозволити світу забути масштабні трагедії. Справедливість - це не лише компенсація. Це пам'ять, яка не дасть злочинам повторитися", - зазначила голова комітету Верховної ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування, народний депутат Олена Шуляк.

Наразі у Реєстрі збитків зафіксовано понад 10 тисяч заяв, які стосуються матеріальних прав фізичних осіб. На сьогодні затверджено перелік із 45 категорій, які можуть бути внесені до реєстру.

Директорка з комунікацій SCM та членкиня наглядової ради ГО "Маріуполь.Реборн" Наталія Ємченко розповіла, що SCM та "Метінвест" були першими, хто почав судитися з Росією.

"Ми, як великий бізнес, будемо робити все, що ми можемо робити, і ми не перекладаємо цю відповідальність ні на кого, для того, щоб зло було покаране, але це неможливо зробити, якщо система не буде для цього готова. Ми не зможемо створити виняток, потрібно змінювати систему. Справедливість була одним із найбільших запитів від людей тоді, коли ми створювали Mariupol Reborn", - заявила вона.

Регіональні

13.11.2024

ZAXID.NET

https://zaxid.net/onur_proklade_dorogu_do_zhitla_dlya_poranenih_pereselentsiv_u_lvovi_n1597658

«Онур» прокладе дорогу до житла для поранених переселенців у Львові

ЛКП «Львівавтодор» уклало договір із ТзОВ «Онур констракціон інтернешнл» на будівництво дороги до кампуса для пацієнтів Unbroken. Вартість робіт становить 8,4 млн грн.

Йдеться про будівництво під'їзних доріг до соціального кампусу для тимчасового проживання пацієнтів реабілітаційного центру «Незламні» на вул. Миколайчука, де зможуть жити переселенці, що лікуються у Львові. Будівництво самого кампусу розпочали ще рік тому.

13 вересня 2024 року «Львівавтодор» оголосив тендер на будівництво дороги з очікуваною вартістю 8,4 млн грн. Торги відбулись 18 жовтня, на аукціон подався лише один учасник – ТзОВ «Онур констракціон інтернешнл», що запропонувало виконати роботи за 8,34 млн грн. 31 жовтня ЛКП уклало з підрядником відповідний договір. Усі роботи мають виконати до кінця червня 2025 року.

Нагадаємо, житло для поранених переселенців у Львові будують на вул. Миколайчука. Кампус буде складатися з семи багатоквартирних будинків. У межах проєкту передбачено будівництво семи багатоквартирних будинків для внутрішньо-переміщених осіб, які проходять реабілітацію.

Під це будівництво Європейський Союз і НЕФКО виділили 19,5 млн євро гранту. Комплекс зводять за проєктом Drozdov & Partners у співпраці з компанією AVR Development. Роботи виконує ТОВ «Будівельна компанія «Прогресбуд».

15.11.2024

Lviv.media

<https://lviv.media/lvivshchyna/94555-na-lvivshini-zbuduyut-zhitlo-dlya-1500-pereselenciv-z-luganshini/>

На Львівщині збудують житло для 1500 переселенців з Луганщини

На Львівщині збудують квартал модульного житла для 800 ВПО з Луганської області. Це передбачає меморандум про співпрацю Сіверськодонецької МВА з Добросинсько-Магерівською сільською радою Львівського району, Львівською Політехнікою, Благодійним фондом "Корона Князів Острозьких" та Почесним Консульством Литви в Україні. Про це 15 листопада повідомив перший заступник голови Луганської облдержадміністрації Олексій Смирнов.

Також в рамках імплементації проекту "Покращення житлових умов внутрішньо переміщених осіб на сході України", учасниками якого є Мінреінтеграції, МОМ, Львівська та Луганська ОВА, буде створено понад 230 квартир у Дрогобицькій та Кам'янка-Бузькій громадах Львівської області. Там зможуть проживати близько 700 переселенців із Луганської області.

Загалом у найближчих планах — спорудження 14 об'єктів. 5 будуть побудовані "з нуля", а 9 – відремонтовані під житло. Потенційно буде можливо розмістити ще майже 1 900 ВПО.

За словами представниці Міністерства розвитку громад і територій України Ірини Олейникової, ЄБРР готовий надати 50 млн доларів на іпотечне кредитування у 2025 році, що значно розширить можливості людей для придбання власної оселі. Також рішенням уряду для підтримки ВПО запроваджується субсидія на оренду житла. Призначення такої субсидії розпочнеться з середини січня 2025 року.

12.11.2024

Патріот Донбасу

<https://donpatriot.news/rezultaty-pershogo-igrovogo-dnya-6-turu-ligynaczij-uyefa>

ВПО з Маріуполя можуть розраховувати на відшкодування медичних витрат: подробиці

Маріупольська міська рада відшкодовує витрати на лікування вимушених переселенців.

Про це повідомляє мережа центрів підтримки "ЯМаріуполь".

Заяви на матеріальну допомогу на лікування центри "ЯМаріуполь" приймають до 15 грудня 2024 року.

Це пов'язано із завершенням бюджетного року. Нагадуємо, що це допомога від Маріупольської міської ради. Вона направлена на надання матеріальної підтримки, яка частково компенсує витрати на операцію чи лікування складних випадків.

Вона надається:

- людям, які станом на 24 лютого 2022 року мали зареєстроване місце проживання на території Маріупольської міської громади;
- у разі лікування дитини надається одному з батьків (опікуну, піклувальнику) або члену сім'ї на вихованні у якого знаходиться дитина;
- якщо особа не здатна самотійно звернутися по допомогу, допомога надається одному з членів родини.

Для заяви треба надати пакет документів:

- заява оформлена відповідно до вимог статті 5 Закону України “Про звернення громадян”;
- оригінал та копії паспорту заявника (та отримувача, якщо заява подається в інтересах члена родини заявника);
- оригінал та копію свідоцтва про народження дитини (якщо заява подається в інтересах дитини);
- оригінал та копію реєстраційного номера облікової картки платника податків заявника;
- оригінал та копію посвідчення, що підтверджує статус заявника (для пільгових категорій громадян);
- реквізити банківського рахунку заявника (NoIBAN);
- виписка з історії хвороби, або довідка з медичної установи;
- рахунок на оплату витрат або висновок медичної установи про необхідну суму на проведення медичних заходів;
- оригінали квитанцій, фіскальних чеків за проведене лікування;
- оригінали квитанцій, фіскальних чеків на придбання медикаментів, витратних матеріалів та лікарських засобів.

Головна вимога, щоб операції та лікування проходили в державному медичному закладі.

Більш можна дізнатися та проконсультуватися у “ЯМаріуполь” вашого міста. Такий вид підтримки вже отримали понад 700 маріупольців по всій країні.

14.11.2024

ОстроВ

<https://www.ostro.org/news/dity-donechchyny-napravylys-na-novu-zminu-do-mizhnarodnogo-dytyachogo-tsentru-artek-i498961>

Діти Донеччини направились на нову зміну до Міжнародного дитячого центру "Артек"

Діти Донеччини направились на X тематичну зміну до Міжнародного дитячого центру «Артек». Про це повідомляє Донецька ОВА.

Зазначається, що у Міжнародному дитячому центрі «Артек» розпочалась X тематична зміна «Проект профорієнтаційного самовизначення «Ти потрібен Україні!», на яку направились 6 дітей Донеччини, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки.

"Протягом 2024 року послуги з оздоровлення та відпочинку за рахунок коштів державного бюджету отримали 177 дітей Донеччини, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки. Під час оздоровлення діти будуть забезпечені навчальним процесом та братимуть участь у різноманітних програмах, спрямованих на їх всебічний розвиток. Діти проживатимуть у комфортних умовах, забезпечених усім необхідним для безпечного та приємного відпочинку. Кожен корпус обладнаний сучасними зручностями, а також є медичний пункт для надання першої допомоги", - йдеться у повідомленні.

Для отримання путівок батькам (особам, які їх замінюють) необхідно звертатися до структурних підрозділів з питань соціального захисту населення виконавчих органів сільських, селищних, міських рад, військових адміністрацій за зареєстрованим місцем проживання. Батьки (особи, які їх замінюють), які зареєстровані як внутрішньо переміщені особи, можуть звернутись до відповідних органів за місцем фактичного проживання.

Наступна зміна у ДПУ «МДЦ «Артек» планується з 6 грудня 2024 року.

15.11.2024

ОстроВ

<https://www.ostro.org/news/donechchyna-otrymae-376-7-mln-gryven-na-zabezpechyty-zhytlo-veteraniv-vpo-osib-z-invalidnistyu-i499200>

Донеччина отримає 376,7 млн гривень на забезпечити житлом ветеранів-ВПО, осіб з інвалідністю внаслідок війни та родин полеглих захисників

З державного бюджету виділено 376,7 млн гривень до кінця року для Донеччини, щоб забезпечити житлом 169 ветеранів з числа переселенців, осіб з інвалідністю внаслідок війни 1 і 2 груп та родин полеглих захисників і захисниць. Про це 15 листопада повідомив очільник ОВА Вадим Філашкін.

"Це — одна з ініціатив президента України Володимира Зеленського, покликаних покращити умови життя ветеранів. Про це, зокрема, говорили сьогодні на нараді під головуванням заступника керівника Офісу Президента України Віктора Микита за участю Міністерства охорони здоров'я та Міністерства у справах ветеранів", - пише він.

Також Філашкін повідомив про інформацію, що у кожній області має бути створена комунальна установа, яка опікуватиметься питанням підтримки ветеранів.

"Йдеться як про матеріальний добробут, так і про фізичне здоров'я, психологічний стан та всі інші можливі гострі питання. Важливо, що в цих установах мають працювати саме ветерани, адже вони якнайкраще знають всі проблеми і здатні надавати послуги за принципом «рівний — рівному»", - написав керівник Донеччини.

12.11.2024

Східний Варіант

<https://v-variant.com.ua/mayzhe-300-zhyteliam-kreminskoi-hromady-vyplatyly-tsohorich-ponad-4-4-mln-hrn/>

Майже 300 жителям Кременської громади виплатили цьогоріч понад 4,4 млн грн

Допомогу одержали ВПО в межах Програми надання матеріальної допомоги населенню Кременської міської територіальної громади на 2024 рік, на реалізацію якої передбачено 16,5 млн грн.

Про це повідомили в Луганській обласній державній адміністрації.

Зокрема, здійснюється підтримка діючих військовослужбовців, призваних із січня 2024 року, ветеранів, працівників ДСНС і Нацполіції, які брали участь у бойових діях та мають статус УБД з 2014 року, родин загиблих військових, військових у зв'язку з пораненням, на народження дитини, військовополонених.

Також фінансова допомога надається на лікування та реабілітацію мешканців громади, зокрема тих, хто має онкологічні та рідкісні захворювання, на придбання твердого палива людям, що перебувають у складних життєвих обставинах.

"У результаті розгляду заявок допомогу отримали 292 особи на загальну суму 4 485 700 гривень", — зазначили в ОДА.

Найбільша кількість звернень надійшла від військовослужбовців, що беруть участь у бойових діях, їхніх родин, а також від ветеранів війни – 198 особам надано 2,81 млн гривень.

14.11.2024

Східний Варіант

<https://v-variant.com.ua/u-2025-rotsi-u-derzhbiudzheti-zaplanovani-koshty-na-deokupovani-y-pryfrontovi-hromady-ta-ipotechne-kredytuvannia-dlia-vpo/>

У 2025 році у держбюджеті заплановані кошти на деокуповані й прифронтові громади та іпотечне кредитування для ВПО

На нараді під головуванням Президента України представники Уряду та Верховної Ради обговорили основні показники проєкту державного бюджету

на 2025 рік. Ухвалено рішення зберегти реверсну дотацію у бюджетах прифронтових громад.

Про це повідомив у телеграм-каналі Віцепрем'єр-міністр з відновлення України — Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.

Уряд схвалив проєкт державного бюджету України на 2025 рік, яким передбачив перерозподілити 14,9 мільярда гривень реверсної дотації для того, щоб підтримати саме деокуповані й прифронтові громади. Крім того, держава додатково виділяє 37,5 мільярдів гривень для громад, які зазнали негативного впливу у зв'язку з повномасштабною збройною агресією росії, зазначено у повідомленні.

Проєктом держбюджету на 2025 рік Мінреінтеграції передбачено видатки на загальну суму 1 457,2 мільйона гривень. Основну частину цих коштів буде спрямовано на підтримку осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи, та на іпотечне кредитування для ВПО, — повідомив Олексій Кулеба.

15.11.2024

Східний Варіант

<https://v-variant.com.ua/article/zhytel-mista-chasiv-iar-zlyvav-pozytsii/>

Як житель міста Часів Яр зливав позиції ЗСУ біля прихистку, який йому надали небайдужі громадяни у Кривому Розі

«Хочу к своим» — публічна база російських агентів, зрадників і колаборантів, які бажають виїхати до рф в обмін на повернення українців з російської неволі. Це спільний проєкт Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими, який реалізується за підтримки ГУР, СБУ та Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

У спецпроєкті «Колаборанти серед нас» Східний Варіант публікує матеріали на основі публікацій з офіційних ресурсів «Хочу к своим».

Роман Маранчак все життя прожив у місті Часів Яр на Донеччині, але з початком повномасштабного вторгнення росії в Україну, як і ще понад 4,6 млн громадян України, виїхав з рідного міста у більш безпечний регіон. Він та ще мільйони українців отримали статус — внутрішньо переміщена особа (ВПО).

Масштаби деформації життя українців вражають. Про це у своїй лекції у Навчально-науковому інституті публічного управління та державної служби Київського Національного університету імені Тараса Шевченка зазначив Державний секретар Кабінету Міністрів України Олександр Ярема. Ось кілька статистичних даних з його лекції:

- Україна після початку повномасштабного вторгнення росії має близько 18% тимчасово окупованих територій.
- З 24 лютого 2022 року українці пережили понад 47 тисяч повітряних тривог.
- За межі країни виїхало понад 4,9 млн наших громадян.

- Понад 840 бізнесів вимушено переміщені в межах України.
- 37% працюючих втратили роботу.
- Україна зазнала 600-750 млрд\$ збитків через війну.
- 144000 квадратних кілометрів (24% території країни) мають мінімне забруднення
- Скорочено фінансування усіх витрат з Державного бюджету, окрім сфер безпеки і оборони.
- Понад 4,6 мільйона українців отримали статус внутрішньо переміщена особа (ВПО).

Спробуємо розібратися як держава та неурядові організації допомагають громадянам, які опинилися у скрутному становищі та вимушені були залишити рідні домівки, шукаючи кращої долі деінде на території України.

Державна підтримка внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні організована через різні програми допомоги, спрямовані на забезпечення житлом, фінансовою підтримкою, соціальною адаптацією, працевлаштуванням і медичним обслуговуванням. Ось основні програми, які доступні для ВПО:

Фінансова підтримка — Україна надає щомісячну грошову допомогу ВПО, яка залежить від складу сім'ї: 2000 грн на кожного дорослого; 3000 грн на кожную дитину або людину з інвалідністю. Для отримання допомоги потрібно звернутися до органів соціального захисту або оформити заявку через застосунок «Дія».

Житлові програми — Український уряд реалізує програми для забезпечення ВПО тимчасовим житлом або допомогою на оренду: «Прихисток» — програма компенсації оренди для власників житла, які приймають ВПО. Пільгові кредити на житло — ВПО можуть отримати кредит на купівлю власного житла з пільговою відсотковою ставкою. Програма будівництва соціального житла для переселенців.

Програми працевлаштування і професійної підготовки — Центри зайнятості надають безкоштовні консультації, курси професійного навчання та допомогу з працевлаштуванням. Гранти для започаткування бізнесу — держава надає грантову підтримку для ВПО, які хочуть розпочати власну справу.

Психологічна та медична підтримка — безкоштовні медичні послуги через державні медичні установи, доступні для всіх ВПО. Психологічна підтримка для постраждалих від конфліктів надається безкоштовно через урядові та неурядові організації.

Міжнародна допомога для ВПО в Україні — додатково до державних програм, міжнародні організації, такі як ООН, Червоний Хрест, ЮНІСЕФ, надають різноманітну підтримку ВПО: одноразова грошова допомога; гуманітарна допомога у вигляді харчових продуктів, одягу та засобів гігієни; освітні гранти та стипендії для дітей ВПО.

Ось декілька корисних офіційних урядових і неурядових ресурсів, де внутрішньо переміщені особи (ВПО) можуть знайти актуальну інформацію про свої права, програми підтримки та можливості:

Офіційний сайт Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України. Посилання: minre.gov.ua. На сайті доступна інформація про законодавчі зміни, програми підтримки для ВПО, консультації щодо документів та правову допомогу.

Платформа «Дія». Посилання: diia.gov.ua. Через вебсайт і мобільний додаток можна подати заявки на отримання фінансової допомоги, житла, записатися на прийом до державних органів, а також отримати інші соціальні послуги для ВПО.

«Допомога поруч» – Портал для підтримки ВПО. Посилання: help.gov.ua. Це урядова платформа з інформацією про можливості гуманітарної, медичної, правової та психологічної допомоги для ВПО.

Міжнародна організація з міграції (ІОМ) в Україні. Посилання: iom.org.ua. Організація надає підтримку ВПО у вигляді фінансової допомоги, професійного навчання, грантів на мікробізнес та психологічної підтримки.

Проект «Право на захист». Посилання: r2p.org.ua. Цей український проєкт пропонує правову допомогу ВПО, консультації щодо оформлення документів, юридичний супровід у складних питаннях, а також освітні програми для дорослих і дітей.

Гуманітарний штаб при Офісі Президента України. Посилання: president.gov.ua. Тут можна знайти інформацію про гуманітарну підтримку та спеціальні ініціативи для ВПО, які організовує або підтримує Офіс Президента.

Платформа Єдність. Посилання: yednist.info. Спеціалізований ресурс для підтримки ВПО в Україні, де можна знайти вакансії, курси перекваліфікації, можливості отримання грантів і житлову допомогу.

Ці ресурси допоможуть ВПО бути в курсі своїх прав, доступних можливостей, а також отримати необхідну підтримку для подальшої інтеграції та адаптації.

Проте, все ще, виникає багато питань. Люди вимушені повертатися до своїх домівок на тимчасово окупованих територіях з різних особистих причин. Більш детально можна ознайомитися з проблематикою питання реінтеграції у матеріалі нашого видання за цим посиланням: <https://v-variant.com.ua/article/chomu-povertaiutsia-v-okupatsiiu/>.

Та всі ініціативи та програми уряду, допомога міжнародних партнерів не були б ефективними, або навіть можливим без підтримки громадянами України одне одного. Незламність та сила єдності народу врятувала сотні тисяч життів та дала шанс будувати нове майбутнє. А найголовніше — зупинити ворога та продовжити боротьбу, не втративши суверенітет та свободу.

Такі самі добрі люди, за підтримки волонтерських організацій, благодійних фондів та державних програм надали прихисток антигерою матеріалу Роману Маранчаку у Кривому Розі, що на Дніпропетровщині.

Чоловік оселився у центрі незламності Кривого Рогу у березні 2022 року. Стверджує, що у притулку проживали люди з різних регіонів України, які опинилися під окупацією або обстрілами росіян. Каже, що було тепло, місце для сну та відпочинку, вдосталь їжі, можливість обрати одяг із того, що приносили місцеві жителі та привозили благодійні організації. Лише бракувало грошей.

Як це буває часто на контакт із зрадником вийшла його знайома із так званої «днр» під приводом дружнього спілкування. З'ясувавши, що Маранчак знаходиться у скрутному становищі, запропонувала йому «легкий» заробіток. Чоловік погодився працювати на агентку росії. Як виявили слідчі, знайома чоловіка була діючою співробітницею міністерства держбезпеки так званої «днр». Першою задачею стало виявлення місце розташування блокпостів та сил оборони Кривого Рогу, з якою чоловік впорався, відправивши своїй «наставниці» координати виявлених позицій. За це чоловік отримав перші гроші, яких, як він стверджував, ледве вистачило на цигарки. Цікаво, що один з блокпостів знаходився прямо біля школи, де жив зловмисник. Днем потому Маранчак випадково побачив колону військової техніки, яка рухалася містом і терміново повідомив про це свою кураторку. Жінка сказала, що інформація дуже цінна і спробує попросити у керівника хорошу винагороду за повідомлення, можливо навіть 5 тис. грн, але треба трохи часу бо є труднощі з переводами коштів з росії.

Так пройшов майже місяць і навідник, не знайшовши себе у Кривому Розі, повернувся до рідного Часового Яру. Там агентка росії з так званої «днр» продовжила свої обіцянки із довгоочікуваного переводу бажаної винагороди та запропонувала «попрацювати» у Часовому Яру, щоб підвищити лояльність командування та пришвидшити виплати. Зрадник неохоче, але погодився зібрати інформацію про блокпости та місцезнаходження підрозділів ЗСУ у місті. Маранчак надіслав своїй кураторці скріншоти з гугл карти з локацією блокпостів у Часовому Ярі. Та, на щастя, не встиг надіслати місцезнаходження артилерійського складу ЗСУ, який виявив у місті. Його вчасно знешкодили представники українських спецслужб, які вийшли на слід зрадника ще у Кривому Розі. Це сталося завдяки пильності сусіда по ліжку у центрі незламності. Він запідозрив у діях нашого антигероя щось вороже та повідомив про свої здогадки правоохоронців. Маранчак так і не отримав своїх омріяних грошей. Натомість втратив свободу. Суд визнав зрадника винним, відправивши його за ґрати на 10 років.

15.11.2024

Східний Варіант

<https://v-variant.com.ua/200-6-tis-pieriesielientsiv-z-lughanshchini-pieriebuvaiut-na-obliku-v-inshikh-rieghionakh-ukrayini-shcho-z-zhitlom-dlia-vpo/>

200,6 тис. переселенців з Луганщини перебувають на обліку в інших регіонах України: що з житлом для ВПО

Про заходи із забезпечення житлом ВПО з Луганщини доповів членам регіонального офісу Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові України перший заступник голови облдержадміністрації Олексій Смирнов.

Наразі військовими адміністраціями районів і населених пунктів затверджено 24 місцеві та 3 районні програми забезпечення житлом ВПО. Загальна сума коштів на їх фінансування на період 2023-2025 років складає понад 1,3 млрд грн:

- майже 370 млн грн – з місцевих бюджетів;
- 960,1 млн грн — інші джерела, не заборонені законодавством України, у т. ч. кошти міжнародних донорів.

Сіверськодонецькою та Лисичанською міськими військовими адміністраціями протягом 2023-2024 років витрачено близько 60,4 млн грн на зазначені цілі.

Олексій Смирнов повідомив, що у співпраці з приймаючими громадами вже створені 54 місця тимчасового проживання ВПО з Луганської області, в яких фактично розміщено 1 287 осіб. Ще понад 600 ліжко-місць залишаються вільними.

У найближчих планах — 14 об'єктів. 5 будуть побудовані "з нуля", а 9 — відремонтовані під житло. Потенційно буде можливо розмістити ще майже 1 900 ВПО.

Так, Сіверськодонецькою МВА на підставі Меморандуму про співпрацю з Добросинсько-Магерівською сільською радою Львівської області, Національним університетом "Львівська політехніка", Благодійним фондом "Корона Князів Острозьких" та Почесним Консульством Литви в Україні планується реалізація проєкту з будівництва кварталу модульного (або іншого) типу житла для ВПО на 800 осіб.

В рамках імплементації проєкту "Покращення житлових умов внутрішньо переміщених осіб на сході України", учасниками якого є Мінреінтеграції, МОМ, Львівська та Луганська ОВА, буде створено понад 230 квартир у Дрогобицькій та Кам'янка-Бузькій громадах Львівської області, де зможуть проживати близько 700 ВПО з Луганської області.

Рубіжанською МВА на підставі меморандуму про співпрацю між Луганською ОВА, Закарпатською ОДА та Товариством Червоного Хреста

України розпочато створення місць тимчасового проживання на 144 місця у с. Батрадь Берегівського району Закарпаття.

Було акцентовано, що внутрішньо переміщені особи та члени їх сімей можуть безоплатно отримати приміщення з фондів житла для тимчасового проживання за місцем фактичного перебування. Для цього необхідно звернутись із заявою до уповноваженого органу, у межах території якої вони перебувають на обліку в Єдиній інформаційній базі даних ВПО.

Одним зі шляхів розв'язання житлового питання внутрішньо переміщених осіб можна розглядати створення житлово-будівельних кооперативів як добровільного об'єднання громадян. Можливість створення такого кооперативу у селищі Олександрівка Кіровоградської області розглядає Кременська МВА.

До обговорення питань долучилась представниця Міністерства розвитку громад і територій України Ірина Олейникова.

"СБРР готовий надати 50 млн доларів на іпотечне кредитування у 2025 році, що значно розширить можливості людей для придбання власної оселі", — зазначила вона та акцентувала, що вагомим кроком у розв'язанні житлових питань ВПО є прийняття Урядом постанови, якою для підтримки ВПО запроваджується субсидія на оренду житла.

Призначення такої субсидії розпочнеться з середини січня 2025 року.

17.11.2024

Східний Варіант

<https://v-variant.com.ua/miska-rada-mariupolia-provodyt-anketuvannia-dlia-naropnennia-reiestru-poshkodzhenohto-ta-znyshchenoho-mayna/>

Міська рада Маріуполя проводить анкетування для наповнення реєстру пошкодженого та знищеного майна

Маріупольською міською радою триває наповнення Реєстру пошкодженого та знищеного майна (РПЗМ) шляхом анкетування. У майбутньому це допоможе отримати державну компенсацію та домогтися справедливості для маріупольців.

Про це повідомляє мережа центрів ЯМаріуполь.

Кому це актуально:

- власникам приватних житлових будинків (садибних, дачних, садових)
- юридичним особам та ФОП, власникам нежитлової комерційної нерухомості

Чому це потрібно?

- в анкеті зазначається додаткова інформація, якої немає в інформаційному повідомленні, що необхідна для реєстрації об'єкта в РПЗМ (рік будівництва/введення в експлуатацію,

координати розташування будинку, можна актуалізувати фотофіксацію руйнувань)

- це дає можливість подати інформацію про пошкодження або руйнування від імені юридичної особи, адже функціонал подання інформаційного повідомлення від юридичної особи ще перебуває в процесі розробки
- наразі це єдина можливість зафіксувати в державному реєстрі пошкодження чи руйнування нежитлової комерційної нерухомості, що стане в нагоді для отримання компенсації в майбутньому, звернення до суду, вирішення питань оподаткування тощо.

Якщо не можете відвідати центр особисто, можна заповнити анкету онлайн за посиланнями:

- для нежитлових комерційних об'єктів
- для приватних будинків

У разі виникнення питань — звертайтеся до адміністратора Маріупольського ЦНАП у найближчому центрі «ЯМаріуполь», уточнюється в повідомленні.

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ

14.11.2024

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ”

<https://www.vplyv.org.ua/archives/9492>

Позиція щодо ризиків незабезпечення доступу до загальної середньої освіти дітей і молоді постраждалих від збройної агресії РФ проти України внаслідок прийняття Наказу №1112 та Наказу №1276

Міністерство освіти і науки України (далі – МОН) у серпні 2024 року затвердило наказ №1112 «Про затвердження Порядку та умов здобуття загальної середньої освіти в комунальних закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні» (далі – Наказ №1112) та у вересні 2024 року наказ №1276 «Про затвердження Змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства освіти і науки України» (далі – Наказ №1276). Ці документи були затверджені замість проекту наказу МОН №850 «Про затвердження порядку та умови здобуття загальної середньої освіти в державних, комунальних закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні», що отримав негативну оцінку з боку громадськості, освітян, органів місцевого самоврядування та громад, які зазнали негативних наслідків збройної агресії РФ проти України. Основною причиною стало те, що він становив ризики, які могли призвести до порушення чинного законодавства, закриття мережі переміщених шкіл і шкіл у сільській місцевості, звільнення

працівників, втрати зв'язку з дітьми, які перебувають на тимчасово окупованих територіях України (далі – ТОТ України) тощо. Аргументи на підтвердження були викладеними у документі «Звернення щодо ризиків обмеження доступу до освіти дітей та молоді, які проживають на тимчасово окупованій території внаслідок впровадження окремих рішень Міністерства освіти і науки України», а також після прийняття Наказу №1112 Позичії щодо Порядку та умов здобуття загальної середньої освіти в комунальних закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні (направлена до МОН).

Втім, за смисловим наповненням затверджені Накази №1112 та №1276 дублюють зміст проєкту Наказу №850, який було відкликано.

Ми, представники організацій, які опікуються питаннями захисту прав осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, звертаємося до вас із застереженнями щодо змісту Наказу №1112 та Наказу №1276 з огляду на таке:

1. Положення Наказу №1112 та Наказу №1276 порушують положення профільного законодавства. Йдеться про порушення положень Закону України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», зокрема:

- Наказ №1276 вносить зміни до Положення про дистанційну форму здобуття повної загальної середньої освіти, затвердженого наказом МОН від 08 вересня 2020 року № 1115 (далі – Положення про дистанційну освіту) та передбачає, що під час дії воєнного стану в Україні наповнюваність дистанційного класу повинна становити 20 учнів, а в разі меншої кількості учнів (не менше 5) допускається створення дистанційного класу з меншою наповнюваністю, але не більше одного дистанційного класу для учнів одного року навчання на територіальну громаду. Положення порушує п.2 ст.12 Закону України «Про повну загальну середню освіту», яким визначається, що мінімальна кількість учнів класу (наповнюваність) повинна становити не менше 5 учнів; а в разі неможливості утворити клас, дитина може продовжити за однією з інших (крім очної) форм навчання.
- Наказ №1276 доповнює Положення про дистанційну освіту та визначає, що діти, які зазнали внутрішнього переміщення, можуть продовжувати навчатися дистанційно у школі не за місцем проживання якщо 1) в закладах загальної середньої освіти за місцем проживання дитини відсутні вільні місця для зарахування на очну (денну) форму навчання; 2) заклади загальної середньої освіти за місцем проживання не забезпечують чи припинили забезпечувати навчання в очній (денній) формі; 3) діяльність закладів загальної середньої освіти за місцем проживання зупинена. Така вимога порушує ст. 55 Закону України «Про освіту», що передбачає право вибору батьків і дітей форми навчання та закладу освіти.

- Наказ №1112 визначає умови щодо організації в обов'язковому порядку дистанційних класів 1-9 та/або 11-12 (включно), 5-9 та/або 11-12 (включно) роки навчання. Така вимога порушує автономію закладів освіти передбачену статтею 23 Закону України «Про освіту», який визначає, що держава гарантує академічну, організаційну, фінансову та кадрову автономію закладів освіти. Обсяг автономії визначається вказаним законом, спеціальними законами та установчими документами закладу освіти.
- Наказом №1112 передбачається, що діяльність закладів може бути «зупинена». Проте чинне законодавство не містить терміну «зупинення діяльності закладів освіти». У разі припинення діяльності закладу освіти відбувається процедура ліквідації, якій у сільській місцевості передують процедури громадського обговорення, що триває не менше року. Слід звернути увагу, що рішення про ліквідацію приймає засновник, а у воєнний час – військова адміністрація. Наказ №1112 передбачає, що «діяльність закладів освіти, що не відповідають вимогам пунктів 3, 4 цих Порядку та умов, зупиняється відповідно до законодавства». Це запроваджує новий невизначений термін «зупинення діяльності закладів освіти», що суперечить принципу правової визначеності.
- Наказ №1276 та Наказ №1112 містять й інші положення, що не відповідають вимогам профільних Законів, які мають вищу юридичну силу. Також варто зазначити, що за понад 2 роки після початку повномасштабного вторгнення РФ заклади освіти адаптували підходи щодо забезпечення освітніх послуг і оптимізували мережу. Вони чітко визначають мету, спрямовану на збереження якості освіти. Зазначений досвід не був врахований у повній мірі під час прийняття відповідних рішень.

2. Наказ №1112 не визначає порядку впровадження змін і не забезпечує безпекових факторів для доступу до офлайн-освіти в запропоновані часові межі.

Вимоги Наказу №1112 повинні бути реалізовані станом на дату початку 2025/26 навчального року без визначення порядку застосування цих норм у часі, як-от можливість впровадження окремо або поетапно, що не забезпечує правової визначеності для виконавців через відсутність умов і порядку реалізації положень.

Крім того, 23 серпня 2024 року МОН надіслало керівникам обласних і Київської міської військової адміністрації лист №1/15281-24, підписаний Міністром освіти і науки України Оксеном Лісовим. У ньому наголошується, що вимоги Наказу №1112 повинні бути запроваджені вже у 2024/25 навчальному році в областях, де дозволяє безпекова ситуація, а також закладах загальної середньої освіти, в яких створено безпечні умови для здобувачів освіти, педагогічних та інших працівників.

МОН відзначає, що передумовою повернення до очного навчання є наявність укриттів. Втім, навіть попередні розрахунки свідчать про часткову спроможність досягнення мети до початку 2025/26 навчального року. Лише в окремих громадах будуть забезпечені відповідні умови для безперешкодного доступу до освіти в офлайн-форматі в цей період. Наприклад влітку 2024 року під час селекторної наради під головуванням прем'єр-міністра України, представники Львівської ОВА порушили питання заборони очного навчання у школах регіону, у приміщеннях яких укриття облаштовано на перших поверхах.

Рішенням Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань захисту майнових і немайнових прав внутрішньо переміщених та інших осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України, від 24 липня 2024 року було запропоновано МОН спільно з Міністерством внутрішніх справ України розробити рекомендації щодо безпечної організації офлайн-навчання, зокрема й логістики. Члени Комісії наголошували на ризиках підвезення дітей до навчальних закладів у громадах, що страждають від постійних атак з боку РФ, як-от Херсонщина, прикордонні громади Чернігівщини, Харківщини тощо. Чинні редакції Наказу №1112 та Наказу №1276 не враховують визначені застереження.

3. Не врахованими є особливості забезпечення діяльності закладів загальної середньої освіти на території активних чи можливих бойових дій, а також переміщених закладів освіти.

Такі заклади знаходяться у вразливому становищі та мають отримати гарантію збереження функціонування (особливо педагогічного колективу та учнівського складу), а також забезпечення можливості роботи онлайн у вже передбаченому форматі.

Більшість освітян і учнів, які працюють і навчаються в переміщених закладах, є внутрішньо переміщеними особами (далі – ВПО), які не мають постійного місця проживання та можуть зазнавати неодноразового переміщення.

Як зазначили представники МОН влітку 2024 року, понад 170 000 дітей-ВПО від лютого 2022 року обрали заклади освіти за місцем проживання. Можна припустити, що йдеться про тих дітей, чії батьки змогли адаптуватися та інтегруватися у приймаючих громадах. Водночас батьки багатьох дітей-ВПО є військовослужбовцями та ветеранами, які можуть регулярно переїзжати разом із сім'єю у зв'язку зі проходженням служби. Саме тому навчання дітей без зміни шкіл і зі сталим педагогічним складом дає змогу отримати освіту в умовах війни без додаткової шкоди для психоемоційного стану здобувачів.

Ще одним аргументом для збереження переміщених закладів освіти є те, що саме ці школи є осередком релокованих громад. Вони будуть рушійною силою реінтеграційних процесів після деокупації населених пунктів.

4. Накази не вирішують питання доступу до освіти громадян України, що перебувають в умовах тимчасової окупації.

Запропонована Наказом МОН індивідуальна форма здобуття освіти для учнів з ТОТ (екстернатна (екстернат), сімейна (домашня), педагогічний патронаж) у повній мірі не враховує особливості перебування на непідконтрольній уряду території України для окремих із груп дітей, а саме: подвійне навантаження, перебування у школах в окупації в першій половині дня, безпекові ризики тощо. Учням, які проживають (перебувають) на ТОТ, необхідно забезпечити можливість здобувати освіту й за окремими навчальними предметами (інтегрованими курсами) українознавчого компонента, відповідно до модифікованих (скорочених) програм і проходити оцінювання дистанційно. Положення про індивідуальне навчання передбачає можливість поєднувати різні форми (як-от екстернат з однією з інституційних форм, сімейною (домашньою) формою, педагогічним патронажем), що може бути опцією, якщо учень чи учениця хоче самостійно вивчати лише певні предмети. Ця можливість має бути реалізованою через індивідуальний навчальний план, який формують у школі, консультуючись принаймні з одним із батьків, які зазначають у заяві про бажання поєднання форм.

Запропоновані зміни не враховують особливості тимчасової окупації деяких територій України. Тривалість окупації безпосередньо впливає на зв'язок із жителями цих територій – чим тривалішою є окупація, тим дітям складніше здобувати освіту через подвійне навантаження та безпекові ризики. Недостатнім є й рівень інформування дітей та батьків про можливості здобуття української освіти.

Акцент на «збереження зв'язку з вчителем» виключає зі процесу дітей, які мають лише увійти в освітню систему: першокласників і тих, які перебувають в окупації тривалий час.

Констатуючи, що держава не має визнавати видані окупаційною владою освітні документи, вона має забезпечити визнання результатів і періодів навчання для можливості продовження здобуття освіти. Цілком можливим є врахування таких результатів для річного оцінювання, державної підсумкової атестації, отримання свідоцтва про здобуття повної загальної середньої освіти українського зразка з додаванням результатів складання предметів у визначеній опорній школі. Крім того, у ч. 1 Статті 40-1 ЗУ «Про освіту» йдеться: «Особи, які проживали на тимчасово окупованій території України, мають право на визнання результатів навчання, здобутих на такій території, в уповноважених установах, крім випадків, визначених законом на рівнях повної загальної середньої освіти – у порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки, шляхом проходження річного оцінювання або державної підсумкової атестації з метою продовження здобуття освіти відповідного рівня або отримання відповідного документа про освіту встановленого зразка». Порядок такого визнання не є визначеним МОН.

6. Збереження ризиків масового звільнення освітян через ліквідацію закладу освіти або зупинення його діяльності.

Наказ №1112 визначає, що в закладах освіти, діяльність яких була зупинена, оголошується простій або призупиняються трудові договори зі

працівниками (у визначеному трудовим законодавством порядку). За бажанням працівників і відповідно до трудового законодавства, вони можуть бути переведені до інших закладів освіти, зокрема й для продовження роботи з учнями, які були переведені із закладів освіти, розташованих на ТОТ.

Наказ №1112 спричиняє ризики необгрунтованого масового вивільнення вчителів, яким важко буде знайти нову роботу у школах, зокрема й з огляду на необхідність знову переїхати в іншу область чи населений пункт, що може бути неможливим через сімейні та особисті обставини. Під окремим ризиком перебувають вчителі передпенсійного віку, які можуть залишитися без засобів для існування, особливо враховуючи скорочення видатків на виплату допомоги на проживання ВПО. У разі працевлаштування з частковою зайнятістю (з навантаженням 5, 9 годин), отримані доходи не забезпечать реальні потреби людини, яка серед іншого потребує житла. Зазначене питання залишається одним із найгостріших для освітян і озвучується ними на всіх можливих публічних майданчиках, як-от під час події «Фестиваль думок» від БФ «Схід СОС» у вересні 2024 року, коли вчителі Луганської області звертали увагу на невизначеність своєї долі в 2025/26 навчальному році, зокрема й з огляду на відсутність вакантних місць у найближчих школах за місцем проживання як ВПО.

Підтримуючи необхідність забезпечення та підвищення якості освіти, беручи до уваги вищезазначені застереження, ми, представники організацій, що опікуються питаннями захисту прав постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, просимо вас:

1. Здійснити заходи парламентського контролю щодо ризиків впровадження Наказу МОН №1112, Наказу МОН №1276 для дітей і молоді, які постраждали внаслідок збройної агресії РФ проти України, зокрема й відповідності Закону України «Про освіту», Закону України «Про загальну середню освіту»;
2. Сприяти створенню майданчиків (у форматі Комітетських слухань, обговорень, дискусій тощо) з метою обговорення оптимальних заходів забезпечення доступу до освіти дітей і молоді, які постраждали внаслідок війни РФ проти України, враховуючу реінтеграційну політику впроваджувану державою, залучаючи представників організацій громадянського суспільства, освітян, обласних військових організацій і громад, які зазнали негативних наслідків війни тощо.

ГО «Донбас СОС»

ГО «Центр громадянської просвіти «Альменда»

ГО «Громадський холдинг «ГРУПА ВПЛИВУ»

БФ «Схід SOS»

БО БФ «Стабілізуєшен Суппорт Сервісез»

ГО «КРИМСОС»

15.11.2024

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ”

<https://www.vplyv.org.ua/archives/9504>

Звернення до Президента України щодо невідкладного підписання закону, який сприятиме інтеграції ВПО у нові громаді

Триває збір підписів. Лист буде направлено 19 листопада

Щодо підтримки Закону України “Про внесення змін до деяких законів України щодо народовладдя на рівні місцевого самоврядування” № 3703-ІХ

Шановний Володимире Олександровичу!

Представники громадянського суспільства засвідчують Вам свою повагу та висловлюють вдячність за тверду позицію щодо інтеграції України в європейський демократичний простір, реформу місцевого самоврядування, а також підтримку розвитку народовладдя та зміцнення громадської участі.

Починаючи з 2014 року неурядовий сектор системно піднімав питання обмежень внутрішньо переміщених осіб (ВПО) у можливості доступу до інструментів локальної демократії. Окремі органи місцевого самоврядування передбачали можливість використання деяких інструментів участі для громадян, які не мають зареєстрованого місця проживання в громаді. Водночас на національному рівні досі діють певні обмеження, які не дозволяють в повній мірі забезпечити можливість ВПО інтегруватися та брати участь в управлінні місцевими справами.

09 травня 2024 року Верховна Рада України 317 голосами підтримала Закон України “Про внесення змін до деяких законів України щодо народовладдя на рівні місцевого самоврядування” (реєстр. № 7283). Цей Закон спрямований на залучення громадян до роботи органів місцевого самоврядування через консультативні інструменти та приведення законодавства у відповідність до Рекомендацій Ради Європи. При плануванні реформ у сфері децентралізації на 2024 рік законопроект №7283 визначений Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України як важливий для підтримки та розвитку громад і територій.

Основними новелами Закону є:

- обов’язкове затвердження статутів територіальних громад місцевими радами;
- інтеграція внутрішньо переміщених осіб в життя громад, в яких вони проживають;
- розвиток участі молоді і організацій громадянського суспільства в процесах вироблення рішень в громаді;
- деталізація порядку проведення загальних зборів, громадських слухань, громадського оцінювання, внесення місцевої ініціативи;
- визначення терміну “житель” і можливість жителям брати участь у плануванні та розподілі коштів місцевого бюджету;

- покращення процедур звітування голів громад та депутатів місцевих рад.

Просимо Вас невідкладно підписати прийнятий Верховною Радою України Закон України “Про внесення змін до деяких законів України щодо народовладдя на рівні місцевого самоврядування” № 3703-IX (реєстр. № 7283).

Вважаємо, що набрання чинності цим Законом допоможе забезпечити прозору та підзвітну систему управління на рівні громад, особливо в умовах відновлення країни, коли спільні зусилля та довіра між владою та громадянами є вирішальними. Підвищення рівня співвідповідальності громадян та органів місцевої влади, на яке націлений цей Закон, сприятиме залученню громад до прийняття рішень, що безпосередньо впливають на їхні території, та забезпеченню сталого розвитку.

1. Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ”
2. Благодійна організація “Фонд громади міста Херсон “Захист”
3. Центр прав людини ZMINA
4. Кримська правозахисна група
5. Громадська організація “Донбас СОС”
6. Громадська організація “Волинський Інститут Права”
7. Громадська організація “Асоціація підтримки та розвитку органів самоорганізації населення та об’єднань співвласників багатоквартирних будинків”
8. БФ “Схід SOS”
9. Громадська організація “Центр суспільного розвитку та ініціатив”
10. Громадська організація “Точка доступу”
11. Громадська організація “СПІЛЬНО ХАБ”
12. БО БФ “Стабілізуєш Суппорт Сервісез”
13. Громадська організація “Центр Доброчин”
14. Громадська організація “Чернігівський Центр Прав Людини”
15. Громадська організація Брейншторм
16. Всеукраїнська молодіжна громадська організація Федерація дебатів України
17. Громадська організація “Неурядова організація “Сучасний Формат”
18. Громадська організація “КРИМСОС”
19. Громадська організація “Егіда-Центр” м.Кривий Ріг
20. Громадська організація “Донецький Інститут соціальних досліджень і політичного аналізу”
21. Громадська організація “МАРТ”
22. Спілка “Громадські ініціативи України”
23. БО “МБФ “Нова Каховка-це Україна”
24. БО БФ “ЛАСКА”
25. ГО “Організація переселенців “Потрібні Люди”
26. ГО “Вінницький прес-клуб”
27. ГО “Товариство Лева”
28. ГО “Наше Поділля”

- 29.Громадська спілка “Мережа хабів громадянського суспільства України”
- 30.ГО Центр підтримки громадських та культурних ініціатив “Тамариск”
- 31.ГО Центр “Жіночі перспективи”
- 32.ГО Кременчуцький інформаційно-просвітницький центр “Європейський клуб”
- 33.ГО “Альтернатива”
- 34.ГО “Академія стратегічних досліджень”
- 35.ГО “Центр підтримки громадських і культурних ініціатив “Тамариск”
- 36.ГО “Агенція сталого розвитку “Хмарочос”
- 37.ГО “Територія успіху”
- 38.БФ “Право на захист”

12.11.2024

Благодійний фонд «ЯМаріуполь»

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/oholoshuyemo-pro-start-proyektu-dopomoha-vro-v-zakhidnomu-rehioni-cherez

Оголошуємо про старт проекту «Допомога ВПО в Західному регіоні через місцеві партнерства»

Фонд «ЯМаріуполь»запускає новий проєкт, що надає комплексну психологічну допомогу внутрішньо переміщеним особам (ВПО) із Донецької області, які зараз проживають у західних регіонах України.

Що передбачає проєкт?

Проєкт спрямований на:

- Емоційну підтримку та роботу з травмами війни: забезпечення індивідуальних консультацій із психологами, групові заняття та терапевтичні сесії.

- Соціалізацію та інтеграцію через культурно-освітні заходи: знайомство з культурою та традиціями регіону, що допоможе ВПО почувати себе частиною нових громад.

- Розвиток навичок емоційної стійкості: проведення майстер-класів із саморегуляції, творчих сесій, арт- та музикотерапії.

Основні активності проєкту:

- Арт-терапія, музикотерапія та природотерапія: креативні заняття для роботи з емоціями, зниження стресу та відчуття тривоги.

- Культурно-освітні заходи: заходи для знайомства з культурними особливостями регіону, що полегшить адаптацію та інтеграцію.

- Психологічна самопомога: практичні майстер-класи з технік саморегуляції та розвитку емоційної стійкості, що дозволяють ВПО краще справлятися з новими викликами.

Де та для кого?

Проект триватиме на базі трьох центрів «ЯМаріуполь» у Рівному, Тернополі та Івано-Франківську. Учасниками стануть ВПО різних вікових категорій — від дітей до старших осіб. Усього планується охопити понад 10 тисяч людей, які зможуть отримати допомогу для покращення свого психоемоційного стану та адаптації в нових громадах.

Проект втілюється БФ «ЯМАРІУПОЛЬ» в межах програми Допомога ВПО в Західному регіоні через місцеві партнерства Благодійному фонду «Крила надії» за підтримки Міністерства внутрішніх справ Чехії та програми «Допомога на місці».

12.11.2024

Благодійний фонд «ЯМаріуполь»

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/ponad-8-tysyach-kulturnykh-zakhodiv-proyshlo-v-tsentrah-yamariupol

Понад 8 тисяч культурних заходів пройшло в центрах “ЯМаріуполь”

Ми не зупиняємось! Центри "ЯМаріуполь" – місце, де маріупольці можуть відчувати себе як вдома, знайти щось для душі, перезавантажитись та наповнитись енергією. Від наймолодших до старших — кожен знайде заняття до душі.

Майстер-класи, екскурсії, концерти, філармонії, виставки, театри, арт-терапія, малювання, акторські тренінги... В центрах також є культурні клуби та вокальні курси, на яких маріупольці розкривають свій творчий потенціал. Для багатьох це не просто заходи, це спосіб відчувати підтримку, адаптуватися до нових обставин, знайти опору та друзів.

"Круто, що є таке місце, де можна тримати себе в тонусі. Це як справжня психологічна віддушина. Дякуємо за те, що створюєте для нас такі можливості!" — говорять маріупольці.

Щодня ми розширюємо спектр культурних активностей, допомагаємо маріупольцям відновлювати внутрішній спокій і знову відчувати радість життя. “ЯМаріуполь” залишається для всіх теплим і затишним простором, де завжди знайдеться місце для щирості, натхнення та відновлення.

13.11.2024

Благодійний фонд «Стабілізаційні Служби»

<https://sss-ua.org/news/yak-my-pidtrymuvaly-systemu-sotszakhytynaselelnia-v-zhovtni/>

Як ми підтримували систему соціального захисту населення в жовтні

Наш проєкт підтримки системи соціального захисту населення триває. Ділимося ключовими результатами роботи за минулий місяць.

Ми надали 504 юридичні консультації за запитами установ соцзахисту, 2082 — постраждалим людям, зокрема ВПО. Найчастіші теми, з якими до нас зверталися: житлові питання, допомога на проживання та інші соціальні виплати. Для Рад ВПО провели 59 консультацій щодо розробки стратегічного плану, організації роботи, членства та виходу зі складу ради.

У жовтні наші регіональні команди провели:

- 3 координаційні зустрічі з керівництвом інституцій соцзахисту;
- 14 семінарів для установ соцзахисту;
- 8 тренінгів із протидії вигорянню для працівниць і працівників установ соцзахисту;
- 10 презентацій звітів за результатами моніторингу місцевих політик і програм із питань соціального захисту населення, зокрема ВПО;
- 9 заходів для розвитку спроможності Рад ВПО та 4 стратегічні сесії для них;
- 3 зустрічі з громадами щодо оновлення соціальних паспортів;
- 23 зустрічі для громад, які потребували консультацій щодо втілення плану розвитку системи соцзахисту;
- 9 адвокаційних заходів для інституціоналізації соціального житла та житлових рішень для ВПО на рівні громади / області;
- 32 дослідження потреб стаціонарних інтернатних закладів соцзахисту для людей похилого віку в умовах війни і релокації;
- 2 міжрегіональні форуми для Рад ВПО (Західноукраїнський у Львові, Східноукраїнський у Полтаві), разом із партнерами — обласний форум (Одеська область);
- 15 координаційних зустрічей із партнерами.
- Далі технічно підтримуємо установи соцзахисту населення та передаємо обладнання для облаштування робочих місць їхніх працівниць і працівників. У жовтні цільові громади отримали:
 - 125 ноутбуків і комплектувальні елементи до них;
 - 120 багатофункціональних пристроїв для друку й сканування.

Крім того, ми передали 10 електричних велосипедів соціальним працівницям і працівникам територіальних центрів у Запорізькій та Тернопільській областях. Завдяки цьому вони швидше можуть діставатися до своїх підопічних — доставляти ліки, продукти та надавати соціальні послуги вдома

Нам важливо чути зворотний зв'язок від громад, яким нам вдалося допомогти. Тож, окрім сухих цифр про свою роботу, ми радо ділимося і їхніми відгуками.

Оксана Єльчієва, директорка департаменту соціального захисту населення Миколаївської ОВА: «Щиро дякую вашому фонду за надану допомогу установам соціального захисту населення Миколаївської області. Це єдина організація, яка значною мірою підтримує інституції соціального захисту: надає матеріальну підтримку, проводить тренінги з професійного

вигорання та вебіари. Усе це — вагомий внесок у забезпечення сталої допомоги надавачів послуг постраждалому населенню та ВПО зокрема».

Алла Біліченко, завідувачка сектору соціального захисту населення Сновської міської ради: «Та техніка, яка в нас була, достатньо застаріла. Тому наразі ваша допомога дуже актуальна. Враховуючи теперішнє навантаження, нам потрібна стабільна робота техніки. З відключеннями електроенергії, думаю, ми впораємося, бо ноутбуки все ж більш незалежні. У нас постійно повітряні тривоги, і з безпекових міркувань залишатися в приміщенні міськради ми не можемо. Тому з ноутбуками є можливість працювати з дому. І взагалі є випадки, коли ми працюємо дистанційно».

Юлія Михліна, директорка Центру надання соціальних послуг Корюківської міської ради: «В основному в нас техніка застаріла, використовується з 2012 року. Завдяки підтримці БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» ми отримали не тільки нові кольорові принтери, а й два ноутбуки. З ними можна поїхати і у відрядження, і по місту, щоби надати послуги маломобільним групам населення. А ще ми йдемо до того, що надавачі соціальних послуг будуть працювати з ЄІССС. Робота з базою вимагає хорошої техніки, щоби передача даних була швидкою. Працюючи на ноутбуках і маючи два джерела безперебійного живлення, ми краще підготовлені до зими та можливих блекаутів».

Сергій Гончаренко, директор Центру надання соціальних послуг Новгород-Сіверської міської ради: «Обслуговуємо місцеве населення і ВПО, більшість — з прикордонних сіл нашої громади. Ось нещодавно ще двох бабусь на ходунках привезли. Роботи вистачає. Вся отримана техніка — у відділенні соціальної роботи, адже вона там найпотрібніша. Вона в рази потужніша, ніж та, що в нас була. Через війну збільшується навантаження на людей, а коли є якісна техніка, працювати легше. Ми вдячні за цю підтримку, вона дуже актуальна в сучасних умовах».

Наталія Погребець, директорка Центру надання соціальних послуг Понорницької селищної ради: «У нашій установі і ВПО, і пострадале населення отримують послуги. Маємо переміщений будинок сімейного типу. У цій родині 10 дітей, вони отримують супровід соціальних фахівців. Ще під супроводом декілька сімей у складних життєвих обставинах. Наразі вивчаємо ЄІССС, будемо вести кейс-менеджмент. Техніка, яку мали, не тягнула програмне забезпечення — тепер можемо ефективно працювати. Дуже дякуємо! Як тільки техніка прийшла, наша молодь: “Ух ти! Такої техніки ніде нема”. Окрема подяка за додаткові картриджі. Це ж так зручно, коли картридж закінчиться, можна не переривати роботу. Дуже вдячні, що звернули увагу на нашу громаду».

Крім того, в жовтні ми передали набір техніки (4 SSD-накопичувачі та джерело безперебійного живлення) департаменту соціального захисту населення Тернопільської ОВА. Раніше установа вже отримала в межах проєкту сервер. Регіональна координаторка проєкту Яна Шкуратова

розповідає, що з цим запитом до неї звернулася директорка департаменту Оксана Смолій:

«Вона повідомила, що через вیاлові відключення електроенергії вийшло з ладу серверне обладнання й зупинило роботу всієї соціальної сфери Тернопільської області. Завдяки цьому обладнанню відбуваються нарахування виплат, у тому числі щомісячної допомоги на проживання ВПО, зберігається архів баз даних тощо. Тому виникла гостра потреба в заміні».

Оксана Смолій, директорка департаменту соціального захисту населення Тернопільської ОВА: «У Тернопільській області перебувають 67 668 ВПО. Ми дуже вдячні за допомогу. Вона для нас украй необхідна, особливо під час постійних вимкнень електроенергії була потреба в пристрої безперебійного живлення та дисках пам'яті. Техніка забезпечить стабільну роботу департаменту та райміськуправлінь, яка однозначно підвищить якість та ефективність допомоги ВПО».

Ми й далі допомагатимемо покращувати роботу системи соцзахисту населення в цільових громадах. Ці ініціативи реалізуємо в межах проекту «Підтримка спроможності системи соціального захисту населення щодо реєстрації внутрішньо переміщених осіб» за фінансування Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН).

13.11.2024

УВКБ ООН в Україні

<https://www.unhcr.org/ua/73951-1000->

[%d0%b4%d0%bd%d1%96%d0%b2-](https://www.unhcr.org/ua/73951-1000-%d0%b4%d0%bd%d1%96%d0%b2-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%81%d1%88%d1%82%d0%b0%d0%b1%d0%bd%d0%be%d1%97-%d0%b2%d1%96%d0%b9%d0%bd%d0%b8-%d0%b2-%d1%83%d0%ba%d1%80%d0%b0%d1%97%d0%bd.html)

[%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%81%d1%88](https://www.unhcr.org/ua/73951-1000-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%be%d0%bc%d0%b0%d1%81%d1%88%d1%82%d0%b0%d0%b1%d0%bd%d0%be%d1%97-%d0%b2%d1%96%d0%b9%d0%bd%d0%b8-%d0%b2-%d1%83%d0%ba%d1%80%d0%b0%d1%97%d0%bd.html)

[%d1%82%d0%b0%d0%b1%d0%bd%d0%be%d1%97-](https://www.unhcr.org/ua/73951-1000-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%be%d1%97-%d0%b2%d1%96%d0%b9%d0%bd%d0%b8-%d0%b2-%d1%83%d0%ba%d1%80%d0%b0%d1%97%d0%bd.html)

[%d0%b2%d1%96%d0%b9%d0%bd%d0%b8-%d0%b2-](https://www.unhcr.org/ua/73951-1000-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%be%d1%97-%d0%b2%d1%96%d0%b9%d0%bd%d0%b8-%d0%b2-%d1%83%d0%ba%d1%80%d0%b0%d1%97%d0%bd.html)

[%d1%83%d0%ba%d1%80%d0%b0%d1%97%d0%bd.html](https://www.unhcr.org/ua/73951-1000-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%be%d1%97-%d0%b2%d1%96%d0%b9%d0%bd%d0%b8-%d0%b2-%d1%83%d0%ba%d1%80%d0%b0%d1%97%d0%bd.html)

1000 днів повномасштабної війни в Україні: заступниця Верховного комісара ООН у справах біженців закликає до солідарності з невинними жертвами

Це короткий підсумок того, що сказала Келлі Т. Клеменс, заступниця Верховного комісара ООН у справах біженців, кому належить цитований текст, на сьогоднішньому брифінгу для преси в Палаці націй у Женеві.

ЖЕНЕВА – Наступного тижня ми наближаємося до сумної дати – 1000 днів від початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації в Україну. На тлі цього потреби цивільного населення зростають на тлі інтенсивних обстрілів та чергового виснажливого зимового сезону.

Україна втратила 65% своїх енергогенеруючих потужностей за останні місяці через обстріли Росії, які призвели до руйнування енергетичної інфраструктури. Обстріли і далі уражають об'єкти критичної інфраструктури, порушуючи електро-, тепло- та водопостачання.

Під час мого візиту до України минулого тижня я усвідомила, що психологічний вплив на невинних людей дедалі зростає. Я стала свідком того, як інтенсивні обстріли критичної інфраструктури, цивільних об'єктів і постійні оголошення повітряної тривоги завдають серйозної шкоди фізичному та психічному здоров'ю.

З серпня цього року приблизно 170 000 людей вимушено покинули свої домівки на сході країни. Багато з них евакуювалися з районів, де ведуться бойові дії, приєднавшись до майже 4 мільйонів внутрішньо переміщених людей в Україні або 6,7 мільйона біженців, які виїхали за кордон у пошуках притулку. Це число включає 400 000 біженців, які з січня по серпень 2024 року перетнули кордон з ЄС в пошуках безпеки, рятуючись від війни та вибухів.

У Харкові, одному з найбільш постраждалих від війни регіонів країни, віддалені вибухи було чути, коли ми відвідували місце тимчасового проживання, яке підтримує Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН). Там я познайомилася із 65-річною Світланою, чия квартира була зруйнована КАБом за кілька тижнів до того. Її тиха рішучість стала потужним нагадуванням про український дух, навіть коли травма війни пронизує повсякденне життя.

Ужгород поки що не зазнав прямих уражень і прийняв сотні тисяч внутрішньо переміщених людей, а спроможність прийняти більше, зокрема тих, хто належить до певних вразливих груп, стає дедалі більш обмеженою.

Незліченна кількість дітей продовжує навчання онлайн, втрачаючи соціальну взаємодію та досвід навчання в класі. У таких містах, як Харків, діти навчаються в бомбосховищах, щоб уникнути частих руйнівних ракетних обстрілів. У цих «підземних» школах немає природного світла та ігрових майданчиків.

Під час мого візиту в Україні вперше випав сніг цього року і було суворим нагадуванням про труднощі, що насуваються на тлі настання третьої зими з початку повномасштабного вторгнення. Так багато ще потрібно зробити, щоб допомогти цивільним вижити в наступні місяці, оскільки енергетичні та інші об'єкти цивільної інфраструктури і далі зазнають руйнувань. Партнерам зараз не час відвертатися від підтримки.

Звернення УВКБ ООН до донорів спрямоване на задоволення гуманітарних потреб постраждалих від війни та внутрішньо переміщених людей в Україні та біженців з України в інших країнах та передбачає виділення мільярда доларів США на 2024 рік. Наразі діяльність організації профінансована трохи більше ніж наполовину.

Серед руйнації від війни є надія.

Наша тісна співпраця з урядом України на всіх рівнях дозволяє нам надавати гуманітарну допомогу та підтримувати відбудову по всій країні. Уряд неймовірно швидко відреагував, очолюючи гуманітарну діяльність та діяльність з відновлення. Місцеві рятувальники швидко розбирають завали і загороджують місця ракетних ударів, символізуючи силу і рішучість України.

Тісно співпрацюючи з іншими агентствами ООН та партнерськими неурядовими організаціями УВКБ ООН швидко адаптувалося до нестабільної ситуації в Україні та до масштабів і темпів розвитку надзвичайної ситуації, поєднавши надання екстреної допомоги з діяльністю з відновлення на довгостроковий термін. Від самого початку ми зосереджувалися на пошуку рішень і реалізовували нові підходи до надання допомоги, такі як екстрена грошова допомога, житлові програми та мікрогранти, щоб допомогти людям відновити незалежність і зробити свій внесок в Україну, навіть у часи війни.

Для деякого стійкість перетворилася на нові починання. Олена, мати з Харкова, за підтримки УВКБ ООН відкрила автомийку, забезпечивши стабільність для своєї сім'ї. Внутрішньо переміщена Інна відкрила кравецьку справу на Закарпатті, почала тренувати місцевих ромських жінок, налагоджувати зв'язки в громаді та ділитись своїми навичками. З допомогою УВКБ ООН Людмила відбудувала свій будинок у Київській області після того, як він був зруйнований. Вона відбудовує своє життя – і тепер вирощує гусей, посміхаючись крізь біль.

Гуманітарні працівники в Україні неймовірні. Багато з наших колег самі є внутрішньо переміщеними людьми, які балансують між особистими труднощами та прагненням допомагати іншим. Вони страждають від тривожних розладів, депресії та вторинних травм, але вони залишаються стійкими, мужніми та відданими своїй справі.

Прогрес був би неможливим без щедрої підтримки УВКБ ООН з боку державних і приватних донорів. Партнерства, які ми побудували за три десятиліття роботи в Україні, є надзвичайно важливими. Разом ми робимо свій внесок і змінюємо ситуацію на краще.

14.11.2024

U-LEAD з Європою

<https://u-lead.org.ua/news/600>

Гуманітарні хаби Херсонщини: потреба у нових підходах

В умовах війни гуманітарні хаби стають рятівними острівцями для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та постраждалих громадян. Нещодавній візит представників громад Донеччини, Луганщини та Херсонщини до Дніпропетровської області став етапом у пошуку нових підходів до організації таких гуманітарних хабів.

Налагодження функціонування центру підтримки громадян (гуманітарного хабу) релокованої громади — тема організованого Програмою U-LEAD візиту для представників громад Донеччини, Луганщини та Херсонщини на Дніпропетровщину. Візит охоплював знайомство із роботою центрів підтримки в Дніпрі, Самарі та Кам'янському, де успішно функціонують гуманітарні хаби для релокованих громад, та підкреслив

важливість і ефективність цих закладів для підтримки ВПО, їх адаптації та соціалізації.

Цілі та завдання гуманітарних хабів

Метою візиту було ознайомлення представників релокованих громад з найкращими практиками організації роботи гуманітарних хабів. Основне завдання центрів — забезпечення доступу до юридичних, соціальних, психологічних та медичних послуг, а також створення умов для адаптації переселенців.

Оксана Сілюкова, керівниця Регіонального офісу «U-LEAD з Європою» у Херсонській області, наголосила, що підтримка населення є критично важливою в умовах невизначеної воєнної ситуації.

«Центри підтримки громадян — це не просто місце для отримання допомоги, а можливість зберегти свою ідентичність та забезпечити адаптацію для людей, які опинилися в нових умовах».

Вона додала, що на сьогодні найбільшими викликами є поступове скорочення обсягів гуманітарної допомоги, що вимагає пошуку нових джерел фінансування та підтримки, фізична неможливість багатьох громадян повернутися додому та складності в інтеграції на новому місці.

Різноманітність підходів у функціонуванні хабів

Про різноманітність підходів у функціонуванні хабів, аналізуючи візит, зазначила Вікторія Копчак, радниця з питань децентралізації та місцевого самоврядування Регіонального офісу.

За її словами, кожна область, що брала участь у візиті, показала унікальні моделі діяльності гуманітарних хабів. Донеччина, наприклад, здебільшого зосереджує підтримку на конкретних громадах, а Херсонщина залучає до роботи кілька громад на один центр. Херсонські хаби у містах Дніпро та Кривий Ріг, зокрема, об'єднують Мирненську, Присиваську, Великолепетиську, Голопристанську та інші громади для забезпечення ресурсів та безперебійної роботи.

«Херсонські хаби є унікальними, оскільки кожен такий хаб створений в партнерстві декількох громад, які прагнуть підтримати своїх мешканців в нових умовах. Це зразок адаптивності та співпраці, який може стати прикладом для інших регіонів», — наголосила вона.

Специфіка потреб Херсонщини: виклики у фінансуванні та організації роботи

Серед проблем, що обговорювалися під час візиту, особливу увагу приділили питанням фінансування та правового забезпечення діяльності хабів.

Оксана Сілюкова розповіла, що для представників Херсонщини ця поїздка стала корисною, хоча й виявила відмінності у підходах, які потребують адаптації. На відміну від громад Донеччини та Луганщини, де релоковані органи влади мають ресурси для підтримки хабів, херсонські громади, переформатовані у військові адміністрації, стикаються з більш складними умовами: «Ми змогли побачити, як працюють хаби Донеччини та Луганщини, але зрозуміли, що цей досвід не повністю підходить для нашої області».

Зазначені громади мають фінансові можливості й ресурси для підтримки своїх хабів через релоковані місцеві органи влади. На Херсонщині ж ситуація інша — наші громади переформатовані у військові адміністрації, не мають фінансування, власного майна, і мешканці роз'їхалися по всій країні».

Що потребують херсонські гуманітарні хаби? Оксана Сілюкова зазначила, що для Херсонщини необхідно розробляти новий підхід до організації хабів та разом із міжнародними партнерами шукати нові, ефективні рішення: «Херсонщина потребує не просто адаптації наявного досвіду, але й формування власної моделі, яка зможе ефективно відповідати на виклики та потреби нашого регіону».

Досвід військових адміністрацій Херсонщини

Про потребу в адаптації наявного досвіду інших областей та формування власної моделі гуманітарних хабів після візиту говорять й голови військових адміністрацій області, що взяли участь у візиті з обміну досвідом.

Валентина Головата, очільниця Мирненської військової адміністрації, висловила подяку за можливість перейняти досвід інших областей, але зазначила, що він не завжди підходить для Херсонщини: «Хаби Донеччини та Луганщини обслуговують компактно розташованих жителів їхніх громад, тоді як наші люди розкидані по всій країні. Але ми бачимо приклади успішної роботи хабів, зокрема Маріупольської та Попаснянської громад, і плануємо використати деякі їхні напрацювання у своїх ініціативах».

Свєгенія Глебова, керівниця Новомиколаївської військової адміністрації, наголосила на важливості обговорення різних форматів гуманітарних хабів: «Це був корисний візит. Організація хабів гуманітарної допомоги — це та тема, про яку ВА Херсонщини потрібно говорити, вивчати формати інших областей та напрацьовувати свої, шукати юридичне підґрунтя».

Підтримка та адаптація під регіональні потреби

Вікторія Копчак акцентувала увагу на необхідності підтримки військових адміністрацій у пошуку нових підходів до організації гуманітарних хабів: «Зараз для херсонських громад важливо мати підтримку і наставництво, щоб вибудувати систему підтримки жителів тимчасово окупованих Херсонських громад, яка буде працювати ефективно в умовах, коли ресурси обмежені, а населення територіально розпорошене».

Вона також озвучила рекомендації для ВА Херсонщини у сфері діяльності гуманітарних хабів:

1. Створення єдиного каналу для фахівців хабів, який дозволить обмінюватися інформацією та ефективними практиками між регіонами.
2. Запровадження проєктного менеджменту, що сприятиме створенню громадських організацій на базі хабів та впровадження навчання з метою залучення донорських коштів.
3. Розширення можливостей співпраці з бізнесом та громадськими об'єднаннями для посилення спектру послуг, які надаються на базі хабів.

«Результати візиту дали важливий поштовх для подальшого вдосконалення роботи гуманітарних центрів. На прикладі херсонських громад можна бачити, як спільними зусиллями можна побудувати надійну мережу центрів, які стануть «острівцями ідентичності» для переселенців та сприятимуть їхній адаптації», — підсумувала Копчак.

13.11.2024

Благодійний фонд «Схід SOS»

<https://east-sos.org/publications/u-veresni-zhovtni-brygady-bf-shid-sos-nadaly-ponad-1980-konsultaczij-i-provely-64-zahody-u-pryfronti/>

У вересні-жовтні бригади БФ «Схід SOS» надали понад 1980 консультацій і провели 64 заходи у прифронті

Мобільні бригади психосоціальної підтримки Благодійного фонду «Схід SOS» надають послуги у прифронтових населених пунктах Запорізької, Харківської, Миколаївської та Херсонської областей. Команда фахівців і фахівчинь складається зі психолога, соціального працівника та юриста. Бригади допомагають зокрема й жителям релокованих громад і в місцях компактного поселення, а також реагують на екстремальні події.

У вересні-жовтні 2024 року команди надали 1 984 індивідуальні консультації та провели 64 групові заходи.

Харківська область:

122 психологічні консультації

264 соціальні консультації

166 юридичних консультацій

проведено 21 груповий захід

Запорізька область:

- 162 психологічні консультації

- 211 соціальних консультацій

- 274 юридичні консультації

- проведено 17 групових заходів

Миколаївська та Херсонська області:

- 152 психологічні консультації

- 218 соціальних консультацій

- 81 юридична консультація

- проведено 15 групових заходів

«Ми отримуємо запити щодо оформлення субсидій, перерахунку пенсій та трудового стажу. Навчаємо користуватися порталом «Дія», інформуємо щодо пошкодженого майна та пільг. Це складна справа, але ми маємо досвід і вміємо реагувати на такі запити», - Соціальна працівниця Ірина Шимкова.

Мобільні бригади дотримуються принципу повторних візитів, здійснюючи 3-4 поїздки до кожного населеного пункту. Це дає можливість тим, хто вагається або перебуває у стані стресу, наважитися звернутися по

допомогу під час наступного візиту, особливо якщо йдеться про психологічну підтримку.

«До нас приходять родини військовослужбовців із відчуттям самотності або провини. Я допомагаю їм адаптуватися, подолати емоційні труднощі та знайти сили для соціальної інтеграції, навіть коли здається, що ніхто не розуміє», - Анна Запороженко, психологиня мобільної бригади у Миколаївській і Херсонській областях.

Кожен візит бригад – це не лише консультація чи послуга. Це увага до потреб місцевих жителів і підтримка, що допомагає будувати довірливі зв'язки з громадою. У найскладніші моменти важливо знати, що поруч є команда, яка готова вислухати, зрозуміти та допомогти.

Діяльність реалізується в межах проєкту «Захист і необхідна психосоціальна підтримка постраждалих від війни жителів прифронту» за фінансової підтримки МЗС Німеччини.